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คำนำ 

 กองแผนงาน มหาวิทยาลัยมหาสารคาม ได้จัดทำเอกสารรายงานภาวะการหางานทำของ
บัณฑิตรุ่นปีการศึกษา 2562 ซึ่งมีจุดมุ่งหมายเพื่อศึกษาภาวะการหางานทำของบัณฑิต มหาบัณฑิต และ
ดุษฎีบัณฑิต สำรวจปัญหาการหางานทำ ลักษณะอาชีพที่ทำ ระดับเงินเดือนที่ได้รับ เพ่ือนำข้อสนเทศที่ได้
จากการศึกษา ไปใช้ประกอบการวางแผนพัฒนาการผลิตบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิตของมหาวิทยาลัย
ต่อไป 
 กองแผนงาน มหาวิทยาลัยมหาสารคาม หวังเป็นอย่างยิ่งว่าเอกสารฉบับนี้จะเป็นประโยชน์ในการ
ให้ข้อมูลพื ้นฐานเกี่ยวกับภาวะการหางานทำของบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิตต่อผู ้บริหาร
มหาวิทยาลัยและคณะหน่วยงาน ที่เกี่ยวข้อง เพื่อใช้ประกอบการวางแผนพัฒนา การบริหารจัดการ การ
ปรับปรุงหลักสูตรและการผลิตบัณฑิตให้มีคุณภาพเป็นที่ต้องการของสังคมและตลาดแรงงาน 
 ขอขอบคุณคณะ หน่วยงาน ภายในมหาวิทยาลัยมหาสารคาม ที ่ให้ความร่วมมือในการเก็บ
รวบรวมแบบสำรวจ และขอขอบคุณบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิตทุกท่าน ที่ให้ความร่วมมือใน
การกรอกแบบสำรวจเป็นอย่างดียิ่ง อันเป็นผลทำให้รายงานฉบับนี้เสร็จสมบูรณ์ได้ด้วยดี 
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บทสรุปสำหรับผู้บริหาร 
รายงานสรุปผลการสำรวจร้อยละของบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานทำ หรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี  

วงรอบปีการศึกษา 2562 มหาวิทยาลัยมหาสารคาม 
 

 จากการศึกษาภาวะการหางานทำของบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิต มหาวิทยาลัย
มหาสารคาม รุ่นปีการศึกษา 2562 มีจำนวน 10,897 คน จากผู้สำเร็จการศึกษาระหว่างวันที่ 1 กรกฎาคม 
2562 ถึง 30 มิถุนายน 2563 พบว่า มีผู้ตอบแบบสำรวจ 10,537 คน ร้อยละ 96.69 เป็นเพศชาย จำนวน 
3,006 คน ร้อยละ 28.53 เพศหญิง 7,531 คน ร้อยละ 71.47 ข้อมูลการมีงานทำของบัณฑิต มหาบัณฑิต และ
ดุษฎีบัณฑิต พบว่า มีผู้ได้งานทำแล้ว จำนวน 6,026 คน ร้อยละ 57.19 มีผู้ทำงานแล้วและกำลังศึกษาต่อ 
จำนวน 1,655 คน ร้อยละ 15.71 มีผู้ยังไม่ได้งานทำ จำนวน 2,138 คน ร้อยละ 20.29 และมีผู้กำลังศึกษาต่อ 
716 คน ร้อยละ 7.22  ผลการสำรวจสรุปได้ดังนี้ 
 1. ร้อยละของบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานทำ หรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี (ปริญญาตรี)
จากการสำรวจพบว่า มีผู้สำเร็จการศึกษา จำนวน 10,434 คน ผู้ตอบแบบสำรวจ จำนวน 10,537 คน คิดเป็น 
(ร้อยละ 96.70) ของบัณฑิตที่สำเร็จการศึกษา มีบัณฑิตที่ได้งานทำ จำนวน 7,291 คน คิดเป็น (ร้อยละ 65.24) 
จากสูตรร้อยละการได้งานทำ ดังนั้น การได้งานทำของบัณฑิตจึงสรุปตามกลุ่มสาขาวิชาพบว่า กลุ่มสาขาวิชา
วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี มีบัณฑิตได้งานทำ (ร้อยละ 89.36) รองลงมา คือ กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์
สุขภาพ มีบัณฑิตได้งานทำ (ร้อยละ 86.59) และกลุ่มสาขาวิชามนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มีบัณฑิตได้งาน
ทำ (ร้อยละ 53.59)  
 เมื ่อพิจารณาเป็นรายคณะพบว่า คณะที ่ม ีงานทำมากที ่ส ุด 5 อันดับแรก ได้แก่ คณะสัตว
แพทยศาสตร์ คณะพยาบาลศาสตร์ และคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ฯ มีร้อยละการได้งานทำมากที่สุด (ร้อยละ 
100) รองลงมา คือ คณะวิศวกรรมศาสตร์ (ร้อยละ 99.80) และคณะสิ่งแวดล้อมฯ (ร้อยละ 96.44) ตามลำดับ 
โดยเรียงลำดับจากมากไปหาน้อย ไดด้ังนี้  
  1) คณะสัตวแพทยศาสตร์  คณะพยาบาลศาสตร์  และคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ผังเมืองและ
นฤมิตศิลป์  มีร้อยละการได้งานทำของบัณฑิตเท่ากัน (ร้อยละ 100) 
  2) คณะวิศวกรรมศาสตร์ (ร้อยละ 99.80) 
  3) คณะสิ่งแวดล้อมและทรัพยากรศาสตร์ (ร้อยละ 96.44) 
  4) คณะเภสัชศาสตร์ (ร้อยละ 95.24) 
  5) วิทยาลัยดุริยางคศิลป์ (ร้อยละ 94.74) 
  6) คณะวิทยาศาสตร์ (ร้อยละ 92.76) 
  7) คณะเทคโนโลยี (ร้อยละ 86.49) 
  8) คณะแพทยศาสตร์ (ร้อยละ 86.21) 
  9) คณะสาธารณสุขศาสตร์ (ร้อยละ 81.38) 
  10) คณะศึกษาศาสตร์ (ร้อยละ 67.75) 
  11) คณะศิลปกรรมศาสตร์และวัฒนธรรมศาสตร์ (ร้อยละ 62.14) 
  12) คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ (ร้อยละ 61.30) 
  13) คณะวิทยาการสารสนเทศ (ร้อยละ 57.93) 
  14) คณะการท่องเที่ยวและการโรงแรม (ร้อยละ 53.73) 
  15) คณะการบัญชีและการจัดการ (ร้อยละ 52.78)   



ช 
 
  16) คณะนิติศาสตร์ (ร้อยละ 42.00)  
  17) วิทยาลัยการเมืองการปกครอง (ร้อยละ 40.86)   
 2. การได้งานทำตรงกับสาขาวิชาที่เรียนของบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานทำ หรือประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1 ปี พบว่า บัณฑิตที่ได้งานทำส่วนใหญ่ได้งานทำตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 2,942 คน  
(ร้อยละ 62.81) และได้งานทำไม่ตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 1,742 คน (ร้อยละ 37.19)   
 3. ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต ของบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานทำ หรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี 
พบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่ทำงานเป็นพนักงานบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชน สูงสุด จำนวน 2,187 คน (ร้อยละ 
46.69) รองลงมาคือ ข้าราชการ/เจ้าหน้าที่หน่วยงานของรัฐ จำนวน 967 คน (ร้อยละ 20.64) และดำเนิน
ธุรกิจอิสระ/ผู้ประกอบการ/เจ้าของกิจการ จำนวน 921 คน (ร้อยละ 19.66) รัฐวิสาหกิจจำนวน 69 คน (ร้อย
ละ 1.47) พนักงานองค์กรต่างประเทศ/ระหว่างประเทศ จำนวน 5 คน (ร้อยละ 0.11)  และอื่น ๆ ไม่ระบุ 
จำนวน 535 คน (ร้อยละ 11.42) ตามลำดับ 
 4. รายได้ต่อเดือนของบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานทำ หรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี จาก
การสำรวจข้อมูลค่าจ้าง บัณฑิตปริญญาตรีส่วนใหญ่มีรายได้ต่อเดือนเฉลี่ย 15,808.14 บาท เรียงลำดับจาก
มากไปหาน้อยตามช่วงเงินเดือนได้ดังนี้ ช่วง 12,501 – 15,000 บาท สูงสุด จำนวน 1,302 คน (ร้อยละ 27.80) 
รองลงมาคือ ช่วง ต่ำกว่า 10,000 บาท จำนวน 321 คน (ร้อยละ 6.85) ช่วง 17,501 – 20,000 บาท จำนวน 
320 คน (ร้อยละ 6.83) ช่วง 15,001 – 17,500 บาท จำนวน 282 คน (ร้อยละ 6.02) ช่วง 10,001 – 12,500 
บาท จำนวน 176 คน (ร้อยละ 3.76) ช่วงเงินเดือน 22,501 – 25,000 บาท จำนวน 72 คน (ร้อยละ 1.54)  
ช่วง 25,001 บาทขึ้นไป จำนวน 34 คน (ร้อยละ 0.73) ช่วงที่ต่ำสุด คือ  20,001 – 22,500 บาท จำนวน 24 
คน (ร้อยละ 0.51) และอ่ืน ๆ ที่ไม่ระบุเงินเดือน จำนวน 2,153 คน (ร้อยละ 45.96) จากจำนวนผู้มีงานทำหรือ
ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ 
 5. ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต จากการสำรวจข้อมูลลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต มีผู้ได้งานทำ 
จำนวน 7,291 คน จำแนกตามลักษณะงาน พบว่า บัณฑิตที่มีงานประจำ จำนวน 5,168 คน (ร้อยละ 70.88) 
บัณฑิตทำงานชั่วคราวรายเดือน จำนวน 916 คน (ร้อยละ 12.56) บัณฑิตทำงานรับเหมา จำนวน 296 คน 
(ร้อยละ 4.06) บัณฑิตทำงานชั่วคราวรายวัน จำนวน 194 คน (ร้อยละ 2.66) และอ่ืนๆ จำนวน 717 คน (ร้อย
ละ 9.83) จากจำนวนผู้มีงานทำ ตามลำดับ 
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บทที่ 1 
บทนำ 

 
 มหาว ิทยาล ัยมหาสารคามในสถาบันการศึกษาระดับอุดมศึกษาของร ัฐ ส ังก ัดสำนักงาน
คณะกรรมการการอุดมศึกษา (สกอ.) ที่มีภารกิจหลักที่สำคัญอย่างหนึ่งคือ การจัดการเรียนการสอนหรือการ
ผลิตบัณฑิต มหาวิทยาลัยเปิดสอนในหลายหลักสูตร และหลายสาขาวิชา ทั ้งด้านมนุษยศาสตร์และ
สังคมศาสตร์ ด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี และด้านวิทยาศาสตร์สุขภาพ มีการปรับปรุงหลักสูตรให้
สอดคล้องกับความต้องการของตลาดแรงงาน พัฒนาการจัดการเรียนการสอนให้ทันสมัย และส่งเสริมกิจกรรม
นิสิตในระหว่างเรียน เพื่อให้ได้บัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิต ที่มีคุณภาพ ทั้งในด้านวิ ชาการ ด้าน
คุณธรรม จริยธรรม เพ่ือไปทำประโยชน์ให้กับสังคมและประเทศชาติต่อไป 
 จุดมุ่งหมายหลักของผู้ที่สำเร็จการศึกษาทุกสาขาวิชามีเป้าหมายที่สำคัญ 2 ประการ คือ 1) การมี
งานทำ 2) การศึกษาต่อ แต่ในปัจจุบันบัณฑิตในบางสาขาวิชาเริ่มประสบปัญหาการว่างงานอันเนื่องมาจาก
ปัญหาต่างๆ โดยเฉพาะปัญหาวิกฤตการณ์ทางเศรษฐกิจที่ประเทศกำลังประสบอยู่ ปัญหาจำนวนบัณฑิตบาง
สาขาวิชามากเกินความต้องการ จากปัญหาดังกล่าว มหาวิทยาลัยมหาสารคามจึงได้จัดทำรายงานสรุปการ
ประมวลผลเบื ้องต้น เรื ่องภาวะการหางานทำของบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิต มหาวิท ยาลัย
มหาสารคาม รุ่นปีการศึกษา 2562 โดยหวังว่าผลการศึกษาครั้งนี้จะเป็นแนวทางในการพัฒนาการผลิตบัณฑิต 
มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิตให้สอดคล้องและเพียงพอกับความต้องการของตลาดแรงงาน 
 
ความมุ่งหมายของการศึกษา 
 เพื่อศึกษาภาวะการหางานทำของบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิต มหาวิทยาลัยมหาสารคาม  
รุ่นปีการศึกษา 2562 โดยจำแนกการศึกษา ดังนี้ 

1. ศึกษาสถานะสภาพปัจจุบันของบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิต 
2. เพ่ือศึกษาการสมัครงานและการทำงานของผู้ที่มีงานทำ และตามลักษณะและประเภทงานที่ทำ 

อัตราเงินเดือน ความรู้ความสามารถพิเศษที่ทำให้ได้งานทำ การนำความรู้ไปประยุกต์ใช้ระยะเวลาในการหา
งานทำ ปัญหาในการหางานทำ และลักษณะงานกับสาขาท่ีสำเร็จการศึกษา 

3. เพ่ือศึกษาบัณฑิตท่ียังไม่ได้งานทำ ตามสาเหตุที่ยังไม่ได้งานทำ 
4. เพ่ือศึกษาการศึกษาต่อของบัณฑิต ตามระดับการศึกษา สาขาที่ศึกษาต่อ ประเภทของสถาบัน  

เหตุผลที่ต้องการศึกษาต่อ และปัญหาที่สำคัญในการศึกษาต่อ 
5. เพ่ือศึกษาความคิดเห็นในการประเมินศักยภาพของตนเองของบัณฑิตฯ เพ่ือประโยชน์ในการ 

พัฒนาคุณภาพการจัดการเรียนการสอนของมหาวิทยาลัยมหาสารคาม ในอนาคต 
 
ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ  

1. ทำให้ทราบร้อยละการได้งานทำของบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิตท่ีสำเร็จการศึกษาจาก 
มหาวิทยาลัยมหาสารคาม รุ่นปีการศึกษา 2562 

2. ทำให้ทราบปัญหา อุปสรรคในการทำงานของบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิต ลักษณะ 
งานอาชีพที่ทำ อัตราเงินเดือนที่ได้รับ 

  3. ข้อมูลสารสนเทศท่ีได้สามารถนำไปใช้ประกอบการวางแผนปรับปรุงพัฒนาหลักสูตรการผลิต 



ฌ 
 
บัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิตให้สอดคล้องกับความต้องการของตลาดแรงงาน รวมทั้งการประกัน
คุณภาพการศึกษาของมหาวิทยาลัย 
 
ขอบเขตการศึกษา 
 การศึกษาภาวะการหางานทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ทำการศึกษาจากบัณฑิต มหาบัณฑิต 
และดุษฎีบัณฑิต ที่สำเร็จการศึกษา ระหว่างวันที่ 1 กรกฎาคม 2562 ถึง 30 มิถุนายน 2563 จำนวน 10,897 คน 
ซึ่งประกอบด้วยบัณฑิต จำนวน 10,434 คน มหาบัณฑิต จำนวน 354 คน และดุษฎีบัณฑิต จำนวน 109 คน 
 
ข้อตกลงเบื้องต้น 

 1.  สภาพการได้งานทำและไม่ได้งานทำของบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิต เป็นข้อมูลจากการ
กรอกแบบสำรวจภาวะการหางานทำของบัณฑิต มหาวิทยาลัยมหาสารคาม ในช่วงระยะเวลาภายใน  1 ปี 
หลังจากบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิต สำเร็จการศึกษาเท่านั้น 

 2.  ข้อมูลที่ได้จากแบบสำรวจภาวการหางานทำของบัณฑิต ถือว่าเป็นข้อมูลที่บัณฑิต มหาบัณฑิต  
และดุษฎีบัณฑิต ตอบด้วยความจริงใจและมีความถูกต้องสมบูรณ์ 
 
นิยามศัพท์เฉพาะ 
           1. บัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิตที่ได้งานทำ หมายถึง บัณฑิตที่กระทำกิจการใดๆ ที่มี
ผลตอบแทนจากหน่วยงานที่ทำ หรือกิจการของตนเองและครอบครัว  

 2. บัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิตที่ยังไม่ได้งานทำ หมายถึง บัณฑิตที่ไม่ได้งานทำในกิจการ
ใดๆ ที่ให้ผลตอบแทน หรือกิจการของตนเองและครอบครัว  
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บทที่ 2 
วิธีดำเนินการศึกษา 

 
 การสำรวจภาวะการหางานทำของบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิต ครั้งนี้ เป็นโครงการร่วมกัน
ระหว่างสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษากับมหาวิทยาลัยมหาสารคาม ซึ่งกระทำมาอย่างต่อเนื่อง โดย
ใช้แบบสำรวจภาวะการหางานทำฯ ในระบบภาวะการมีงานทำของบัณฑิต ของสำนักงานคณะกรรมการการ
อุดมศึกษา โดยผ่านระบบเคร ือข ่ายอินเตอร ์เน ็ต www.employ.mua.go.th จากนั ้น กองแผนงาน 
มหาวิทยาลัยมหาสารคาม จะดำเนินการเก็บรวบรวมข้อมูล โดยประสานบัณฑิตให้บันทึกข้อมูลเข้าสู่ระบบ
ภาวะการมีงานทำของบัณฑิต www.survey.msu.ac.th/v2.0 ของมหาวิทยาลัยมหาสารคาม แล้วทำการถา่ย
โอน (Export) ข้อมูลจากระบบมาทำการวิเคราะห์และสรุปผลรายงานเผยแพร่ต่อไป  
 
ประชากรที่ศึกษา 
 ประชากรที่ใช้ในการศึกษาครั้งนี้ คือ บัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิต ที่สำเร็จการศึกษา ในรุ่น 
ปีการศึกษา 2562 (ผู้สำเร็จการศึกษาระหว่างวันที่ 1 กรกฎาคม 2562 ถึง 30 มิถุนายน 2563) 
 
เครื่องมือที่ใช้ในการศึกษา 

1. เครื่องมือที่ใช้ในการศึกษาเป็นแบบสำรวจภาวะการหางานทำของบัณฑิตของสำนักคณะกรรมการ 
การอุดมศึกษา มีรายละเอียด ดังในภาคผนวก 

2. โปรแกรมระบบภาวะการมีงานทำของบัณฑิต ของสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา 
(สกอ.) โดยผ่านระบบเครือข่ายอินเตอร์เน็ต www.employ.mua.go.th และเว็บไซต์ของมหาวิทยาลัย
มหาสารคาม survey.msu.ac.th/v2.0 
 
การเก็บรวบรวมข้อมูล 
 กองแผนงานได้ให้ความร่วมมือกับคณะ/หน่วยงาน ประชาสัมพันธ์ให้ผู้สำเร็จการศึกษาที่สำเร็จ
การศึกษารุ่นปีการศึกษา 2562 (ผู้สำเร็จการศึกษาระหว่างวันที่ 1 กรกฎาคม 2562 ถึง 30 มิถุนายน 2563) 
กรอกแบบสำรวจฯ ผ่านระบบ  www.survey.msu.ac.th/v2.0 ให้ครบทุกคน  
 
การวิเคราะห์ข้อมูล 
 กองแผนงานได้นำข้อมูลที่ถ่ายโอน Export จากระบบภาวะการหางานทำของบัณฑิต เพื่อทำการ
วิเคราะห์และประมวลผลด้วยโปรแกรมคอมพิวเตอร์ หาค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ความถี่ และร้อยละ
(Percentage) โดยวิเคราะห์ในประเด็นต่างๆ ดังนี้ 

1. วิเคราะห์จำนวนบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิตที่กรอกแบบสำรวจกับจำนวนบัณฑิต  
มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิตที่สำเร็จการศึกษา 

2. วิเคราะห์สถานภาพปัจจุบัน และสาเหตุที่บัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิตยังไม่ได้งานทำ  
จำแนกตามคณะ/กลุ่มสาขาวิชาและสาขาวิชา 

3. วิเคราะห์งานที่ทำของบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิตว่าตรงกับสาขาวิชาที่เรียนหรือไม่ 
4. วิเคราะห์ลักษณะการได้งานทำของบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิต โดยพิจารณาจาก 

ลักษณะและประเภทของงาน ระยะเวลาในการหางานทำ ความรู้สึกต่องานที่ทำ ระดับเงินเดือนที่ได้รับ  

http://www.survey.msu.ac.th/v2.0%20ของ
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และการนำความรู้ไปประยุกต์ใช้ในการทำงาน 
 5. วิเคราะห์หาค่าเฉลี ่ย ส่วนเบี ่ยงเบนมาตรฐาน และร้อยละ จากความคิดเห็นของบัณฑิต 
มหาบัณฑิตและดุษฎีบัณฑิต เพื่อประโยชน์ในการพัฒนาคุณภาพการจัดการเรียนการสอนของมหาวิทยาลัย
มหาสารคามในอนาคต ตามศักยภาพ ดังนี้  
  1) ได้รับมอบหมายให้เป็นผู้นำทีมในการดำเนินงาน และเป็นผู้รับผิดชอบงานโครงการ/กิจกรรม
ขององค์กร  
  2) มีสุขภาพกาย ใจ ดี และมีความสุขในการปฏิบัติงาน  
  3) สามารถสื่อสารและปฏิบัติงานร่วมกับเพื่อนร่วมงานทุกคน  
  4) เป็นผู้ริเริ่ม/คิดสิ่งใหม่ๆ แนวปฏิบัติ/วิธีการในการปฏิบัติงาน  
  5) ปฏิบัติงานตามหน้าที่โดยไม่ละเมิดสิทธิของผู้อื่น  
  6) มีทักษะการทำงานเป็นทีม เพ่ือบรรลุเป้าหมายของงานหรือองค์กร  
  7) ปรับตัวให้เข้ากับสถานการณ์แวดล้อมและสามารถร่วมงานกับบุคคลากรในวิชาชีพอื่นได้เป็น
อย่างดี  
  8) มีความสามารถในการใช้เทคโนโลยีคอมพิวเตอร์เพื่อการแสวงหาข้อมูลสารสนเทศ และการ
ติดต่อสื่อสาร  
  9) มีความสามารถวิเคราะห์และแก้ไขปัญหาอย่างเป็นระบบ และมีวิจารณญาณตัดสินเลือกรับสิ่งที่ดี  
  10) มีความสามารถในการสรุปประเด็นและสื่อสารทั้งการพูด การอ่าน การเขียน และเลือกใช้
รูปแบบการนำเสนอได้อย่างเหมาะสม  
  11) มีความสามารถในการฟัง พูด อ่าน เขียน ภาษาไทยได้อย่างถูกต้องและสร้างสรรค์  
  12) มีความขยัน หมั่นเพียร อดทน อดกลั้นและอดออม  
  13) มีความซื่อสัตย์ สุจริต และรับผิดชอบต่อสังคม  
  14) มีความเสียสละเพ่ือส่วนรวม และอุทิศตนในการทำงาน  
  15) ใฝ่รู้/รอบรู้เพ่ิมพูนความรู้ใหม่ที่ทันสมัย  
  16) ปฏิบัติงานตามค่านิยม วัฒนธรรมและรักองค์กร  
  17) มีวินัย ปฏิบัติตามกฎ ระเบียบ กติกาของสังคม ดำรงอยู่ในสังคมได้อย่างมีความสุข 18) นำ
ภูมิปัญญาท้องถิ่นมาใช้พัฒนางาน  
  19) ดำเนินชีวิตตามหลักเศรษฐกิจพอเพียง  
  20) มีการวางแผนการทำงานอย่างเป็นระบบ  
  21) มีความรู้หลักทฤษฎีและการปฏิบัติที่ตรงตามสายงาน และ  
  22) สามารถนำความรู้ไปประยุกต์ใช้ในชีวิตประจำวันได้อย่างเหมาะสม 
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บทที่ 3 
ผลการวิเคราะห์ข้อมูล  

  
จากการศึกษาแนวคิด ทฤษฎีและงานวิเคราะห์ที่เกี่ยวของ จึงได้รวมรวมข้อมูลที่เกี่ยวข้องและการ

วิเคราะห์ข้อมูลภาวะการมีงานทำของบัณฑิตระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลัยมหาสารคาม ซึ่งมีผลการวิเคราะห์
ข้อมูลรายละเอียดดังนี้ 
 
1. ข้อมูลทั่วไปและภาวะการหางานทำของบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิต 
 1.1 ข้อมูลทั่วไปของบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิต    

  จากการสำรวจข้อมูลทั่วไปของบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิต ที่สำเร็จการศึกษาจาก
มหาวิทยาลัยมหาสารคาม รุ่นปีการศึกษา 2562 มีผู้กรอกแบบสำรวจ จำนวน 10,535 คน มีผลการศึกษา 
จำแนกตามระดับการศึกษา คณะ ดังแสดงในตาราง 1-2 

 
ตาราง 1 จำนวนและร้อยละของบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562  
           ที่สำเร็จการศึกษา และที่กรอกแบบสำรวจ จำแนกตามเพศ 

ระดับการศึกษา จำนวน (คน) 
ผู้สำเร็จการศึกษา (คน) 

ชาย หญิง 
จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ 

บัณฑิตทีส่ำเร็จการศึกษา 10,897 3,152 28.93 7,745 71.07 
     ระดับปริญญาตร ี 10,434 2,955 28.32 7,479 71.68 
     ระดับปริญญาโท 354 144 40.68 210 59.32 
     ระดับปริญญาเอก 109 53 100.00 56 51.38 
บัณฑิตทีก่รอกแบบสำรวจ 10,535 3,006 28.53 7,529 71.47 
     ระดับปริญญาตร ี 10,105 2,827 27.98 7,278 72.02 
     ระดับปริญญาโท 327 130 39.76 197 60.24 
     ระดับปริญญาเอก 103 49 47.57 54 52.43 

จากตาราง 1 พบว่า ในรุ่นปีการศึกษา 2562 มหาวิทยาลัยมหาสารคาม มีผู้สำเร็จการศึกษาทั้งสิ้น 
จำนวน 10,897 คน เป็นระดับปริญญาตรี จำนวน 10,434 คน ระดับปริญญาโท จำนวน 354 คน และระดับ
ปริญญาเอก จำนวน 109 คน เป็นเพศชาย จำนวน 3,152 คน (ร้อยละ 28.93) และเพศหญิง จำนวน 7,745 
คน (ร้อยละ 71.07) มีบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิตกรอกแบบสำรวจ จำนวน 10,535 คน เป็นเพศชาย 
จำนวน 3,006 คน (ร้อยละ 28.53) และเพศหญิง จำนวน 7,529 คน (ร้อยละ 71.47) 
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ตาราง 2 จำนวนและร้อยละของบัณฑิต มหาบัณฑิตและดุษฎีบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่สำเร็จการศึกษา 
           และกรอกแบบสำรวจ จำแนกตามกลุ่มสาขาวิชา/คณะ/ระดับการศึกษา และเพศ  (รวมทุกระดับ) 
 

 
จากตาราง 2 จากผู้สำเร็จการศึกษาทั้งหมด 10,897 คน มีผู้กรอกแบบสำรวจจำนวน 10,537 คน 

(ร้อยละ 96.70) เมื่อพิจารณาเป็นรายกลุ่มสาขาวิชา พบว่า กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ ให้ความ
ร่วมมือในการตอบแบบสำรวจฯ มากที่สุด (ร้อยละ 97.38) รองลงมา คือ กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และ
เทคโนโลยี (ร้อยละ 97.31) และกลุ่มสาขาวิชามนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ (ร้อยละ 96.54) ตามลำดับ 
  
 
 
 
 
 

เพศชาย เพศหญิง รวม เพศชาย เพศหญิง รวม
1. กลุ่มสาขาวิชามนุษย์ศาสตร์และสังคมศาสตร์ 1,975    6,298    8,273    1,217    3,042    4,259    96.54        
1.1 คณะศึกษาศาสตร์ 270       555       825       257       538       795       96.36
1.2 คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 145       673       818       143       665       808       98.78
1.3 คณะศิลปกรรมศาสตร์คณะวัฒนธรรมศาสตร์ 131       151       282       125       148       273       96.81
1.4 คณะการบัญชแีละการจัดการ 710       3,201    3,911    0 0.00 3,728    95.32
1.5 คณะการท่องเท่ียวและการโรงแรม 197       830       1,027    197       824       1,021    99.42
1.6 วิทยาลัยการเมืองการปกครอง 363       648       1,011    339       631       970       95.94
1.7 วิทยาลัยดุริยางคศิลป์ 58        11        69        55        10        65        94.20
1.8 คณะนิติศาสตร์ 101       229       330       101       226       327       99.09
2. กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโลยี 1,252    1,533    2,785    1,205    1,505    2,710    97.31
2.1 คณะวิทยาศาสตร์ 138       493       631       138       493       631       100.00
2.2 คณะวิศวกรรมศาสตร์ 498       211       709       498       211       709       100.00
2.3 คณะเทคโนโลยี 76        193       269       74        193       267       99.26
2.4 คณะวิทยาการสารสนเทศ 341       246       587       299       220       519       88.42
2.5 คณะส่ิงแวดล้อมและทรัพยากรศาสตร์ 82        269       351       79        267       346       98.58
2.6 คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ฯ 117       121       238       117       121       238       100.00
3. กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ 152       802      954       139       761       900       97.38
3.1 คณะพยาบาลศาสตร์ 16        76        92        16        76        92        100.00
3.2 คณะเภสัชศาสตร์ 24        110       134       24        110       134       100.00
3.3 คณะสาธารณสุขศาสตร์ 68        496       564       55        456       511       90.60
3.4 คณะแพทยศาสตร์ 39        105       144       39        104       143       99.31
21.คณะสัตวแพทยศาสตร์ 5          15        20        5          15        20        100.00

ระดับปริญญาตรี 2,955    7,479    10,434  2,827    7,278    10,107  96.87
ระดับปริญญาโท 144       210       354       130       197       327       92.37
ระดับปริญญาเอก 53        56        109       49        54        103       94.50

ระดับสถาบัน 3,152    7,745    10,897  3,006    7,529    10,537  96.70

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา
ผู้ส าเร็จการศึกษา (คน) ผู้ตอบแบบส ารวจ (คน)

 ร้อยละของ
ผู้ตอบแบบ

ส ารวจ



ฑ 
 
 1.2 ภาวะการมีงานทำของบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิต 

     1.2.1 สถานภาพการทำงานของบัณฑิต (รวมทุกระดับ) 
             จากการสำรวจข้อมูลสถานภาพการทำงานของบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิต  

ที่สำเร็จการศึกษา จากมหาวิทยาลัยมหาสารคาม รุ่นปีการศึกษา 2562  จำนวน 10,897 คน  มีสถานภาพ 
การได้งานทำ จำแนกตามกลุ่มสาขาวิชา  ดังแสดงในตาราง 3 

ตาราง 3 จำนวนและร้อยละการได้งานทำและยังไม่ได้งานทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562  
           จำแนกตามกลุ่มสาขาวิชา (รวมทุกระดับ) 

 

จากตาราง 3 พบว่า บัณฑิตปริญญาตรี ปริญญาโท และปริญญาเอก ที่ตอบแบบสำรวจ ทั้งหมด 
จำนวน 10,537 คน ทำงานแล้ว จำนวน 6,026 คน (ร้อยละ 57.19) ทำงานและศึกษาต่อ จำนวน 1,655 คน 
(ร้อยละ 15.71) ยังไม่ได้งานทำ จำนวน 2,138 คน (ร้อยละ 20.29) และกำลังศึกษาต่อ จำนวน 716 คน (ร้อย
ละ 6.80) ตามลำดับ 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

1. กลุ่มสาขาวิชามนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 8,273      7,987       3,978  43.90 1,163  14.56 2,225   27.86 621   7.78
1.1 คณะศึกษาศาสตร์ 825 795 349 43.90 265 33.33 122 15.35 59 7.42
1.2 คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 818 808 348 43.07 175 21.66 203 25.12 82 10.15
1.3 คณะศิลปกรรมศาสตร์และวัฒนธรรมศาสตร์ 282 273 122 44.69 57 20.88 75 27.47 19 6.96
1.4 คณะการบัญชแีละการจัดการ 3,911      3,728       2,047  54.91 405 10.86 1,084   29.08 192 5.15
1.5 คณะการท่องเท่ียวและการโรงแรม 1,027      1,021       650 63.66 72 7.05 261 25.56 38 3.72
1.6 วิทยาลัยการเมืองการปกครอง 1,011      970          366 37.73 113 11.65 380 39.18 111 11.44
1.7 วิทยาลัยดุริยางคศิลป์ 69 65 33 50.77 29 44.62 0 0.00 3 4.62
1.8 คณะนิติศาสตร์ 330 327 63 19.27 47 14.37 100 30.58 117 35.78
2. กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 2,785      2,710       1,987  73.32 407 15.02 193 7.12 123 4.54
2.1 คณะวิทยาศาสตร์ 631 631 393 62.28 127 20.13 30 4.75 81 12.84
2.2 คณะวิศวกรรมศาสตร์ 709 709 588 82.93 99 13.96 1 0.14 21 2.96
2.3 คณะเทคโนโลยี 269 267 233 86.88 13 8.35 20 4.60 1 0.17
2.4คณะวิทยาการสารสนเทศ 587 519 318 61.27 50 9.63 132 25.43 19 3.66
2.5 คณะส่ิงแวดล้อมและทรัพยากรศาสตร์ 351 346 280 80.92 58 16.76 8 2.31 0 0.00
2.6 คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ฯ 238 238 175 73.53 60 25.21 2 0.84 1 0.42
3. กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ 954 929 636 68.46 219 23.57 47 5.06 27 2.91
3.1 คณะพยาบาลศาสตร์ 92 92 67 72.83 25 27.17 0 0.00 0 0.00
3.2 คณะเภสัชศาสตร์ 134 134 103 76.87 28 20.90 2 1.49 1 0.75
3.3 คณะสาธารณสุขศาสตร์ 564 540 383 70.93 95 17.59 41 7.59 21 3.89
3.4 คณะแพทยศาสตร์ 144 143 65 45.45 69 48.25 4 2.80 5 3.50
3.5 คณะสัตวแพทยศาสตร์ 20 20 18 90.00 2 10.00 0 0.00 0 0.00

ระดับปริญญาตรี 10,434    10,107     5,730  56.69 1,561  15.44 2,114   20.92 700   6.93
ระดับปริญญาโท 354 327 205 62.69 85 25.99 21 6.42 16 4.89
ระดับปริญญาเอก 109 103 91 88.35 9 8.74 3 2.91 0 0.00

รดับสถาบัน 10,897    10,537     6,026  57.19 1,655  15.71 2,138   20.29 716   6.80

ก าลังศึกษาต่อ ผู้ส าเร็จ
การศึกษา

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา
ผู้ตอบแบบ

ส ารวจ
ท างานแล้ว ท างานแล้วและ

ก าลังศึกษาต่อ
ยังไม่ได้ท างานและ

ไม่ได้ศึกษาต่อ
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      1.2.2 ภาวะการมีงานทำของบัณฑิต (ระดับปริญญาตรี) 

       จากการสำรวจข้อมูลสถานภาพการทำงานของบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิต  
ที่สำเร็จการศึกษา จากมหาวิทยาลัยมหาสารคาม รุ่นปีการศึกษา 2562 จำนวน 10,434 คน มีผลการศึกษา 
จำแนกตามกลุ่มสาขาวิชา  ดังแสดงในตาราง 4 
 
ตาราง 4 สถานภาพการทำงานของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จำแนกตามกลุ่มสาขาวิชา (ระดับปริญญาตรี) 
 

 
จากตาราง 4 พบว่า บัณฑิตที่ตอบแบบสำรวจ ทั้งหมด จำนวน 10,107 คน ทำงานแล้ว จำนวน 

5,730 คน (ร้อยละ 56.70) ทำงานและศึกษาต่อ จำนวน 1,561 คน (ร้อยละ 15.45) ยังไม่ได้งานทำและไม่ได้
ศึกษาต่อ จำนวน 2,114 คน (ร้อยละ 20.92) และกำลังศึกษาต่อ จำนวน 700 คน (ร้อยละ 6.93) 
 
 
 
 
 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

1. กลุ่มสาขาวิชามนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 6,894     6,656     3,241  48.69 977    14.68 1,877 28.20 560   8.41
1.1 คณะศึกษาศาสตร์ 671 656 251 38.26 237 36.13 111 16.92 57 8.69
1.2 คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 795 786 339 43.13 167 21.25 200 25.45 80 10.18
1.3 คณะศิลปกรรมศาสตร์และวัฒนธรรมศาสตร์ 255 248 102 41.13 54 21.77 73 29.44 19 7.66
1.4 คณะการบัญชีและการจัดการ 2,758     2,604     1,449  55.65 266 10.22 753    28.92 135 5.18
1.5 คณะการท่องเทีย่วและการโรงแรม 1,026     1,020     649 63.63 72 7.06 261 25.59 38 3.73
1.6 วิทยาลัยการเมอืงการปกครอง 1000 960 361 37.60 109 11.35 379 39.48 111 11.56
1.7 วิทยาลัยดุริยางคศิลป์ 59 55 27 49.09 25 45.45 0 0.00 3 5.45
1.8 คณะนิติศาสตร์ 330 327 63 19.27 47 14.37 100 30.58 117 35.78
2. กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 2,639     2,573     1,891  73.49 380 14.77 189 7.35 113 4.39
2.1 คณะวิทยาศาสตร์ 576 576 361 62.67 113 19.62 29 5.03 73 12.67
2.2 คณะวิศวกรรมศาสตร์ 678 678 563 83.04 94 13.86 1 0.15 20 2.95
2.3 คณะเทคโนโลยี 252 251 218 86.85 12 4.78 20 7.97 1 0.40
2.4 คณะวิทยาการสารสนเทศ 553 493 300 60.85 45 9.13 130 26.37 18 3.65
2.5 คณะส่ิงแวดล้อมและทรัพยากรศาสตร์ 342 337 274 81.31 56 16.62 7 2.08 0 0.00
2.6 คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ฯ 238 238 175 73.53 60 25.21 2 0.84 1 0.42
3. กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ 901 878 598 68.26 204 23.29 47 5.37 27 3.08
3.1 คณะพยาบาลศาสตร์ 92 92 67 72.83 25 27.17 0 0.00 0 0.00
3.2 คณะเภสัชศาสตร์ 119 119 91 76.47 25 21.01 2 1.68 1 0.84
3.3 คณะสาธารณสุขศาสตร์ 533 511 361 70.92 86 16.90 41 8.06 21 4.13
3.4 คณะแพทยศาสตร์ 137 136 61 44.85 66 48.53 4 2.94 5 3.68
3.5 คณะสัตวแพทยศาสตร์ 20 20 18 90.00 2 10.00 0 0.00 0 0.00

รวมระดับปริญญาตรี 10,434    10,107   5,730  56.70 1,561  15.45 2,114 20.92 700   6.93

ท างานแล้ว
ท างานแล้วและ
ก าลังศึกษาต่อ

ยังไม่ได้ท างาน
และไม่ได้ศึกษาต่อ

ก าลังศึกษาต่อ 
คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา

ผู้ตอบแบบ
ส ารวจ

ผู้ส าเร็จ
การศึกษา



ณ 
 
2. ข้อมูลเกี่ยวกับบัณฑิตที่ทำงานแล้ว 
 2.1 ร้อยละการได้งานทำ 

      จากการสำรวจข้อมูลร้อยละการได้งานทำของบัณฑิต ที่สำเร็จการศึกษาจากมหาวิทยาลัย
มหาสารคาม รุ่นปีการศึกษา 2562  มีจำนวนผู้ที่ได้งานทำ จำนวน 7,291 คน ร้อยละการได้งานทำ ร้อยละ 65.24  
มีผลการศึกษา จำแนกตามกลุ่มสาขาวิชา คณะ  ดังแสดงในตาราง 5 
 

ตาราง 5 ร้อยละบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานทำ รุ่นปีการศึกษา 2562 จำแนกตามกลุ่มสาขาวิชา คณะ 

 

* คำอธิบาย ร้อยละการได้งานทำ = ( ผู้ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี * 100 ) 
                         (ผู้ตอบแบบสอบถาม-ผู้ศึกษาต่อ-มีงานทำมาก่อน-เกณฑ์ทหาร-บวช) 

 จากตาราง 5 พบว่า มีผู้สำเร็จการศึกษา จำนวน 10,434 คน ผู้ตอบแบบสำรวจ จำนวน 10,107 คน  
คิดเป็น (ร้อยละ 96.87) ของบัณฑิตที่สำเร็จการศึกษามีบัณฑิตที่ได้งานทำ จำนวน 7,291 คน คิดเป็น (ร้อยละ  
65.24) จากสูตรร้อยละการได้งานทำ ดังนั ้น การได้งานทำของบัณฑิตจึงสรุปตามกลุ ่มสาขาวิชา พบว่า  
กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี มีบัณฑิตได้งานทำ (ร้อยละ 89.41) รองลงมา คือ กลุ่มสาขาวิชา
วิทยาศาสตร์สุขภาพ มีบัณฑิตได้งานทำ (ร้อยละ 86.59)  และกลุ่มสาขาวิชามนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์  
มีบัณฑิตได้งานทำ (ร้อยละ 53.69) 
 

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม

ร้อยละของ
ผู้ตอบแบบ

ส ารวจ
มีงานท า

ร้อยละการ
ได้งานท า

ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ

1. กลุ่มสาขาวิชามนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์        6,894          6,656 96.55        4,218 53.69        2,438 238
1.1 คณะศึกษาศาสตร์ 671 656 97.76 488 69.17 168 15
1.2 คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 795 786 98.87 506 61.57 280 9
1.3 คณะศิลปกรรมศาสตร์และวัฒนธรรมศาสตร์ 255 248 97.25 156 61.69 92 7
1.4 คณะการบัญชีและการจัดการ 2,758       2,604         94.42 1,715       52.76 889 154
1.5 คณะการท่องเทีย่วและการโรงแรม 1,026       1,020         99.42 721 53.73 299 6
1.6 วิทยาลัยการเมอืงการปกครอง 1,000       960 96.00 470 40.84 490 40
1.7 วิทยาลัยดุริยางคศิลป์ 59 55 93.22 52 94.59 3 4
1.8 คณะนิติศาสตร์ 330 327 99.09 110 42.00 217 3
2. กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี        2,639          2,573        97.50        2,271        89.41          302            66
2.1 คณะวิทยาศาสตร์ 576 576 100.00 474 92.94 102 0
2.2 คณะวิศวกรรมศาสตร์ 678 678 100.00 657 99.80 21 0
2.3 คณะเทคโนโลยี 252 251 99.60 230 85.82 21 1
2.4 คณะวิทยาการสารสนเทศ 553 493 89.15 345 57.63 148 60
2.5 คณะส่ิงแวดล้อมและทรัพยากรศาสตร์ 342 337 98.54 330 96.85 7 5
2.6 คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ผังเมอืงและนฤมติศิลป์ 238 238 100.00 235 100.00 3 0
3. กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ 901 878 97.45 802 86.59 76 23
3.1 คณะพยาบาลศาสตร์ 92 92 100.00 92 100.00 0 0
3.2 คณะเภสัชศาสตร์ 119 119 100.00 116 95.24 3 0
3.3 คณะสาธารณสุขศาสตร์ 533 511 95.87 447 87.48 64 22
3.4 คณะแพทยศาสตร์ 137 136 99.27 127 86.21 9 1
3.5 คณะสัตวแพทยศาสตร์ 20 20 100.00 20 100.00 0 0

ระดับปริญญาตรี 10,434     10,107       96.87 7,291       65.24 2,816       327         



ด 
 
 สำหรับคณะที่มรี้อยละการได้งานทำต่ำกว่าร้อยละ 50 ของผู้สำเร็จการศึกษาและตอบแบบสำรวจ มีดังนี้ 
   1) วิทยาลัยการเมืองการปกครอง (ร้อยละ 40.84) 
   2) คณะนิติศาสตร์ (ร้อยละ 42.00) 
 
 2.2 ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต 

      จากการสำรวจข้อมูลประเภทงานที่ทำของบัณฑิต ที่สำเร็จการศึกษาจากมหาวิทยาลัย  
มหาสารคาม รุ่นปีการศึกษา 2562 จากผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี จำนวน 
4,684 คน  มีผลการศึกษา จำแนกตามกลุ่มสาขาวิชา คณะ  ดังแสดงในตาราง 6 

 
ตาราง 6 ประเภทงานทีทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพ 

อิสระภายใน 1 ปี  จำแนกตามจำแนกตามกลุ่มสาขาวิชา  คณะ  
 

 
จากตาราง 6 พบว่า บัณฑิตที่ทำงานเป็นพนักงานบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชน สูงสุด จำนวน 2,187 

คน (ร้อยละ 46.69) รองลงมาคือ ข้าราชการ/เจ้าหน้าที่หน่วยงานของรัฐ จำนวน 966 คน (ร้อยละ 20.64) 
และดำเนินธุรกิจอิสระ/ผู้ประกอบการ/เจ้าของกิจการ จำนวน 921 คน (ร้อยละ 19.66) รัฐวิสาหกิจจำนวน 67 
คน (ร้อยละ 1.43) พนักงานองค์กรต่างประเทศ/ระหว่างประเทศ จำนวน 5 คน (ร้อยละ 0.11)  และอื่นๆ ไม่
ระบ ุจำนวน 554 คน (ร้อยละ 11.83)  จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ ภายใน 1 ปี ตามลำดับ 

 
 
 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

1. กลุ่มสาขาวิชามนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์           2,628 656 24.96 35 1.33 1,202      45.74 378 14.38 5 0.19 352 13.39

1.1 คณะศึกษาศาสตร์ 350 248 70.86 4 1.14 56 16.00 13 3.71 29 8.29
1.2 คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 407 101 24.82 4 0.98 169 41.52 64 15.72 1 0.25 68 16.71
1.3 คณะศิลปกรรมศาสตร์และวัฒนธรรมศาสตร์ 124 24 19.35 2 1.61 49 39.52 40 32.26 9 7.26
1.4 คณะการบัญชีและการจัดการ 955            139 14.55 21 2.20 573 60.00 140 14.66 2 0.21 80 8.38
1.5 คณะการท่องเทีย่วและการโรงแรม 331 13 3.93 174 52.57 58 17.52 1 0.30 85 25.68
1.6 วิทยาลัยการเมอืงการปกครอง 321 103 32.09 3 0.93 120 37.38 37 8.71 1 0.31 57 17.76
1.7 วิทยาลัยดุริยางคศิลป์ 35 8 22.86 9 25.71 11 31.43 7 20.00
1.8 คณะนิติศาสตร์ 105 20 19.05 1 0.95 52 49.52 15 14.29 17 16.19
2. กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาตร์และเทคโนโลยี           1,688 180 10.66 27 1.60 897        53.14 458 27.13 142 8.41

2.1 คณะวิทยาศาสตร์ 474 105 22.15 9 1.90 166 35.02 146 30.80 48 10.13
2.2 คณะวิศวกรรมศาสตร์ 504 35 6.94 4 0.79 417 82.74 14 2.78 34 6.75
2.3 คณะเทคโนโลยี 121 11 9.09 2 1.65 23 19.01 85 70.25 16 13.22
2.4 คณะวิทยาการสารสนเทศ 185 12 6.49 7 3.78 95 51.35 65 35.14 6 3.24
2.5 คณะส่ิงแวดล้อมและทรัพยากรศาสตร์ 215 12 5.58 3 1.40 88 40.93 83 38.60 29 13.49
2.6 คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ผังเมอืงและนฤมติศิลป์ 189 5 2.65 2 1.06 108 57.14 65 34.39 9 4.76
3. กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาตร์และเทคโนโลยี             368 130 35.33 5 1.36 88          23.91 85 23.10 60 16.30

3.1 คณะพยาบาลศาสตร์ 39 23 58.97 1 2.56 8 20.51 2 5.13 5 12.82
3.2 คณะเภสัชศาสตร์ 60 47 78.33 1 1.67 10 16.67 2 3.33 0 0.00
3.3 คณะสาธารณสุขศาสตร์ 201 33 16.42 2 1.00 53 26.37 68 33.83 45 22.39
3.4 คณะแพทยศาสตร์ 50 27 54.00 7 14.00 9 18.00 7 14.00
3.5 คณะสัตวแพทยศาสตร์ 18 1 5.56 10 55.56 4 22.22 3 16.67

ระดับปริญญาตรี 4,684          966      20.64 67        1.43 2,187    46.69 921      19.66 5         0.11 554 11.83

คณะ  /  สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้มีงานท า/

ประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1 ปี

ประเภทงานท่ีท า

ข้าราชการ /
เจา้หน้าท่ีหน่วยงาน

ของรัฐ
รัฐวิสาหกิจ

พนักงานบริษัท/
องค์กรธุรกิจเอกชน

ด าเนินธุรกิจอิสระ/
เจา้ของกิจการ/
ผู้ประกอบการ

พนักงานองค์การ
ต่างประเทศ/ระหว่าง

ประเทศ
อ่ืนๆ (ไม่ระบุ)



ต 
 

2.3 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา 
       จาการสำรวจข้อมูลลักษณะงานที ่ทำของบัณฑิตที ่สำเร ็จการศึกษาจากมหาวิทยาลัย
มหาสารคามรุ่นปีการศึกษา 2562 จากผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี จำนวน 4,684 คน  มี
ผลการศึกษา จำแนกตามกลุ่มสาขาวิชา คณะ  ดังแสดงในตาราง 7 

ตาราง 7 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา ของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562  ทีม่ีงานทำหรือประกอบอาชีพ 
           อิสระภายใน 1 ปี  จำแนกตามกลุ่มสาขาวิชา  คณะ 

 

 จากตาราง 7 พบว่าบัณฑิตที่ทำงานแล้ว ส่วนใหญ่ได้งานทำตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 2,942 คน 
(ร้อยละ 62.81) และไม่ตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 1,742 คน (ร้อยละ 37.19) จากจำนวนผู้มีงานทำหรือ
ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

1. กลุ่มสาขาวิชามนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์          2,628 1,585      60.31 1,043      39.69
1.1 คณะศึกษาศาสตร์ 350 308 88.00 42 12.00
1.2 คณะมนษุยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 407 234 57.49 173 42.51
1.3 คณะศิลปกรรมศาสตร์และวัฒนธรรมศาสตร์ 124 53 42.74 71 57.26
1.4 คณะการบัญชีและการจัดการ 955               621 65.03 334 34.97
1.5 คณะการท่องเที่ยวและการโรงแรม 331 163 49.24 168 50.76
1.6 วิทยาลัยการเมืองการปกครอง 321 140 43.61 181 56.39
1.7 วิทยาลัยดุริยางคศิลป์ 35 27 77.14 8 22.86
1.8 คณะนติิศาสตร์ 105 39 37.14 66 62.86
2. กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี          1,688 1,130      66.94 558        33.06
2.1 คณะวิทยาศาสตร์ 474 272 57.38 202 42.62
2.2 คณะวิศวกรรมศาสตร์ 504 432 85.71 72 14.29
2.3 คณะเทคโนโลยี 121 55 45.45 66 54.55
2.4 คณะวิทยาการสารสนเทศ 185 118 63.78 67 36.22
2.5 คณะส่ิงแวดล้อมและทรัพยากรศาสตร์ 215 92 42.79 123 57.21
2.6 คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ฯ 189 161 85.19 28 14.81
3. กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ 368 227 61.68 141 38.32
3.1 คณะพยาบาลศาสตร์ 39 37 94.87 2 5.13
3.2 คณะเภสัชศาสตร์ 60 60 100.00 0 0.00
3.3 คณะสาธารณสุขศาสตร์ 201 74 36.82 127 63.18
3.4 คณะแพทยศาสตร์ 50 41 82.00 9 18.00
3.5 คณะสัตวแพทยศาสตร์ 18 15 83.33 3 16.67

ระดับปริญญาตรี 4,684         2,942      62.81 1,742      37.19

กลุ่มสาขาวิชา / คณะ

ผู้มีงานท า/
ประกอบ

อาชีพอิสระ
ภายใน 1 ปี

ลักษณะงานท่ีท าตรงสาขา/ไม่ตรงสาขา

ตรงสาขา ไม่ตรงสาขา



ถ 
 
 2.4 ค่าจ้าง/เงินเดือน  
      จากการสำรวจข้อมูลค่าจ้าง เงินเดือน ของบัณฑิตที ่สำเร็จการศึกษาจากมหาวิทยาลัย
มหาสารคาม รุ่นปีการศึกษา 2562 จากผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี จำนวน 4,684 คน 
จำแนกตามคณะ ดังแสดงในตาราง 8 
 
ตาราง 8 จำนวนและร้อยละบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่ทำงานแล้วที่ได้รับค่าจ้าง/เงินเดือน   
           จำแนกตามคณะ 

 

จากตาราง 8 พบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่ได้รับเงินเดือน อยู่ในช่วง 12,501 – 15,000 บาท สูงสุด จำนวน  
1,374 คน (ร ้อยละ 29.33) รองลงมาคือ ช ่วง ต่ำกว่า 10,000 บาท  จำนวน 399 คน (ร ้อยละ 8.52)   
ช่วง 17,501 – 20,000 บาท จำนวน 320 คน (ร้อยละ 6.83) ช่วง 15,001 – 17,500 บาท จำนวน 282 คน 
(ร้อยละ 6.02) ช่วง 10,000 – 12,500 บาท จำนวน 209 คน (ร้อยละ 4.46)  ช่วงเงินเดือน 22,501 – 25,000 
บาท  จำนวน 72 คน (ร้อยละ 1.54) ช่วง 25,001 บาทขึ้นไป จำนวน 41 คน (ร้อยละ 0.88) ช่วงที่ต่ำสุด คือ 
20,001 – 22,500 บาท จำนวน 24 คน (ร้อยละ 0.51)  และอื่นๆ ที่ไม่ระบุเงินเดือน  จำนวน 1,963 คน  
(ร้อยละ 69.91)  จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
1. คณะศึกษาศาสตร์ 350 60 17.14 15 4.29 39 11.14 177 50.57 14 4.00 1 0.29 6 1.71 14,346.56 38 10.857
2. คณะมนษุยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 407 78 19.16 37 9.09 150 36.86 20 4.91 47 11.55 4 0.98 16 3.93 9 2.21 16,482.25 46 11.302
3. คณะศิลปกรรมศาสตร์และวัฒนธรรมศาสตร์ 124 1 0.81 31 25.00 8 6.45 11,593.67 84 67.742
4. คณะการบัญชแีละการจัดการ 955          134 14.03 62 6.49 167 36.86 23 2.41 47 7.12 2 0.21 13,495.36 520 54.45
5. คณะการท่องเท่ียวและการโรงแรม 331 97     29.31 64 19.34 94 28.40 15 4.53 18 5.44 4 1.21 6 1.81 13,589.11 33 9.9698
6. วิทยาลัยการเมืองการปกครอง 321 107 33.33 38 11.84 137 42.68 7 2.18 9 2.80 2 0.62 12,606.82 21 6.5421
7. วิทยาลัยดุริยางคศิลป์ 35 22 62.86 3 8.57 5 14.29 2 5.56 9,688.33  3 8.5714
8. คณะนติิศาสตร์ 105 38 36.19 3 2.86 3 2.89 12,405.64 61 58.095
9. คณะวิทยาศาสตร์ 474 102 21.52 68 14.35 221 46.62 33 6.96 23 4.85 3 0.63 6 1.27 13,689.14 18 3.7975
10. คณะวิศวกรรมศาสตร์ 504 15 2.98 3 0.60 87 17.26 63 12.50 144 28.57 7 1.39 31 6.15 33 6.55 20,866.59 121 24.008
11. คณะเทคโนโลยี 121 31 25.62 16 13.22 49 40.50 9 7.44 5 4.13 1 0.83 1 0.83 13,201.82 9 7.438
12. คณะวิทยาการสารสนเทศ 185 41 22.16 30 16.22 59 31.89 12 6.49 28 15.14 4 2.16 2 1.08 6 3.24 14,495.34 3 1.6216
13. คณะส่ิงแวดล้อมและทรัพยากรศาสตร์ 215 77 35.81 33 15.35 59 27.44 10 4.65 14 6.51 1 0.47 3 1.40 13,041.07 18 8.3721
14. คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ฯ 189 9 4.76 12 6.35 93 49.21 26 13.76 34 17.99 2 1.06 3 1.59 2 1.06 15,544.97 8 4.2328
15. คณะพยาบาลศาสตร์ 39 2 5.13 12 30.77 6 15.38 16 41.03 1 2.56 2 5.13 17,193.77 0 0
16. คณะเภสัชศาสตร์ 60 1 1.67 2 3.33 10 16.67 38 63.33 33,369.00 9 15
17. คณะสาธารณสุขศาสตร์ 201 72 35.82 32 15.92 65 32.34 4 1.99 5 2.49 1 0.50 1 0.50 11,938.56 21 10.448
18. คณะแพทยศาสตร์ 50 6 12.00 1 2.00 7 14.00 2 4.00 25 50.00 6 12.00 20,573.62 3 6
19. คณะสัตวแพทยศาสตร์ 18 1 5.56 2 11.11 1 5.56 6 33.33 6 33.33 25,999.38 2 11.111

ระดับปริญญาตรี 4,684       399 8.52 209 4.46 1,374 29.33 282 6.02 320 6.83 24 0.51 72 1.54 41 0.88 15,808.14  1,963   41.91   

อ่ืน ๆ (ไม่ระบุ
เงินเดือน)20,001 - 

22,500 บาท
22,501 - 

25,000 บาท
25,001 บาท

ข้ึนไป
คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร

ผู้มีงานท า/
ประกอบ

อาชีพอิสระ
ภายใน 1 ปี

อัตราเงินเดือน/รายได้ต่อเดือนของผู้มีงานท า/ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี

เฉล่ียต่ ากว่า 
10,000 บาท

10,001 - 
12,500 บาท

12,501 - 15,000
 บาท

15,001 - 17,500
 บาท

17,501 - 20,000
 บาท



ท 
 

2.5 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต 
     จากการสำรวจข้อมูลในการมีงานทำของบัณฑิต ที่สำเร็จการศึกษาจากมหาวิทยาลัยมหาสารคาม  
รุ่นปีการศึกษา 2562 มีผู้ได้งานทำ จำนวน 7,291 คน จำแนกตามลักษณะงาน  ดังแสดงในตาราง 9 
 

ตาราง 9 จำนวนและร้อยละของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ผู้มีงานทำ จำแนกตามลักษณะงานที่ทำ 

 

จากตาราง 9  พบว่า บัณฑิตท่ีมีงานประจำ จำนวน 5,057 คน (ร้อยละ 69.33) บัณฑิตทำงานชั่วคราว
รายเดือน จำนวน 828 คน (ร้อยละ 11.35) บัณฑิตทำงานรับเหมา จำนวน 295 คน (ร้อยละ 4.04)  
บัณฑิตทำงานชั่วคราวรายวัน  จำนวน  243 คน (ร้อยละ 3.33)  และอื่นๆ จำนวน 868 คน (ร้อยละ 11.91)  
จากจำนวนผู้มีงานทำ ตามลำดับ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
1.กลุ่มมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 4,218    2,932  69.51 586     13.89 165     3.91 163     3.86 372     8.82
1.1 คณะศึกษาศาสตร์ 488 408 83.61 48 9.84 11 2.25 6 1.23 15 3.07
1.2 คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 506 329 65.02 84 16.60 13 2.57 32 6.32 48 9.49
1.3 คณะศิลปกรรมศาสตร์ 156 62 56.25 30 20.54 10.71 12 8.93 52 33.33
1.4 คณะการบัญชีและการจัดการ 1,715     1,263   73.64 209 12.19 72 4.20 52 3.03 119 6.94
1.5 คณะการท่องเทีย่วและการโรงแรม 721 501 69.49 93 12.90 45 6.24 9 1.25 73 10.12
1.6 วิทยาลัยการเมอืงการปกครอง 470 267 56.81 90 19.15 18 3.83 44 9.36 51 10.85
1.7 วิทยาลัยดุริยางคศิลป์ 52 26 50.00 13 25.00 4 7.69 3 5.77 6 11.54
1.8 คณะนิติศาสตร์ 110 76 69.09 19 17.27 2 1.82 5 4.55 8 7.27
2.กลุ่มวิทยาศาสตร์เทคโนโลยี 2,271    1,656  72.82 183 8.05 61 2.68 131 240 10.57
2.1 คณะวิทยาศาสตร์ 474 310 65.40 62 13.08 19 4.01 60 12.66 23 4.85
2.2 คณะวิศวกรรมศาสตร์ 657 589 89.65 27 4.11 10 1.52 22 3.35 9 1.37
2.3 คณะเทคโนโลยี 230 151 65.65 79 34.35
2.4 คณะวิทยาการสารสนเทศ 345 232 67.25 18 5.22 2 0.58 1 0.29 92 26.67
2.5 คณะส่ิงแวดล้อมและทรัพยากรศาสตร์ 330 214 64.85 48 14.55 27 8.18 17 5.15 24 7.27
2.6 คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ผังเมอืงและนฤมติศิลป์ 235 160 68.09 28 11.91 3 1.28 31 13.19 13 5.53
3.กลุ่มวิทยาศาสตร์สุขภาพ 802 469 58.48 59 7.36 17 2.12 1 0.12 256 31.92
3.1 คณะพยาบาลศาสตร์ 92 63 68.48 12 13.04 17 18.48
3.2 คณะเภสัชศาสตร์ 116 115 99.14 1 0.86
3.3 คณะสาธารณสุขศาสตร์ 447 189 42.28 31 6.94 227 50.78
3.4 คณะแพทยศาสตร์ 127 85 66.93 15 11.81 15 11.81 1 0.79 11 8.66
3.5 คณะสัตวแพทยศาสตร์ 20 17 85.00 2 10.00 1 5.00

ปริญญาตรี 7,291    5,057  69.33 828 11.35 243 3.33 295 4.04 868 11.91

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร ท างานแล้ว
ลักษณะของประเภทงานท่ีท าของบัณฑิต

งานประจ า งานช่ัวคราวรายเดือน งานช่ัวคราวรายวัน งานรับเหมาบริการ งานอ่ืนๆ (ระบุ)



ธ 
 

 

3. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 

3.1 คณะศึกษาศาสตร์  
      3.1.1 ร้อยละการได้งานทำ  
ตาราง 10 ร้อยละบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี  รุ่นปีการศึกษา 2562   
 คณะศึกษาศาสตร์  จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร  
  

 
 จากตาราง 10 ผลการสำรวจ พบว่า ข้อมูลร้อยละการได้งานทำของบัณฑิตคณะศึกษาศาสตร์ มี
บัณฑิตที่สำเร็จการศึกษา จำนวน 671 คน ผู้ตอบแบบสำรวจ จำนวน 656 คน คิดเป็นร้อยละ 97.76 มีจำนวน
ผู้ที่ได้งานทำ  จำนวน 488 คน ร้อยละการได้งานทำ ร้อยละ 69.17  
 หลักสูตรที่มีร้อยละการได้งานทำสูงสุด 3 ลำดับ คือ กศ.บ.ภาษาอังกฤษ (ร้อยละ 90.67) รองลงมา 
คือ กศ.บ.ภาษาไทย (ร้อยละ 86.54)  และ กศ.บ.คณิตศาสตร์ (ร้อยละ 86.44) 
 หลักสูตรที่มีร้อยละการได้งานทำต่ำสุด 3 ลำดับ คือ กศ.บ.เทคโนโลยีการศึกษาและคอมพิวเตอร์
ศึกษา (ร้อยละ 44.74)  กศ.บ.สังคมศึกษา (ร้อยละ 48.44)  และ กศ.บ.วิทยาศาสตร์ทั่วไป (ร้อยละ 48.48) 
 

      3.1.2 ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต 

ตาราง 11 ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ
  ภายใน 1 ปี  คณะศึกษาศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร  

 

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม

ร้อยละของ
ผู้ตอบแบบ

ส ารวจ
มีงานท า

ร้อยละการ
ได้งานท า

ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ

1. คณะศึกษาศาสตร์ 671 656 97.76 488 69.17 168 15
       (กศ.บ.) การศึกษาปฐมวัย 47 45 95.74 32 53.57 13 2
       (กศ.บ.) คณิตศาสตร์ 71 71 100.00 63 86.44 8 0
       (กศ.บ.) จิตวิทยา 73 72 98.63 49 68.57 23 1
       (กศ.บ.) ภาษาอังกฤษ 84 84 100.00 77 90.67 7 0
       (กศ.บ.) ภาษาไทย 75 75 100.00 68 86.54 7 0
       (กศ.บ.) วิทยาศาสตร์ทัว่ไป 50 50 100.00 33 48.48 17 0
       (กศ.บ.) วิทยาศาสตร์การกีฬา 140 135 96.43 96 67.82 39 5
       (กศ.บ.) สังคมศึกษา 73 66 90.41 33 48.44 33 7
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการศึกษาและคอมพิวเตอร์ศึกษา 58 58 100.00 37 44.74 21 0

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

1. คณะศึกษาศาสตร์ 350 248 70.86 4 1.14 56 16.00 13 3.71 29 8.29
       (กศ.บ.) การศึกษาปฐมวัย 15 10 66.67 2 13.33 3 20.00
       (กศ.บ.) คณิตศาสตร์ 51 48 94.12 1 1.96 2 3.92
       (กศ.บ.) จิตวิทยา 48 23 47.92 2 4.17 11 22.92 4 8.33 8 16.67
       (กศ.บ.) ภาษาอังกฤษ 68 62 91.18 4 5.88 2 2.94
       (กศ.บ.) ภาษาไทย 45 40 88.89 2 4.44 3 6.67
       (กศ.บ.) วิทยาศาสตร์ทัว่ไป 16 15 93.75 1 6.25
       (กศ.บ.) วิทยาศาสตร์การกีฬา 59 12 20.34 2 3.39 34 57.63 4 6.78 7 11.86
       (กศ.บ.) สังคมศึกษา 31 25 80.65 2 6.45 4 12.90
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการศึกษาและคอมพิวเตอร์ศึกษา 17 13 76.47 2 11.76 2 11.76

คณะ  /  สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้มีงานท า/

ประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1 ปี

พนักงานบริษัท/
องค์กรธุรกิจเอกชน

ด าเนินธุรกิจอิสระ/
เจา้ของกิจการ/
ผู้ประกอบการ

พนักงานองค์การ
ต่างประเทศ/ระหว่าง

ประเทศ
อ่ืนๆ (ไม่ระบุ)

ประเภทงานท่ีท า

ข้าราชการ /
เจา้หน้าท่ีหน่วยงาน

ของรัฐ
รัฐวิสาหกิจ



น 
 
 จากตาราง 11 ผลการสำรวจข้อมูล พบว่า ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากผู้
มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี จำนวน  350 คน พบว่า บัณฑิตทำงานประเภทงานข้าราชการ/
เจ้าหน้าที่หน่วยงานของรัฐ จำนวน 248 คน (ร้อยละ 70.86) สูงสุด รองลงมา คือ พนักงานบริษัท/องค์กร
ธุรกิจเอกชน จำนวน 56 คน (ร้อยละ 16.00) ดำเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ/ผู้ประกอบการ จำนวน 13 
คน (ร้อยละ 3.71)รัฐวิสาหกิจ จำนวน 4 คน (ร้อยละ 1.14)  และอ่ืนๆ (ไม่ระบุ) จำนวน 29 คน (ร้อยละ 8.29) 
 
      3.1.3 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา 
ตาราง 12 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชาของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562  ที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ  
              คณะศึกษาศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

  

 จากตาราง 12 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตที่ทำงานแล้ว ส่วนใหญ่ได้งานทำตรงกับสาขาวิชาที่เรียน 
จำนวน 308 คน (ร้อย ละ 88.00) และไม่ตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 42 คน (ร้อยละ 12.00) จากจำนวน 
ผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

1. คณะศึกษาศาสตร์ 350 308 88.00 42 12.00
       (กศ.บ.) การศึกษาปฐมวัย 15 14 93.33 1 6.67
       (กศ.บ.) คณิตศาสตร์ 51 49 96.08 2 3.92
       (กศ.บ.) จิตวิทยา 48 34 70.83 14 29.17
       (กศ.บ.) ภาษาอังกฤษ 68 68 100.00
       (กศ.บ.) ภาษาไทย 45 40 88.89 5 11.11
       (กศ.บ.) วิทยาศาสตร์ทัว่ไป 16 15 93.75 1 6.25
       (กศ.บ.) วิทยาศาสตร์การกีฬา 59 46 77.97 13 22.03
       (กศ.บ.) สังคมศึกษา 31 28 90.32 3 9.68
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการศึกษาและคอมพิวเตอร์ศึกษา 17 14 82.35 3 17.65

ตรงสาขา ไม่ตรงสาขาคณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้มีงานท า/

ประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1 ปี

ลักษณะงานท่ีท าตรงสาขา/ไม่ตรงสาขา



บ 
 
      3.1.4 ค่าจ้าง/เงินเดือน     

ตาราง 13 จำนวนและร้อยละบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562  ที่ทำงานแล้วที่ได้รับค่าจ้าง/เงินเดือน    
             คณะศึกษาศาสตร์  จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 13 ผลการสำรวจ พบว่า เงินเดือนเฉลี่ย/เดือน คือ 14,346.56 บาท จากข้อมูลค่าจ้าง 
ของบัณฑิตที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี  โดยบัณฑิตส่วนใหญ่ได้รับเงินเดือน อยู่ในช่วง 
15,001 – 17,500 บาท สูงสุด จำนวน 177 คน (ร้อยละ 50.57) รองลงมาคือ ช่วง ต่ำกว่า 10,000 บาท 
จำนวน 60 คน (ร้อยละ 17.14)  ช่วง 12,501 – 15,000 บาท จำนวน 39 คน (ร้อยละ 11.14) ช่วง 17,501 – 
20,000 บาท จำนวน 14 คน (ร้อยละ 4.00) ช่วง 25,001 บาท ขึ้นไป  จำนวน 6 คน (ร้อยละ 1.71) และช่วง 
22,501 – 25,000 จำนวน 1 คน (ร้อยละ 0.29) จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี 
ตามลำดับ 
 
      3.1.5 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต 

ตาราง 14 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562  คณะศึกษาศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

  

 จากตาราง 14 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่มีงานทำประจำ จำนวน 408 คน (ร้อยละ 83.61)   
บัณฑิตทำงานชั่วคราวรายเดือน จำนวน 48 คน (ร้อยละ 9.84) บัณฑิตทำงานชั่วคราวรายวัน จำนวน 11 คน (ร้อยละ 
2.25) บัณฑิตทำงานรับเหมา จำนวน 6 คน (ร้อยละ 1.23)  และอ่ืน  ๆจำนวน 15 คน (ร้อยละ 3.07) จากจำนวนผู้มีงานทำ 
 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
1. คณะศึกษาศาสตร์ 60 17.14 15 4.29 39 11.14 177 50.57 14 4.00 1 0.29 6 1.71 14,346.56    
       (กศ.บ.) การศึกษาปฐมวัย 3 21.43 1 7.14 1 7.14 9 64.29 13,800.00    
       (กศ.บ.) คณิตศาสตร์ 2 4.00 2 4.00 43 86.00 2 4.00 15,497.96    
       (กศ.บ.) จิตวิทยา 6 17.14 5 14.29 13 37.14 4 11.43 6 17.14 13,253.82    
       (กศ.บ.) ภาษาอังกฤษ 6 8.82 1 1.47 6 8.82 53 77.94 1 1.47 1 1.47 15,243.91    
       (กศ.บ.) ภาษาไทย 7 15.56 1 2.22 3 6.67 31 68.89 3 6.67 14,418.00    
       (กศ.บ.) วิทยาศาสตร์ทัว่ไป 2 12.50 1 6.25 12 75.00 1 6.25 15,350.00    
       (กศ.บ.) วิทยาศาสตร์การกีฬา 23 53.49 3 6.98 5 11.63 2 4.65 2 4.65 5 11.63 13,273.25    
       (กศ.บ.) สังคมศึกษา 8 25.81 2 6.45 3 9.68 17 54.84 13,298.33    
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการศึกษาและคอมพิวเตอร์ศึกษา 3 18.75 2 12.50 5 31.25 6 37.50 13,251.25    

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร

อัตราเงินเดือน/รายได้ต่อเดือนของผู้มีงานท า/ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี

12,501 - 15,000
 บาท

15,001 - 17,500
 บาท

17,501 - 20,000
 บาท

20,001 - 22,500
 บาท

ต่ ากว่า 10,000 
บาท

10,001 - 12,500
 บาท

22,501 - 25,000
 บาท

25,001 บาทข้ึนไป เฉล่ีย

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
1. คณะศึกษาศาสตร์ 488 408 83.61 48 9.84 11 2.25 6 1.23 15 3.07
       (กศ.บ.) การศึกษาปฐมวัย 32 28 87.50 2 6.25 1 3.13 1 3.13
       (กศ.บ.) คณิตศาสตร์ 63 61 96.83 1 1.59 1 1.59
       (กศ.บ.) จิตวิทยา 49 24 48.98 12 24.49 7 14.29 6 12.24
       (กศ.บ.) ภาษาอังกฤษ 77 73 94.81 4 5.19
       (กศ.บ.) ภาษาไทย 68 63 92.65 3 4.41 1 1.47 1 1.47
       (กศ.บ.) วิทยาศาสตร์ทัว่ไป 33 30 90.91 3 9.09
       (กศ.บ.) วิทยาศาสตร์การกีฬา 96 77 80.21 12 12.50 2 2.08 3 3.13 2 2.08
       (กศ.บ.) สังคมศึกษา 33 26 78.79 3 9.09 2 6.06 2 6.06
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการศึกษาและคอมพิวเตอร์ศึกษา 37 26 70.27 8 21.62 1 2.70 2 5.41

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร ท างานแล้ว
ลักษณะของประเภทงานท่ีท าของบัณฑิต

งานประจ า งานช่ัวคราวรายเดือน งานช่ัวคราวรายวัน งานรับเหมาบริการ งานอ่ืนๆ (ระบุ)



ป 
 

 3.2 คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์   
   3.2.1 ร้อยละการได้งานทำ   
ตาราง 15 ร้อยละบัณฑิตปริญญาตรี ที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี  รุ่นปีการศึกษา 2562   
             คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์  จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 15 ผลการสำรวจ พบว่า ข้อมูลร้อยละการได้งานทำของบัณฑิตคณะมนุษยศาสตร์และ
สังคมศาสตร์  มีบัณฑิตที่สำเร็จ การศึกษา จำนวน 795 คน ผู้ตอบแบบสำรวจ จำนวน 786 คน คิดเป็นร้อยละ 
98.87  มีจำนวนผู้ที่ได้งานทำ  จำนวน 506 คน ร้อยละการได้งานทำ ร้อยละ 61.57  
 หลักสูตรที่มีร้อยละการได้งานทำสูงสุด 3 ลำดับ คือ ศศ.บ.ภาษาอังกฤษเพื่อการสื่อสารนานาชาติ  
(ร้อยละ 100) รองลงมา คือ วท.บ. ภูมิศาสตร์พัฒนาเพื ่อการจัดการทรัพยากร (ร้อยละ 89.29)  และ  
ศศ.บ.ภาษาและวัฒนธรรมอาเซียน (ร้อยละ 80.00) 
 หลักสูตรที่มีร้อยละการได้งานทำต่ำสุด 3 ลำดับ คือ ศศ.บ.ภาษาเพื่อการสร้างสรรค์งานสื่อสิ่งพิมพ์ 
(ร้อยละ 25.00) ศศ.บ.ภาษาอังกฤษ (ร้อยละ 39.22) และ ศศ.บ.ภาษาญี่ปุ่น (ร้อยละ 40.74) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม

ร้อยละของ
ผู้ตอบแบบ

ส ารวจ
มีงานท า

ร้อยละการ
ได้งานท า

ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ

2. คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 795 786 98.87 506 61.57 280 9
       (ศศ.บ.) การพัฒนาชมุชน 82 82 100.00 39 42.47 43 0
       (ศศ.บ.) ประวัติศาสตร์ 56 56 100.00 42 73.08 14 0
       (ศศ.บ.) ภาษาจีน 58 58 100.00 49 78.95 9 0
       (ศศ.บ.) ภาษาญ่ีปุ่น 58 58 100.00 23 40.74 35 0
       (ศศ.บ.) ภาษาฝร่ังเศส 36 36 100.00 29 78.13 7 0
       (ศศ.บ.) ภาษาเพ่ือการสร้างสรรค์งานส่ือส่ิงพิมพ์ 32 32 100.00 9 25.00 23 0
       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษ 61 59 96.72 25 39.22 34 2
       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษธุรกิจ 57 57 100.00 40 67.31 17 0
       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษเพ่ือการส่ือสารนานาชาติ (หลักสูตร 66 63 96.92 52 78.26 11 5
       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษเพ่ือการส่ือสารนานาชาติ 1 1 100.00 1 100.00 0 0
       (ศศ.บ.) ภาษาเกาหลี 63 62 98.41 38 53.06 24 1
       (ศศ.บ.) ภาษาไทย 123 122 99.19 76 64.95 46 1
       (ศศ.บ.) ภูมิศาสตร์พัฒนาเพ่ือการจัดการทรัพยากร 30 30 100.00 26 89.29 4 0
       (ศศ.บ.) ภาษาและวัฒนธรรมอาเซียน 70 70 100.00 57 80.00 13 0



ผ 
 
 3.2.2 ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต 
ตาราง 16 ประเภทงานทีทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562  จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ 
  ภายใน 1 ปี  คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์  จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร  
 

 
 
 จากตาราง 16 ผลการสำรวจข้อมูล พบว่า ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากผู้มีงาน
ทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี จำนวน 407 คน  พบว่า บัณฑิตทำงานประเภทงานพนักงานบริษัท/องคก์ร
ธุรกิจเอกชน จำนวน 169 คน (ร้อยละ 41.52) สูงสุด รองลงมา คือ ข้าราชการ/เจ้าหน้าที่หน่วยงานของรัฐ จำนวน 
101 คน (ร้อยละ 24.82) ดำเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ/ผู ้ประกอบการ จำนวน 64 คน (ร้อยละ 15.72) 
รัฐวิสาหกิจ จำนวน 4 คน (ร้อยละ 0.98)  พนักงานองค์การต่างประเทศ/ระหว่างประเทศ จำนวน 1 คน (ร้อยละ 
0.25) และอ่ืนๆ (ไม่ระบุ) จำนวน 68 คน (ร้อยละ 16.71)  ตามลำดับ 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

2. คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 407 101 24.82 4 0.98 169 41.52 64 15.72 1 0.25 68 16.71
       (ศศ.บ.) การพัฒนาชุมชน 31 10 32.26 7 22.58 13 41.94 1 3.23
       (ศศ.บ.) ประวัติศาสตร์ 38 18 47.37 10 26.32 7 18.42 3 7.89
       (ศศ.บ.) ภาษาจีน 30 4 13.33 15 50.00 1 3.33 10 33.33
       (ศศ.บ.) ภาษาญ่ีปุ่น 22 3 13.64 15 68.18 1 4.55 3 13.64
       (ศศ.บ.) ภาษาฝร่ังเศส 25 6 24.00 7 28.00 2 8.00 10 40.00
       (ศศ.บ.) ภาษาเพ่ือการสร้างสรรค์งานส่ือส่ิงพิมพ์ 7 4 57.14 3 42.86
       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษ 20 7 35.00 10 50.00 2 10.00 1 5.00 0 0.00
       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษธุรกิจ 35 3 8.57 21 60.00 2 5.71 9 25.71
       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษเพ่ือการส่ือสารนานาชาติ 
(หลักสูตรนานาชาติ) 36 8 22.22 1 2.78 13 36.11 10 27.78 4 11.11
       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษเพ่ือการส่ือสารนานาชาติ 1 1 100.00 0 0.00
       (ศศ.บ.) ภาษาเกาหลี 26 3 11.54 14 53.85 9 34.62
       (ศศ.บ.) ภาษาไทย 63 16 25.40 20 31.75 15 23.81 12 19.05
       (วท.บ.) ภูมศิาสตร์พัฒนาเพ่ือการจัดการทรัพยากร 25 12 48.00 2 8.00 3 12.00 3 12.00 5 20.00
       (ศศ.บ.) ภาษาและวัฒนธรรมอาเซียน 48 11 22.92 1 2.08 27 56.25 5 10.42 4 8.33

อ่ืนๆ (ไม่ระบุ)คณะ  /  สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้มีงานท า/

ประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1 ปี

ประเภทงานท่ีท า

ข้าราชการ /
เจา้หน้าท่ีหน่วยงาน

ของรัฐ
รัฐวิสาหกิจ

พนักงานบริษัท/
องค์กรธุรกิจเอกชน

ด าเนินธุรกิจอิสระ/
เจา้ของกิจการ/
ผู้ประกอบการ

พนักงานองค์การ
ต่างประเทศ/ระหว่าง

ประเทศ
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 3.2.3 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา 
ตาราง 17 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา ของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ 
 คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 17 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตที่ทำงานแล้ว ส่วนใหญ่ได้งานทำตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 
234 คน (ร้อยละ 57.49) และไม่ตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 173 คน (ร้อยละ 42.51) จากจำนวนผู้มีงานทำหรือ
ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ  
 
 3.2.4 ค่าจ้าง/เงินเดือน     

ตาราง 18 จำนวนและร้อยละบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่ทำงานแล้วที่ได้รับค่าจ้าง/เงินเดือน    
             คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

2. คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 407 234 57.49 173 42.51
       (ศศ.บ.) การพัฒนาชุมชน 31 16 51.61 15 48.39
       (ศศ.บ.) ประวัติศาสตร์ 38 15 39.47 23 60.53
       (ศศ.บ.) ภาษาจีน 30 23 76.67 7 23.33
       (ศศ.บ.) ภาษาญ่ีปุ่น 22 11 50.00 11 50.00
       (ศศ.บ.) ภาษาฝร่ังเศส 25 3 12.00 22 88.00
       (ศศ.บ.) ภาษาเพ่ือการสร้างสรรค์งานส่ือส่ิงพิมพ์ 7 5 71.43 2 28.57
       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษ 20 15 75.00 5 25.00
       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษธุรกิจ 35 19 54.29 16 45.71
       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษเพ่ือการส่ือสารนานาชาติ 
(หลักสูตรนานาชาติ) 36 18 50.00 18 50.00
       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษเพ่ือการส่ือสารนานาชาติ 1 1 100.00
       (ศศ.บ.) ภาษาเกาหลี 26 16 61.54 10 38.46
       (ศศ.บ.) ภาษาไทย 63 46 73.02 17 26.98
       (ศศ.บ.) ภูมศิาสตร์พัฒนาเพ่ือการจัดการทรัพยากร 25 18 72.00 7 28.00
       (ศศ.บ.) ภาษาและวัฒนธรรมอาเซียน 48 28 58.33 20 41.67

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้มีงานท า/

ประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1 ปี

ลักษณะงานท่ีท าตรงสาขา/ไม่ตรงสาขา

ตรงสาขา ไม่ตรงสาขา

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
2. คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 78 19.16 37 9.09 150 36.86 20 4.91 47 11.55 4 0.98 16 3.93 9 2.21 16,482.25    
       (ศศ.บ.) การพัฒนาชมุชน 18 58.06 1 3.23 13,574.07    
       (ศศ.บ.) ประวัติศาสตร์ 13 34.21 2 5.26 1 2.63 12,270.00    
       (ศศ.บ.) ภาษาจีน 3 10.00 8 26.67 7 23.33 4 13.33 4 13.33 1 3.33 2 6.67 1 3.33 15,255.00    
       (ศศ.บ.) ภาษาญ่ีปุ่น 2 9.09 2 9.09 11 50.00 4 18.18 3 13.64 16,818.18    
       (ศศ.บ.) ภาษาฝร่ังเศส 6 24.00 11 44.00 2 8.00 2 8.00 1 4.00 13,840.91    
       (ศศ.บ.) ภาษาเพ่ือการสร้างสรรค์งานส่ือส่ิงพิมพ์ 2 28.57 4 57.14 1 14.29 16,750.00    
       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษ 10 50.00 2 10.00 3 15.00 2 10.00 2 10.00 1 5.00 14,100.00    
       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษธุรกิจ 7 20.00 3 8.57 12 34.29 3 8.57 2 5.71 1 2.86 2 5.71 1 2.86 14,912.90    
       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษเพ่ือการส่ือสารนานาชาติ 
(หลักสูตรนานาชาติ) 10 27.78 1 2.78 10 27.78 2 5.56 5 13.89 1 2.78 4 11.11 3 8.33 40,208.33    
       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษเพ่ือการส่ือสารนานาชาติ 1 100.00 18,000.00    
       (ศศ.บ.) ภาษาเกาหลี 2 7.69 12 46.15 1 3.85 4 15.38 4 15.38 17,173.91    
       (ศศ.บ.) ภาษาไทย 30 47.62 10 15.87 19 30.16 1 1.59 3 4.76 11,424.60    
       (ศศ.บ.) ภูมิศาสตร์พัฒนาเพ่ือการจัดการทรัพยากร 2 8.00 2 8.00 17 68.00 2 8.00 1 4.00 14,937.50    
       (ศศ.บ.) ภาษาและวัฒนธรรมอาเซียน 6 12.50 9 18.75 14 29.17 4 8.33 14 29.17 15,518.99    

ต่ ากว่า 10,000 
บาท

10,001 - 12,500
 บาท

12,501 - 15,000
 บาท

15,001 - 17,500
 บาท

17,501 - 20,000
 บาท

20,001 - 22,500
 บาท

22,501 - 25,000
 บาท

25,001 บาทข้ึนไปคณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร

อัตราเงินเดือน/รายได้ต่อเดือนของผู้มีงานท า/ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี

เฉล่ีย
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 จากตาราง 18 ผลการสำรวจ พบว่า เงินเดือนเฉลี่ย/เดือน คือ 16,482.25 บาท จากข้อมูลค่าจ้าง
ของบัณฑิต ที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ส่วนใหญ่ได้รับเงินเดือน อยู่ในช่วง 12,501 – 
15,000 บาท จำนวน 150 คน (ร้อยละ 36.86) รองลงมาคือ ช่วง ต่ำกว่า 10,000 บาท จำนวน 78 คน (ร้อย
ละ 19.16) ช่วง 17,501 – 20,000 บาท จำนวน 47 คน (ร้อยละ 11.55) ช่วง 10,001 – 12,500 บาท จำนวน 
37 คน (ร้อยละ 9.09) ช่วง 15,001 – 17,501 จำนวน 20 คน (ร้อยละ 4.91) ช่วง 22,501 – 25,000 จำนวน  
16 คน (ร้อยละ 3.93) ช่วง 25,001 บาท ขึ้นไป จำนวน 9 คน (ร้อยละ 2.21) จากจำนวนผู้มีงานทำหรือ
ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ 
 
 3.2.5 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต 
ตาราง 19 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 

 จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 19 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่มีงานทำประจำ จำนวน 329 คน (ร้อยละ 65.02)   
บัณฑิตทำงานชั่วคราวรายเดือน จำนวน 84 คน (ร้อยละ 16.60) บัณฑิตทำงานรับเหมาบริการ จำนวน 32 คน (ร้อย
ละ 6.32) บัณฑิตทำงานชั่วคราวรายวัน จำนวน  13 คน (ร้อย  ละ 2.57)  และอื่นๆ จำนวน 48 คน (ร้อยละ 9.49) 
จากจำนวนผู้มีงานทำ 

 
 
 
 
 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
2. คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 506 329 65.02 84 16.60 13 2.57 32 6.32 48 9.49
       (ศศ.บ.) การพัฒนาชุมชน 39 14 35.90 6 15.38 8 20.51 11 28.21
       (ศศ.บ.) ประวัติศาสตร์ 42 24 57.14 12 28.57 6 14.29
       (ศศ.บ.) ภาษาจีน 49 39 79.59 7 14.29 3 6.12
       (ศศ.บ.) ภาษาญ่ีปุ่น 23 20 86.96 1 4.35 2 8.70
       (ศศ.บ.) ภาษาฝร่ังเศส 29 18 62.07 5 17.24 2 6.90 4 13.79
       (ศศ.บ.) ภาษาเพ่ือการสร้างสรรค์งานส่ือส่ิงพิมพ์ 9 5 55.56 1 11.11 3 33.33
       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษ 25 20 80.00 3 12.00 1 4.00 1 4.00
       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษธุรกิจ 40 28 70.00 5 12.50 1 2.50 6 15.00
       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษเพ่ือการส่ือสารนานาชาติ 
(หลักสูตรนานาชาติ) 52 41 78.85 6 11.54 5 9.62
       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษเพ่ือการส่ือสารนานาชาติ 1 1 100.00
       (ศศ.บ.) ภาษาเกาหลี 38 30 78.95 8 21.05
       (ศศ.บ.) ภาษาไทย 76 44 57.89 32 42.11

       (ศศ.บ.) ภูมศิาสตร์พัฒนาเพ่ือการจัดการทรัพยากร 26 8 30.77 18 69.23
       (ศศ.บ.) ภาษาและวัฒนธรรมอาเซียน 57 37 64.91 2 3.51 18 31.58

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร ท างานแล้ว
ลักษณะของประเภทงานท่ีท าของบัณฑิต

งานประจ า งานช่ัวคราวรายเดือน งานช่ัวคราวรายวัน งานรับเหมาบริการ งานอ่ืนๆ (ระบุ)
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 3.3 คณะศิลปกรรมศาสตร์และวัฒนธรรมศาสตร์    
                 3.3.1 ร้อยละการได้งานทำ   
ตาราง 20 ร้อยละบัณฑิตปริญญาตรี ที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี รุ่นปีการศึกษา 2562   
             คณะศิลปกรรมศาสตร์และวัฒนธรรมศาสตร์  จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 20 ผลการสำรวจ พบว่า ข้อมูลร้อยละการได้งานทำของบัณฑิตคณะศิลปกรรมศาสตร์และ 
วัฒนธรรมศาสตร์ มีบัณฑิตที่สำเร็จ การศึกษา จำนวน 255 คน ผู้ตอบแบบสำรวจ จำนวน 248 คน คิดเป็นร้อยละ 
97.25 มีจำนวนผู้ที่ได้งานทำ  จำนวน  156 คน ร้อยละการได้งานทำ ร้อยละ 61.69 มีผลการศึกษา จำแนกตาม 
สาขาวิชา/หลักสูตร  
 หลักสูตรที่มีร้อยละการได้งานทำสูงสุด คือ ศป.บ. ศิลปการแสดง (ร้อยละ 67.617) รองลงมา คือ ศป.บ. 
ทัศนศิลป์ (ร้อยละ 54.69)  และ ศป.บ. การจัดการวัฒนธรรม (ร้อยละ 62.12) 
  
                 3.3.2 ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต 
ตาราง 21 ประเภทงานทีทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ 
 ภายใน 1 ปี คณะศิลปกรรมศาสตร์และวัฒนธรรมศาสตร์  จำแนกตามสาขาวชิา/หลักสูตร  

 

 จากตาราง 21 ผลการสำรวจข้อมูล พบว่า ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากผู้มีงาน
ทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี จำนวน  124 คน พบว่าบัณฑิตทำงานประเภทงานพนักงานบริษัท/องค์กร
ธุรกิจเอกชน จำนวน 49 คน (ร้อยละ 39.52) สูงสุด รองลงมา คือ ดำเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ/ผู้ประกอบการ 
จำนวน 40 คน (ร้อยละ 32.26) ข้าราชการ/เจ้าหน้าที่หน่วยงานของรัฐ จำนวน 24 คน (ร้อยละ 19.35) รัฐวิสาหกิจ 
จำนวน 2 คน (ร้อยละ 1.61) และอ่ืน ๆ (ไม่ระบุ) จำนวน 9 คน (ร้อยละ 7.26) ตามลำดับ 
 
 
 
 
 

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม

ร้อยละของ
ผู้ตอบแบบ

ส ารวจ
มีงานท า

ร้อยละการ
ได้งานท า

ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ

3. คณะศิลปกรรมศาสตร์และวัฒนธรรมศาสตร์ 255 248 97.25 156 61.69 92 7
       (ศป.บ.) ทัศนศิลป์ 80 77 96.25 42 54.69 35 3
       (ศป.บ.) ศิลปะการแสดง 99 97 97.98 70 67.61 27 2
       (ศศ.บ.) การจัดการวัฒนธรรม 76 74 97.37 44 62.12 30 2

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

3. คณะศิลปกรรมศาสตร์และวัฒนธรรมศาสตร์ 124 24 19.35 2 1.61 49 39.52 40 32.26 9 7.26
       (ศป.บ.) ทัศนศิลป์ 35 9 25.71 1 2.86 12 34.29 13 37.14
       (ศป.บ.) ศิลปะการแสดง 48 10 20.83 20 41.67 16 33.33 2 4.17
       (ศศ.บ.) การจัดการวัฒนธรรม 41 5 12.20 1 2.44 17 41.46 11 26.83 7 17.07

รัฐวิสาหกิจ
พนักงานบริษัท/

องค์กรธุรกิจเอกชน

ด าเนินธุรกิจอิสระ/
เจา้ของกิจการ/
ผู้ประกอบการ

พนักงานองค์การ
ต่างประเทศ/ระหว่าง

ประเทศ
อ่ืนๆ (ไม่ระบุ)คณะ  /  สาขาวิชา / หลักสูตร

ผู้มีงานท า/
ประกอบอาชีพ

อิสระภายใน 1 ปี

ประเภทงานท่ีท า

ข้าราชการ /
เจา้หน้าท่ีหน่วยงาน

ของรัฐ
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                 3.3.3 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา 
ตาราง 22 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา ของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ 
 คณะศิลปกรรมศาสตร์และวัฒนธรรมศาสตร์  จำแนกตามสาขาวชิา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 22 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตที่ทำงานแล้ว ส่วนใหญ่บัณฑิตทำงานไม่ตรงกับสาขาวิชาที่เรียน 
จำนวน 71 คน (ร้อยละ 57.26) และ ได้งานทำตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 53 คน (ร้อยละ 42.74) จากจำนวนผู้มีงานทำ
หรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ  
  
                 3.3.4 ค่าจ้าง/เงินเดือน     

ตาราง 23 จำนวนและร้อยละบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่ทำงานแล้วที่ได้รับค่าจ้าง/เงินเดือน    
             คณะศิลปกรรมศาสตร์และวัฒนธรรมศาสตร์  จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 23 ผลการสำรวจ พบว่า เงินเดือนเฉลี่ย/เดือน คือ 11,593.67 บาท จากข้อมูลค่าจ้างของบัณฑิต ที่มี
งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ส่วนใหญ่ได้รับเงินเดือน อยู่ในช่วง 12,501 – 15,000 บาท จำนวน 31 คน (ร้อย
ละ 25.00) รองลงมาคือ ช่วง 17,501 – 20,000 บาท จำนวน 8 คน (ร้อยละ 6.45) ช่วง ต่ำกว่า 10,001 บาท จำนวน 1 คน 
(ร้อยละ 0.81) จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

3. คณะศิลปกรรมศาสตร์และวัฒนธรรมศาสตร์ 124 53 42.74 71 57.26
       (ศป.บ.) ทัศนศิลป์ 35 20 57.14 15 42.86
       (ศป.บ.) ศิลปะการแสดง 48 18 37.50 30 62.50
       (ศศ.บ.) การจัดการวัฒนธรรม 41 15 36.59 26 63.41

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้มีงานท า/

ประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1 ปี

ลักษณะงานท่ีท าตรงสาขา/ไม่ตรงสาขา

ตรงสาขา ไม่ตรงสาขา

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
3. คณะศิลปกรรมศาสตร์และวัฒนธรรมศาสตร์ 1 0.81 31 25.00 8 6.45 11,593.67    
       (ศป.บ.) ทศันศิลป์ 9 25.71 1 2.86 10,987.88    
       (ศป.บ.) ศิลปะการแสดง 1 2.08 12 25.00 6 13.04 12,095.56    
       (ศศ.บ.) การจัดการวัฒนธรรม 10 24.39 1 2.44 12,692.11    

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร

อัตราเงินเดือน/รายได้ต่อเดือนของผู้มีงานท า/ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี

เฉล่ียต่ ากว่า 10,000 
บาท

10,001 - 12,500
 บาท

12,501 - 15,000
 บาท

15,001 - 17,500
 บาท

17,501 - 20,000
 บาท

20,001 - 22,500
 บาท

22,501 - 25,000
 บาท

25,001 บาทข้ึนไป



ม 
 

 

                 3.3.5 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต 
ตาราง 24 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 คณะศิลปกรรมศาสตร์และวัฒนธรรมศาสตร์   
  จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 24 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่มีงานทำประจำ จำนวน 62 คน (ร้อยละ 39.74)   
บัณฑิตทำงานชั่วคราวรายเดือน จำนวน 30 คน (ร้อยละ 19.23) บัณฑิตทำงานชั่วคราวรายวัน จำนวน 14 คน (ร้อยละ 
8.97)  บัณฑิตทำงานรับเหมาบริการ จำนวน 12 คน (ร้อยละ 7.69) และอ่ืน  ๆจำนวน 8 คน (ร้อยละ 5.13)  
 
 3.4 คณะการบัญชีและการจัดการ   
                 3.4.1 ร้อยละการได้งานทำ   
ตาราง 25 ร้อยละบัณฑิตปริญญาตรี ที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี รุ่นปีการศึกษา 2562   
             คณะการบัญชีและการจัดการ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 25 ผลการสำรวจ พบว่า ข้อมูลร้อยละการได้งานทำของบัณฑิตคณะการบัญชีและการจัดการ  
มีบัณฑิตที่สำเร็จ การศึกษา จำนวน 2,758 คน ผู้ตอบแบบสำรวจ จำนวน 2,604 คน คิดเป็นร้อยละ 94.42 มีจำนวน
ผู้ที่ได้งานทำ จำนวน 1,751 คน ร้อยละการได้งานทำ ร้อยละ 52.76 มีผลการศึกษา จำแนกตาม สาขาวิชา/หลักสูตร  
 หลักสูตรที่มีร้อยละการได้งานทำสูงสุด 3 ลำดับ คือ บธ.บ. บริหารการเงิน (ร้อยละ 58.99) รองลงมา คือ 
บธ.บ. บัญชีบัณฑิต (ร้อยละ 56.59) และ บธ.บ. การจัดการทรัพยากรมนุษย์ (ร้อยละ 53.33) 
 หลักสูตรที่มีร้อยละการได้งานทำต่ำสุด 3 ลำดับ คือ บธ.บ. เทคโนโลยีสารสนเทศธุรกิจ (ร้อยละ 20.00)
บธ.บ. การจัดการการประกอบการ (ร้อยละ 22.22) และ บธ.บ. บัญชีบัณฑิต หลักสูตรภาษาอังกฤษ (ร้อยละ 25.00) 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
3. คณะศิลปกรรมศาสตร์ 156 62 39.74 30 19.23 14 8.97 12 7.69 8 5.13
       (ศป.บ.) ทัศนศิลป์ 42 18 42.86 11 26.19 6 14.29 5 11.90 2 4.76
       (ศป.บ.) ศิลปะการแสดง 70 15 63.08 12 18.46 6 7.69 5 7.69 2 3.08
       (ศศ.บ.) การจัดการวัฒนธรรม 44 29 65.91 7 15.91 2 4.55 2 4.55 4 9.09

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร ท างานแล้ว
ลักษณะของประเภทงานท่ีท าของบัณฑิต

งานประจ า งานช่ัวคราวรายเดือน งานช่ัวคราวรายวัน งานรับเหมาบริการ งานอ่ืนๆ (ระบุ)

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม

ร้อยละของ
ผู้ตอบแบบ

ส ารวจ
มีงานท า

ร้อยละการ
ได้งานท า

ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ

4. คณะการบัญชีและการจดัการ 2,758       2,604         94.42 1,715       52.76 889 154
       (บธ.บ.) การจัดการ 587 558 95.06 348 49.75 210 29
       (บธ.บ.) การจัดการทรัพยากรมนุษย์ 76 70 92.11 41 53.33 29 6
       (บธ.บ.) การจัดการพาณิชย์อิเล็กทรอนิกส์ 9 8 88.89 5 40.00 3 1
       (บธ.บ.) การตลาด 199 184 92.46 123 52.34 61 15
       (บธ.บ.) การบริหารการเงิน 269 254 94.42 178 58.99 76 15
       (บธ.บ.) คอมพิวเตอร์ธุรกิจ 120 109 90.83 66 43.06 43 11
       (บธ.บ.) ธุรกิจระหว่างประเทศ (หลักสูตรนานาชาติ) 64 54 84.38 34 42.86 20 10
       (บธ.บ.) เทคโนโลยีสารสนเทศธุรกิจ 17 14 82.35 5 20.00 9 3
       (ศ.บ.) เศรษฐศาสตร์ธุรกิจ 125 120 96.00 66 45.16 54 5
       (บช.บ.) บัญชีบัณฑิต 1,252       1,197         95.61 836 56.59 361 55
       (บช.บ.) บัญชีบัณฑิต (หลักสูตรภาษาอังกฤษ) 13 11 84.62 5 25.00 6 2
       (บธ.บ.) การจัดการการประกอบการ 27 25 92.59 8 22.22 17 2



ย 
 
                 3.4.2 ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต 
ตาราง 26 ประเภทงานทีทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ 
 ภายใน 1 ปี คณะการบัญชีและการจัดการ  จำแนกตามสาขาวชิา/หลักสูตร  

 

 จากตาราง 26 ผลการสำรวจข้อมูล พบว่า ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากผู้มีงาน 
ทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี จำนวน  955 คน พบว่าบัณฑิตทำงานประเภทงานพนักงานบริษัท/องค์กร 
ธุรกิจเอกชน จำนวน 573 คน (ร้อยละ 60.00) สูงสุด รองลงมา คือ ดำเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ/ผู้ประกอบการ  
จำนวน 140 คน (ร้อยละ 14.66) ข้าราชการ/เจ้าหน้าที่หน่วยงานของรัฐ จำนวน 139 คน (ร้อยละ 14.55) รัฐวิสาหกจิ  
จำนวน 21 คน (ร้อยละ 2.20) พนักงานองค์การต่างประเทศ/ระหว่างประเทศ จำนวน 3 คน (ร้อยละ0.21) และอ่ืน ๆ  
(ไม่ระบุ) จำนวน 80 คน (ร้อยละ 8.38) ตามลำดับ  
 
                 3.4.3 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา  
ตาราง 27 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา ของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ  
 คณะการบัญชีและการจัดการ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสตูร 

 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

4. คณะการบัญชีและการจดัการ 955            139 14.55 21 2.20 573 60.00 140 14.66 2 0.21 80 8.38
       (บธ.บ.) การจัดการ 202 28 13.86 3 1.49 106 52.48 41 20.30 1 0.50 23 11.39
       (บธ.บ.) การจัดการทรัพยากรมนุษย์ 32 4 12.50 1 3.13 19 59.38 2 6.25 6 18.75
       (บธ.บ.) การจัดการพาณิชย์อิเล็กทรอนิกส์ 2 2 100.00
       (บธ.บ.) การตลาด 67 11 16.42 29 43.28 17 25.37 1 1.49 9 13.43
       (บธ.บ.) การบริหารการเงิน 105 19 18.10 4 3.81 49 46.67 19 18.10 14 13.33
       (บธ.บ.) คอมพิวเตอร์ธุรกิจ 26 1 3.85 16 61.54 9 34.62 0 0.00
       (บธ.บ.) ธุรกิจระหว่างประเทศ (หลักสูตรนานาชาติ) 15 10 66.67 4 26.67 1 6.67
       (บธ.บ.) เทคโนโลยีสารสนเทศธุรกิจ 2 1 50.00 1 50.00 0 0.00
       (ศ.บ.) เศรษฐศาสตร์ธุรกิจ 42 7 16.67 3 7.14 18 42.86 10 23.81 4 9.52
       (บช.บ.) บัญชบัีณฑิต 451 68 15.08 8 1.77 314 69.62 33 7.32 28 6.21
       (บช.บ.) บัญชบัีณฑิต (หลักสูตรภาษาอังกฤษ) 2 1 50.00 1 50.00 0 0.00
       (บธ.บ.) การจัดการการประกอบการ 4 4 100.00 0 0.00

คณะ  /  สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้มีงานท า/

ประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1 ปี

ประเภทงานท่ีท า

ข้าราชการ /
เจา้หน้าท่ีหน่วยงาน

ของรัฐ
รัฐวิสาหกิจ

พนักงานบริษัท/
องค์กรธุรกิจเอกชน

ด าเนินธุรกิจอิสระ/
เจา้ของกิจการ/
ผู้ประกอบการ

พนักงานองค์การ
ต่างประเทศ/ระหว่าง

ประเทศ
อ่ืนๆ (ไม่ระบุ)

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
4. คณะการบัญชีและการจดัการ 955                   621 65.03 334 34.97
       (บธ.บ.) การจัดการ 202 137 67.82 65 32.18
       (บธ.บ.) การจัดการทรัพยากรมนุษย์ 32 11 34.38 21 65.63
       (บธ.บ.) การจัดการพาณิชย์อิเล็กทรอนิกส์ 2 2 100.00
       (บธ.บ.) การตลาด 67 50 74.63 17 25.37
       (บธ.บ.) การบริหารการเงิน 105 58 55.24 47 44.76
       (บธ.บ.) คอมพิวเตอร์ธุรกิจ 26 21 80.77 5 19.23
       (บธ.บ.) ธุรกิจระหว่างประเทศ (หลักสูตรนานาชาติ) 15 11 73.33 4 26.67
       (บธ.บ.) เทคโนโลยีสารสนเทศธุรกิจ 2 2 100.00
       (ศ.บ.) เศรษฐศาสตร์ธุรกิจ 42 16 38.10 26 61.90
       (บช.บ.) บัญชบัีณฑิต 451 309 68.51 142 31.49
       (บช.บ.) บัญชบัีณฑิต (หลักสูตรภาษาอังกฤษ) 2 1 50.00 1 50.00
       (บธ.บ.) การจัดการการประกอบการ 4 3 75.00 1 25.00

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา
ผู้มีงานท า/ประกอบ

อาชีพอิสระภายใน 1 ปี

ลักษณะงานท่ีท าตรงสาขา/ไม่ตรงสาขา
ตรงสาขา ไม่ตรงสาขา



ร 
 
 จากตาราง 27 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตที่ทำงานแล้ว ส่วนใหญ่บัณฑิตได้งานทำตรงกับสาขาวิชาที่เรียน 
จำนวน 621 คน (ร้อยละ 65.03) และทำงานไม่ตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 334 คน (ร้อยละ 34.97) จากจำนวนผู้มี
งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ  
 
                 3.1.4 ค่าจ้าง/เงินเดือน     

ตาราง 28 จำนวนและร้อยละบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่ทำงานแล้วที่ได้รับค่าจ้าง/เงินเดือน    
             คณะการบัญชีและการจัดการ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 28 ผลการสำรวจ พบว่า เงินเดือนเฉลี่ย/เดือน คือ 13,495.36 บาท จากข้อมูลค่าจ้างของบัณฑิต ที่
มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ส่วนใหญ่ได้รับเงินเดือน อยู่ในช่วง 12,501 – 15,000 บาท จำนวน 167 
คน (ร้อยละ 36.86) รองลงมาคือ ช่วง ต่ำกว่า 10,001 บาท จำนวน 134 คน (ร้อยละ 14.03) ช่วง 17,501 – 20,000 บาท 
จำนวน 47 คน (ร้อยละ 7.12) ช่วง 10,001 – 12,500 บาท จำนวน 62 คน (ร้อยละ 6.49) ช่วง 15,001 – 17,500 บาท 
จำนวน 23 คน (ร้อยละ 2.41) และ ช่วง 25,001 บาทขึ้นไป จำนวน 2 คน (ร้อยละ 0.21) จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบ
อาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ 
 
                 3.4.5 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต 
ตาราง 29 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 คณะการบัญชีและการจัดการ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
4. คณะการบัญชีและการจัดการ 134 14.03 62 6.49 167 36.86 23 2.41 47 7.12 2 0.21 13,495.36    
       (บธ.บ.) การจัดการ 61 30.20 38 18.81 60 29.70 11 5.45 13,526.24    
       (บธ.บ.) การจัดการทรัพยากรมนุษย์ 12 37.50 9 28.13 11,253.45    
       (บธ.บ.) การจัดการพาณิชย์อิเล็กทรอนิกส์ 1 50.00 1 50.00 16,500.00    
       (บธ.บ.) การตลาด 16 23.88 16 23.88 23 34.33 2 2.99 5 7.46 14,443.93    
       (บธ.บ.) การบริหารการเงิน 27 25.71 40 38.10 3 2.86 1 0.95 13,020.66    
       (บธ.บ.) คอมพิวเตอร์ธุรกิจ 7 22.58 6 19.35 5 16.13 6 19.35 3 9.68 1 3.23 14,922.58    
       (บธ.บ.) ธุรกิจระหว่างประเทศ (หลักสูตรนานาชาติ) 2 13.33 6 40.00 1 6.67 17,384.62    
       (บธ.บ.) เทคโนโลยีสารสนเทศธุรกิจ 1 50.00 1 50.00 12,500.00    
       (ศ.บ.) เศรษฐศาสตร์ธุรกิจ 10 23.81 20 47.62 4 9.52 13,248.81    
       (บช.บ.) บัญชบัีณฑิต 34 7.54 13,401.03    
       (บช.บ.) บัญชบัีณฑิต (หลักสูตรภาษาอังกฤษ) 15,000.00    
       (บธ.บ.) การจัดการการประกอบการ 2 50.00 12,000.00    

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร

อัตราเงินเดือน/รายได้ต่อเดือนของผู้มีงานท า/ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี

เฉล่ียต่ ากว่า 10,000 บาท
10,001 - 12,500 

บาท
12,501 - 15,000 

บาท
15,001 - 17,500 

บาท
17,501 - 20,000 

บาท
20,001 - 22,500 

บาท
22,501 - 25,000 

บาท
25,001 บาทข้ึนไป

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
4. คณะการบัญชีและการจดัการ 1,715    1,189  69.33 155 9.04 31 1.81 35 2.04 305 17.78
       (บธ.บ.) การจัดการ 348 239 68.68 51 14.66 10 2.87 48 13.79
       (บธ.บ.) การจัดการทรัพยากรมนุษย์ 41 28 68.29 13 31.71
       (บธ.บ.) การจัดการพาณิชย์อิเล็กทรอนิกส์ 5 3 60.00 2 40.00
       (บธ.บ.) การตลาด 123 4 3.25 119 96.75
       (บธ.บ.) การบริหารการเงิน 178 118 66.29 60 33.71
       (บธ.บ.) คอมพิวเตอร์ธุรกิจ 66 48 72.73 18 27.27

       (บธ.บ.) ธุรกิจระหว่างประเทศ (หลักสูตรนานาชาติ) 34 26 76.47 5 14.71 3 8.82
       (บธ.บ.) เทคโนโลยีสารสนเทศธุรกิจ 5 1 20.00 1 20.00 1 20.00 2 40.00
       (ศ.บ.) เศรษฐศาสตร์ธุรกิจ 66 47 71.21 7 10.61 3 4.55 2 3.03 7 10.61
       (บช.บ.) บัญชีบัณฑิต 836 664 79.43 92 11.00 26 3.11 22 2.63 32 3.83

       (บช.บ.) บัญชีบัณฑิต (หลักสูตรภาษาอังกฤษ) 5 5 100.00
       (บธ.บ.) การจัดการการประกอบการ 8 6 75.00 1 12.50 1 12.50

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร ท างานแล้ว
ลักษณะของประเภทงานท่ีท าของบัณฑิต

งานประจ า งานช่ัวคราวรายเดือน งานช่ัวคราวรายวัน งานรับเหมาบริการ งานอ่ืนๆ (ระบุ)



ล 
 

 

 จากตาราง 29 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่มีงานทำประจำ จำนวน 1,189 คน (ร้อยละ 69.33) 
บัณฑิตทำงานชั่วคราวรายเดือน จำนวน 155 คน (ร้อยละ 9.04) บัณฑิตทำงานรับเหมาบริการ จำนวน 35 คน (ร้อยละ 2.04) 
บัณฑิตทำงานชั่วคราวรายวัน จำนวน  31 คน (ร้อยละ 1.81)  และอ่ืน  ๆจำนวน 305 คน (ร้อยละ 17.78) จากจำนวนผู้มีงานทำ 
 

3.5 คณะการท่องเที่ยวและการโรงแรม   
                 3.5.1 ร้อยละการได้งานทำ   
ตาราง 30 ร้อยละบัณฑิตปริญญาตรี ที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี รุ่นปีการศึกษา 2562   
             คณะการท่องเที่ยวและการโรงแรม  จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 30 ผลการสำรวจ พบว่า ข้อมูลร้อยละการได้งานทำของบัณฑิตคณะการท่องเที่ยวและการ
โรงแรม มีบัณฑิตที่สำเร็จ การศึกษา จำนวน 1,026 คน ผู้ตอบแบบสำรวจ จำนวน 1,020 คน คิดเป็นร้อยละ 99.42 มี
จำนวนผู้ที่ได้งานทำ จำนวน 721 คน ร้อยละการได้งานทำ ร้อยละ 53.73 มีผลการศึกษา จำแนกตาม สาขาวิชา/
หลักสูตร  
 หลักสูตรที่มีร้อยละการได้งานทำสูงสุด คือ ศศ.บ. การจัดการท่องเที่ยวนานชาติ หลักสูตรภาษาอังกฤษ (ร้อย
ละ 82.35) รองลงมา คือ ศศ.บ. การจัดการโรงแรม (ร้อยละ 53.54) และ ศศ.บ. การจัดการท่องเที่ยว (ร้อยละ 50.46) 
 
                 3.5.2 ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต 
ตาราง 31 ประเภทงานทีทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ 
 ภายใน 1 ปี คณะการท่องเที่ยวและการโรงแรม จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสตูร   

 

 จากตาราง 31 ผลการสำรวจข้อมูล พบว่า ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากผู้มีงาน 
ทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี จำนวน 331 คน พบว่าบัณฑิตทำงานประเภทงานพนักงานบริษัท/องค์กร 
ธุรกิจเอกชน จำนวน 174 คน (ร้อยละ 52.57) สูงสุด รองลงมา คือ ดำเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ/ผู้ประกอบการ  
จำนวน 58 คน (ร้อยละ 17.52) ข้าราชการ/เจ้าหน้าที่หน่วยงานของรัฐ จำนวน 13 คน (ร้อยละ 3.93) พนักงานองค์การ
ต่างประเทศ/ระหว่างประเทศ จำนวน 1 คน (ร้อยละ 0.30) และอ่ืน  ๆ (ไม่ระบุ) จำนวน 85 คน (ร้อยละ 25.68) ตามลำดับ  

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม

ร้อยละของ
ผู้ตอบแบบ

ส ารวจ
มีงานท า

ร้อยละการ
ได้งานท า

ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ

5. คณะการท่องเท่ียวและการโรงแรม 1,026       1,020         99.42 721 53.73 299 6
       (ศศ.บ.) การจัดการท่องเทีย่วนานาชาติ (หลักสูตร
ภาษาอังกฤษ) 32 32 100.00 28 82.35 4 0
       (ศศ.บ.) การจัดการท่องเทีย่ว 337 336 99.70 220 50.46 116 1
       (ศศ.บ.) การจัดการโรงแรม 657 652 99.24 473 53.54 179 5

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม

ร้อยละของ
ผู้ตอบแบบ

ส ารวจ
มีงานท า

ร้อยละการ
ได้งานท า

ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ

5. คณะการท่องเท่ียวและการโรงแรม 1,026       1,020         99.42 721 53.73 299 6
       (ศศ.บ.) การจัดการท่องเทีย่วนานาชาติ (หลักสูตร
ภาษาอังกฤษ) 32 32 100.00 28 82.35 4 0
       (ศศ.บ.) การจัดการท่องเทีย่ว 337 336 99.70 220 50.46 116 1
       (ศศ.บ.) การจัดการโรงแรม 657 652 99.24 473 0.00 179 5



ว 
 
                 3.5.3 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา  
ตาราง 32 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา ของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ  
 คณะการท่องเที่ยวและการโรงแรม  จำแนกตามสาขาวชิา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 32 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตที่ทำงานแล้ว ส่วนใหญ่บัณฑิตทำงานไม่ตรงกับสาขาวิชาที่เรียน 
จำนวน 168 คน (ร้อยละ 50.76) และได้งานทำตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 163 คน (ร้อยละ 49.24) จากจำนวนผู้มี
งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ  
  
                 3.5.4 ค่าจ้าง/เงินเดือน     

ตาราง 33 จำนวนและร้อยละบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่ทำงานแล้วที่ได้รับค่าจ้าง/เงินเดือน    
             คณะการท่องเที่ยวและการโรงแรม จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 33 ผลการสำรวจ พบว่า เงินเดือนเฉลี่ย/เดือน คือ 13,589.11 บาท จากข้อมูลค่าจ้าง
ของบัณฑิต ที ่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ส่วนใหญ่ได้รับเงินเดือนอยู่ในช่วง ต่ำกว่า 10,001 
บาท จำนวน 97 คน  (ร้อยละ 29.31) รองลงมาคือ ช่วง 12,501 – 15,000 บาท จำนวน 94 คน (ร้อยละ 
28.40) ช่วง 10,001 – 12,500 บาท  จำนวน 64 คน (ร้อยละ 19.34) ช่วง 17,501 – 20,000 บาท จำนวน 
18 คน (ร้อยละ 5.44) ช่วง 15,001 – 17,500 บาท  จำนวน 15 คน (ร้อยละ 4.53) ช่วง 22,501 – 22,500 
บาท จำนวน 4 คน (ร้อยละ 1.21) และ ช่วง 25,001 บาทข้ึนไป จำนวน 6  คน (ร้อยละ 1.81) จากจำนวนผู้มี
งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ  
  
 
 
 
 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
5. คณะการท่องเท่ียวและการโรงแรม 331 163 49.24 168 50.76
       (ศศ.บ.) การจัดการท่องเทีย่วนานาชาติ (หลักสูตร
ภาษาอังกฤษ) 14 8 57.14 6 42.86
       (ศศ.บ.) การจัดการท่องเทีย่ว 110 31 28.18 79 71.82
       (ศศ.บ.) การจัดการโรงแรม 207 124 59.90 83 40.10

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา
ผู้มีงานท า/ประกอบ

อาชีพอิสระภายใน 1 ปี

ลักษณะงานท่ีท าตรงสาขา/ไม่ตรงสาขา
ตรงสาขา ไม่ตรงสาขา

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

5. คณะการท่องเท่ียวและการโรงแรม 97      29.31 64 19.34 94 28.40 15 4.53 18 5.44 4 1.21 6 1.81 13,589.11    
       (ศศ.บ.) การจัดการทอ่งเทีย่วนานาชาติ (หลักสูตร
ภาษาอังกฤษ) 5        35.71 2 14.29 2 14.29 1 7.14 13,250.00    
       (ศศ.บ.) การจัดการทอ่งเทีย่ว 30 27.27 37 33.64 4 3.64 2 1.82 15,157.50    
       (ศศ.บ.) การจัดการโรงแรม 62 29.95 47 22.71 55 26.57 10 4.83 15 7.25 12,870.03    

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร

อัตราเงินเดือน/รายได้ต่อเดือนของผู้มีงานท า/ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี

เฉล่ียต่ ากว่า 10,000 บาท
10,001 - 12,500 

บาท
12,501 - 15,000 

บาท
15,001 - 17,500 

บาท
17,501 - 20,000 

บาท
20,001 - 22,500 

บาท
22,501 - 25,000 

บาท
25,001 บาทข้ึนไป



ศ 
 

 

                 3.5.5 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต  
ตาราง 34 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 คณะการท่องเที่ยวและการโรงแรม   
                 จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร  

  

 จากตาราง 34 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่มีงานทำประจำ จำนวน 501 คน (ร้อยละ 69.49) บัณฑิต 
ทำงานชั่วคราวรายเดือน จำนวน 93 คน (ร้อยละ 12.90) บัณฑิตทำงานชั่วคราวรายวัน จำนวน  45 คน (ร้อยละ 6.24) บัณฑิต 
ทำงานรับเหมาบริการ จำนวน 9 คน (ร้อยละ 1.25) และอ่ืน  ๆจำนวน 73 คน (ร้อยละ 10.12) จากจำนวนผู้มีงานทำ  
  

3.6 วิทยาลัยการเมืองการปกครอง  
                 3.6.1 ร้อยละการได้งานทำ   
ตาราง 35 ร้อยละบัณฑิตปริญญาตรี ที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี รุ่นปีการศึกษา 2562   
             วิทยาลัยการเมืองการปกครอง จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 35 ผลการสำรวจ พบว่า ข้อมูลร้อยละการได้งานทำของบัณฑิตวิทยาลัยการเมืองการปกครอง 
มีบัณฑิตที่สำเร็จ การศึกษา จำนวน 1,000 คน ผู้ตอบแบบสำรวจ จำนวน 960 คน คิดเป็นร้อยละ 96.00 มีจำนวนผู้
ที่ได้งานทำ จำนวน 470 คน ร้อยละการได้งานทำ ร้อยละ 40.48 มีผลการศึกษา จำแนกตาม สาขาวิชา/หลักสูตร  
 หลักสูตรที่มีร้อยละการได้งานทำสูงสุด คือ ศ.บ. สิทธิมนุษยชนศึกษา (ร้อยละ 100.00)  
 หลักสูตรที่มีร้อยละการได้งานทำต่ำสุด 3 ลำดับ คือ ร.บ. รัฐศาสตร์บัณฑิต รัฐปศาสนศาสตร์ (ร้อยละ 
36.50) รองลงมา ร.บ. รัฐศาสตร์บัณฑิต ความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ (ร้อยละ 38.04) และ ร.บ. รัฐศาสตร์บัณฑิต 
การเมืองการปกครอง (ร้อยละ 47.26) 

 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
5. คณะการท่องเท่ียวและการโรงแรม 721 501 69.49 93 12.90 45 6.24 9 1.25 73 10.12
       (ศศ.บ.) การจัดการท่องเทีย่วนานาชาติ (หลักสูตร
ภาษาอังกฤษ) 28 21 75.00 1 3.57 1 3.57 5 17.86
       (ศศ.บ.) การจัดการท่องเทีย่ว 220 131 59.55 27 12.27 19 8.64 2 0.91 41 18.64
       (ศศ.บ.) การจัดการโรงแรม 473 349 73.78 65 13.74 25 5.29 7 1.48 27 5.71

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร ท างานแล้ว
ลักษณะของประเภทงานท่ีท าของบัณฑิต

งานประจ า งานช่ัวคราวรายเดือน งานช่ัวคราวรายวัน งานรับเหมาบริการ งานอ่ืนๆ (ระบุ)

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม

ร้อยละของ
ผู้ตอบแบบ

ส ารวจ
มีงานท า

ร้อยละการ
ได้งานท า

ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ

6. วิทยาลัยการเมืองการปกครอง 1,000       960 96.00 470 40.84 490 40
       (ร.บ.) รัฐศาสตรบัณฑิต (การเมอืงการปกครอง) 352 332 94.32 168 47.26 164 20
       (ร.บ.) รัฐศาสตรบัณฑิต (ความสัมพันธ์ระหว่าง
ประเทศ) 121 116 95.87 57 38.04 59 5
       (ร.บ.) รัฐศาสตรบัณฑิต (รัฐประศาสนศาสตร์) 523 508 97.13 241 36.50 267 15
       (ศ.บ.) สิทธิมนุษยชนศึกษา 4 4 100.00 4 100.00
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                 3.6.2 ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต 
ตาราง 36 ประเภทงานทีทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ 
 ภายใน 1 ปี วิทยาลยัการเมืองการปกครอง จำแนกตามสาขาวชิา/หลักสูตร   

 

 จากตาราง 36 ผลการสำรวจข้อมูล พบว่า ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากผู้มีงาน 
ทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี จำนวน 321 คน พบว่าบัณฑิตทำงานประเภทงานพนักงานบริษัท/องค์กร 
ธุรกิจเอกชน จำนวน 120 คน (ร้อยละ 37.38) สูงสุด รองลงมา คือ ข้าราชการ/เจ้าหน้าที่หน่วยงานของรัฐ จำนวน 103 
คน (ร้อยละ 32.09) ดำเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ/ผู้ประกอบการ จำนวน 37 คน (ร้อยละ 8.71) รัฐวิสาหกิจ 
จำนวน 3 คน (ร้อยละ 0.93) พนักงานองค์การต่างประเทศ/ระหว่างประเทศ จำนวน 1 คน (ร้อยละ 0.31) และอื่น ๆ   (ไม่
ระบุ) จำนวน 57 คน (ร้อยละ 17.76) ตามลำดับ  
 
                 3.6.3 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา  
ตาราง 37 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา ของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ  
 วิทยาลัยการเมืองการปกครอง จำแนกตามสาขาวชิา/หลักสตูร 

 

 จากตาราง 37 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตที่ทำงานแล้ว ส่วนใหญ่บัณฑิตทำงานไม่ตรงกับสาขาวิชาที่เรียน 
จำนวน 181 คน (ร้อยละ 56.39) และได้งานทำตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 140 คน (ร้อยละ 43.61) จากจำนวนผู้มี
งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ  
 
 
 
 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

6. วิทยาลัยการเมืองการปกครอง 321 103 32.09 3 0.93 120 37.38 37 8.71 1 0.31 57 17.76
       (ร.บ.) รัฐศาสตรบัณฑิต (การเมอืงการปกครอง) 138 48 34.78 2 1.45 43 31.16 15 8.20 30 21.74
       (ร.บ.) รัฐศาสตรบัณฑิต (ความสัมพันธ์ระหว่าง
ประเทศ) 35 11 31.43 15 42.86 2 4.55 1 2.86 6 17.14
       (ร.บ.) รัฐศาสตรบัณฑิต (รัฐประศาสนศาสตร์) 146 44 30.14 1 0.68 61 41.78 20 12.42 20 13.70
       (ศ.บ.) สิทธิมนุษยชนศึกษา 2 1 50.00 1 50.00

ด าเนินธุรกิจอิสระ/
เจา้ของกิจการ/
ผู้ประกอบการ

พนักงานองค์การ
ต่างประเทศ/ระหว่าง

ประเทศ
อ่ืนๆ (ไม่ระบุ)คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา

ผู้มีงานท า/
ประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1

 ปี

ประเภทงานท่ีท า

ข้าราชการ /
เจา้หน้าท่ีหน่วยงาน

ของรัฐ
รัฐวิสาหกิจ

พนักงานบริษัท/
องค์กรธุรกิจเอกชน

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
6. วิทยาลัยการเมืองการปกครอง 321 140 43.61 181 56.39
       (ร.บ.) รัฐศาสตรบัณฑิต (การเมอืงการปกครอง) 138 64 46.38 74 53.62
       (ร.บ.) รัฐศาสตรบัณฑิต (ความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ) 35 9 25.71 26 74.29
       (ร.บ.) รัฐศาสตรบัณฑิต (รัฐประศาสนศาสตร์) 146 66 45.21 80 54.79
       (ศ.บ.) สิทธิมนุษยชนศึกษา 2 1 50.00 1 50.00

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา
ผู้มีงานท า/ประกอบ

อาชีพอิสระภายใน 1 ปี

ลักษณะงานท่ีท าตรงสาขา/ไม่ตรงสาขา
ตรงสาขา ไม่ตรงสาขา



ส 
 
                 3.6.4 ค่าจ้าง/เงินเดือน     

ตาราง 38 จำนวนและร้อยละบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่ทำงานแล้วที่ได้รับค่าจ้าง/เงินเดือน    
             วิทยาลัยการเมืองการปกครอง จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 38 ผลการสำรวจ พบว่า เงินเดือนเฉลี่ย/เดือน คือ 12,606.82 บาท จากข้อมูลค่าจ้างของบัณฑิตที่
มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ส่วนใหญ่ได้รับเงินเดือนอยู่ในช่วง 12,501 – 15,000 บาท จำนวน 137 คน 
(ร้อยละ 42.68) รองลงมาคือ ช่วง ต่ำกว่า 10,001 บาท จำนวน 107 คน (ร้อยละ 33.33) ช่วง 10,001 – 12,500 บาท 
จำนวน 38 คน (ร้อยละ 11.84) ช่วง 17,501 – 20,000 บาท จำนวน 9 คน (ร้อยละ 2.80) ช่วง 15,001 – 17,500 บาท 
จำนวน 7 คน (ร้อยละ 2.18) และ ช่วง 25,001 บาทขึ้นไป จำนวน 2 คน (ร้อยละ 0.62) จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบ
อาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ 
 
                 3.6.5 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต 
ตาราง 39 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 วิทยาลัยการเมืองการปกครอง จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 39 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่มีงานทำประจำ จำนวน 267 คน (ร้อยละ 56.81) บัณฑิต
ทำงานชั่วคราวรายเดือน จำนวน 90 คน (ร้อยละ 19.15)  บัณฑิตทำงานรับเหมาบริการ จำนวน 44 คน (ร้อยละ 9.36) บัณฑิต
ทำงานชั่วคราวรายวัน จำนวน 18 คน (ร้อยละ 3.83) และอ่ืน  ๆจำนวน 51 คน (ร้อยละ 10.85) จากจำนวนผู้มีงานทำ  
 
 
 
 
 
 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

6. วิทยาลัยการเมืองการปกครอง 107 33.33 38 11.84 137 42.68 7 2.18 9 2.80 2 0.62 12,606.82    
       (ร.บ.) รัฐศาสตรบัณฑิต (การเมืองการปกครอง) 50 36.23 11 7.97 60 43.48 3 2.17 12,203.78    
       (ร.บ.) รัฐศาสตรบัณฑิต (ความสัมพันธ์ระหว่าง 8 22.86 17 48.57 1 2.86 1 2.86 13,000.00    
       (ร.บ.) รัฐศาสตรบัณฑิต (รัฐประศาสนศาสตร์) 48 32.88 21 14.38 60 41.10 3 2.05 5 3.42 12,868.88    
       (ศ.บ.) สิทธิมนุษยชนศึกษา 1 50.00 1 50.00 18,000.00    

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร

อัตราเงินเดือน/รายได้ต่อเดือนของผู้มีงานท า/ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี

เฉล่ียต่ ากว่า 10,000 บาท
10,001 - 12,500 

บาท
12,501 - 15,000 

บาท
15,001 - 17,500 

บาท
17,501 - 20,000 

บาท
20,001 - 22,500 

บาท
22,501 - 25,000 

บาท
25,001 บาทข้ึนไป

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
6. วิทยาลัยการเมืองการปกครอง 470 267 56.81 90 19.15 18 3.83 44 9.36 51 10.85
       (ร.บ.) รัฐศาสตรบัณฑิต (การเมอืงการปกครอง) 168 83 49.40 36 21.43 8 4.76 24 14.29 17 10.12
       (ร.บ.) รัฐศาสตรบัณฑิต (ความสัมพันธ์ระหว่าง
ประเทศ) 57 40 70.18 9 15.79 1 1.75 2 3.51 5 8.77
       (ร.บ.) รัฐศาสตรบัณฑิต (รัฐประศาสนศาสตร์) 241 144 59.75 45 18.67 9 3.73 18 7.47 25 10.37
       (ศ.บ.) สิทธิมนุษยชนศึกษา 4 4 100.00

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร ท างานแล้ว
ลักษณะของประเภทงานท่ีท าของบัณฑิต

งานประจ า งานช่ัวคราวรายเดือน งานช่ัวคราวรายวัน งานรับเหมาบริการ งานอ่ืนๆ (ระบุ)
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  3.7 วิทยาลัยดุริยางคศิลป์ศาสตร์   
                 3.7.1 ร้อยละการได้งานทำ   
ตาราง 40 ร้อยละบัณฑิตปริญญาตรี ที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี รุ่นปีการศึกษา 2562   
             วิทยาลัยดุริยางคศิลป์ศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 40 ผลการสำรวจ พบว่า ข้อมูลร้อยละการได้งานทำของบัณฑิตวิทยาลัยดุริยางคศิลป์ศาสตร์  
มีบัณฑิตที่สำเร็จ การศึกษา จำนวน 59 คน ผู้ตอบแบบสำรวจ จำนวน 55 คน คิดเป็นร้อยละ 93.22 มีจำนวนผู้ที่ได้
งานทำ จำนวน 52 คน ร้อยละการได้งานทำ ร้อยละ 94.59 มีผลการศึกษา จำแนกตาม สาขาวิชา/หลักสูตร  
 
                 3.7.2 ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต  
ตาราง 41 ประเภทงานทีทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ 
 ภายใน 1 ปี วิทยาลยัดุริยางคศลิป์ศาสตร ์จำแนกตามสาขาวชิา/หลักสูตร    

 

 จากตาราง 41 ผลการสำรวจข้อมูล พบว่า ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากผู้มีงาน ทำ
หรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี จำนวน 35 คน พบว่าบัณฑิตทำงานประเภทงานดำเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ/
ผู้ประกอบการ  จำนวน 11 คน (ร้อยละ 31.43) สูงสุด รองลงมา คือ พนักงานบริษัท/องค์กร ธุรกิจเอกชน จำนวน 9 คน 
(ร้อยละ 25.71) ข้าราชการ/เจ้าหน้าที่หน่วยงานของรัฐ จำนวน 8 คน (ร้อยละ 22.86) และอื่น  ๆ (ไม่ระบุ) จำนวน 7 คน 
(ร้อยละ 20.00) ตามลำดับ  
 
                 3.7.3 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา  
ตาราง 42 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา ของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ  
 วิทยาลัยดุริยางคศิลป์ศาสตร์  จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสตูร 

 

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม

ร้อยละของ
ผู้ตอบแบบ

ส ารวจ
มีงานท า

ร้อยละการ
ได้งานท า

ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ

7. วิทยาลัยดุริยางคศิลป์ 59 55 93.22 52 94.59 3 4
       (ดศ.บ.) ดุริยางคศาสตรบัณฑิต 59 55 93.22 52 94.59 3 4

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

7. วิทยาลัยดุริยางคศิลป์ 35 8 22.86 9 25.71 11 31.43 7 20.00
       (ดศ.บ.) ดุริยางคศาสตรบัณฑิต 35 8 22.86 9 25.71 11 31.43 7 20.00

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา

ผู้มีงานท า/
ประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1

 ปี

ประเภทงานท่ีท า

ข้าราชการ /
เจา้หน้าท่ีหน่วยงาน

ของรัฐ
รัฐวิสาหกิจ

พนักงานบริษัท/
องค์กรธุรกิจเอกชน

ด าเนินธุรกิจอิสระ/
เจา้ของกิจการ/
ผู้ประกอบการ

พนักงานองค์การ
ต่างประเทศ/ระหว่าง

ประเทศ
อ่ืนๆ (ไม่ระบุ)

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
7. วิทยาลัยดุริยางคศิลป์ 35 27 77.14 8 22.86
       (ดศ.บ.) ดุริยางคศาสตรบัณฑิต 35 27 77.14 8 22.86

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา
ผู้มีงานท า/ประกอบ

อาชีพอิสระภายใน 1 ปี

ลักษณะงานท่ีท าตรงสาขา/ไม่ตรงสาขา
ตรงสาขา ไม่ตรงสาขา
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 จากตาราง 42 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตที่ทำงานแล้ว ส่วนใหญ่บัณฑิตทำงานตรงกับสาขาวิชาที่เรียน 
จำนวน 27 คน (ร้อยละ 77.14) และได้งานทำไมต่รงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 8 คน (ร้อยละ 22.86) จากจำนวนผู้มีงาน
ทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ  
 
                 3.7.4 ค่าจ้าง/เงินเดือน     

ตาราง 43 จำนวนและร้อยละบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่ทำงานแล้วที่ได้รับค่าจ้าง/เงินเดือน    
             วิทยาลัยดุริยางคศิลป์ศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 43 ผลการสำรวจ พบว่า เงินเดือนเฉลี่ย/เดือน คือ 9,688.33 บาท จากข้อมูลค่าจ้างของบัณฑิต ที่ 
มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ส่วนใหญ่ได้รับเงินเดือนอยู่ในช่วง ต่ำกว่า 10,001 บาท จำนวน 22 คน  
(ร้อยละ 62.86) รองลงมา คือ ช่วง 12,501 – 15,000 บาท จำนวน 5 คน (ร้อยละ 28.40) ช่วง 17,501 – 20,000 บาท 
จำนวน 2 คน (ร้อยละ 5.56) จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ  
  
                 3.7.5 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต  
ตาราง 44 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 วิทยาลัยดุริยางคศิลป์ศาสตร์   
                 จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร  

 
 จากตาราง 44 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่มีงานทำประจำ จำนวน 26 คน (ร้อยละ 50.00) บัณฑิต 
ทำงานชั่วคราวรายเดือน จำนวน 13 คน (ร้อยละ 25.00) บัณฑิตทำงานชั่วคราวรายวัน จำนวน  4 คน (ร้อยละ 7.69) บัณฑิต 
ทำงานรับเหมาบริการ จำนวน 3 คน (ร้อยละ 5.77) และอ่ืน  ๆจำนวน 6 คน (ร้อยละ 11.54) จากจำนวนผู้มีงานทำ  

 

 

 

  

 

 

 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

7. วิทยาลัยดุริยางคศิลป์ 22 62.86 3 8.57 5 14.29 2 5.56 9,688.33     
       (ดศ.บ.) ดุริยางคศาสตรบัณฑิต 22 62.86 3 8.57 5 14.29 2 5.71 9,688.33      

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร

อัตราเงินเดือน/รายได้ต่อเดือนของผู้มีงานท า/ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี

เฉล่ียต่ ากว่า 10,000 บาท
10,001 - 12,500 

บาท
12,501 - 15,000 

บาท
15,001 - 17,500 

บาท
17,501 - 20,000 

บาท
20,001 - 22,500 

บาท
22,501 - 25,000 

บาท
25,001 บาทข้ึนไป

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
7. วิทยาลัยดุริยางคศิลป์ 52 26 50.00 13 25.00 4 7.69 3 5.77 6 11.54
       (ดศ.บ.) ดุริยางคศาสตรบัณฑิต 52 26 50.00 13 25.00 4 7.69 3 5.77 6 11.54

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร ท างานแล้ว
ลักษณะของประเภทงานท่ีท าของบัณฑิต

งานประจ า งานช่ัวคราวรายเดือน งานช่ัวคราวรายวัน งานรับเหมาบริการ งานอ่ืนๆ (ระบุ)



อ 
 

 3.8 คณะนิติศาสตร์  
                 3.8.1 ร้อยละการได้งานทำ   
ตาราง 45 ร้อยละบัณฑิตปริญญาตรี ที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี รุ่นปีการศึกษา 2562   
             คณะนิติศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 45 ผลการสำรวจ พบว่า ข้อมูลร้อยละการได้งานทำของบัณฑิตคณะนิติศาสตร์ มีบัณฑิตที่
สำเร็จ การศึกษา จำนวน 330 คน ผู้ตอบแบบสำรวจ จำนวน 327 คน คิดเป็นร้อยละ 99.09 มีจำนวนผู้ที่ได้งานทำ 
จำนวน 110 คน ร้อยละการได้งานทำ ร้อยละ 42.00 มีผลการศึกษา จำแนกตาม สาขาวิชา/หลักสูตร  
 
                 3.8.2 ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต 
ตาราง 46 ประเภทงานทีทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ 
 ภายใน 1 ปี คณะนิติศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร   

 

 จากตาราง 46 ผลการสำรวจข้อมูล พบว่า ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากผู้มีงาน 
ทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี จำนวน 105 คน พบว่าบัณฑิตทำงานประเภทงานพนักงานบริษัท/องค์กร 
ธุรกิจเอกชน จำนวน 52 คน (ร้อยละ 49.52) สูงสุด รองลงมา คือ ข้าราชการ/เจ้าหน้าที่หน่วยงานของรัฐ จำนวน 20 
คน (ร้อยละ 19.05) ดำเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ/ผู้ประกอบการ จำนวน 15 คน (ร้อยละ 14.29) รัฐวิสาหกิจ 
จำนวน 1 คน (ร้อยละ 0.95) และอ่ืน ๆ   (ไม่ระบุ) จำนวน 17 คน (ร้อยละ 16.19) ตามลำดับ  
 
                 3.8.3 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา  
ตาราง 47 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา ของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ  
 คณะนิติศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสตูร 

 

 จากตาราง 47 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตที่ทำงานแล้ว ส่วนใหญ่บัณฑิตทำงานไม่ตรงกับสาขาวิชาที่เรียน 
จำนวน 66 คน (ร้อยละ 62.86) และได้งานทำตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 39 คน (ร้อยละ 37.14) จากจำนวนผู้มีงาน
ทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ  

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม

ร้อยละของ
ผู้ตอบแบบ

ส ารวจ
มีงานท า

ร้อยละการ
ได้งานท า

ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ

8. คณะนิติศาสตร์ 330 327 99.09 110 42.00 217 3
       (น.บ.) นิติศาสตรบัณฑิต 330 327 99.09 110 42.00 217 3

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

8. คณะนิติศาสตร์ 105 20 19.05 1 0.95 52 49.52 15 14.29 17 16.19
       (น.บ.) นิติศาสตรบัณฑิต 105 20 19.05 1 0.95 52 49.52 15 14.29 17 16.19

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา

ผู้มีงานท า/
ประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1

 ปี

ประเภทงานท่ีท า

ข้าราชการ /
เจา้หน้าท่ีหน่วยงาน

ของรัฐ
รัฐวิสาหกิจ

พนักงานบริษัท/
องค์กรธุรกิจเอกชน

ด าเนินธุรกิจอิสระ/
เจา้ของกิจการ/
ผู้ประกอบการ

พนักงานองค์การ
ต่างประเทศ/ระหว่าง

ประเทศ
อ่ืนๆ (ไม่ระบุ)

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
8. คณะนิติศาสตร์ 105 39 37.14 66 62.86
       (น.บ.) นิติศาสตรบัณฑิต 105 39 37.14 66 62.86

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา
ผู้มีงานท า/ประกอบ

อาชีพอิสระภายใน 1 ปี

ลักษณะงานท่ีท าตรงสาขา/ไม่ตรงสาขา
ตรงสาขา ไม่ตรงสาขา



ฮ 
 
                 3.8.4 ค่าจ้าง/เงินเดือน     

ตาราง 48 จำนวนและร้อยละบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่ทำงานแล้วที่ได้รับค่าจ้าง/เงินเดือน    
             คณะนิติศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 48 ผลการสำรวจ พบว่า เงินเดือนเฉลี่ย/เดือน คือ 12,405.64 บาท จากข้อมูลค่าจ้างของบัณฑิตที่
มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ส่วนใหญ่ได้รับเงินเดือนอยู่ในช่วง 12,501 – 15,000 บาท จำนวน 38 คน  
(ร้อยละ 36.19) รองลงมาคือ ช่วง 17,501 – 20,000 บาท จำนวน 3 คน (ร้อยละ 2.86) และ ช่วง 25,001 บาทขึ้นไป  
จำนวน 3 คน (ร้อยละ 2.89) จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ 
  
                 3.8.5 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต  
ตาราง 49 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 คณะนิติศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 49 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่มีงานทำประจำ จำนวน 76 คน (ร้อยละ 69.09) บัณฑิต 
ทำงานชั่วคราวรายเดือน จำนวน 19คน (ร้อยละ 17.27)  บัณฑิตทำงานรับเหมาบริการ จำนวน 5 คน (ร้อยละ 4.55) บัณฑิต 
ทำงานชั่วคราวรายวัน จำนวน 2 คน (ร้อยละ 1.82) และอ่ืน  ๆจำนวน 8 คน (ร้อยละ 7.27) จากจำนวนผู้มีงานทำ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

8. คณะนิติศาสตร์ 38 36.19 3 2.86 3 2.89 12,405.64    
       (น.บ.) นิติศาสตรบัณฑิต 38 36.19 3 2.86 3 2.89 12,405.64    

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร

อัตราเงินเดือน/รายได้ต่อเดือนของผู้มีงานท า/ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี

เฉล่ียต่ ากว่า 10,000 บาท
10,001 - 12,500 

บาท
12,501 - 15,000 

บาท
15,001 - 17,500 

บาท
17,501 - 20,000 

บาท
20,001 - 22,500 

บาท
22,501 - 25,000 

บาท
25,001 บาทข้ึนไป

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
8. คณะนิติศาสตร์ 110 76 69.09 19 17.27 2 1.82 5 4.55 8 7.27
       (น.บ.) นิติศาสตรบัณฑิต 110 76 69.09 19 17.27 2 1.82 5 4.55 8 7.27

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร ท างานแล้ว
ลักษณะของประเภทงานท่ีท าของบัณฑิต

งานประจ า งานช่ัวคราวรายเดือน งานช่ัวคราวรายวัน งานรับเหมาบริการ งานอ่ืนๆ (ระบุ)
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 3.9 คณะวิทยาศาสตร์  
                 3.9.1 ร้อยละการได้งานทำ   
ตาราง 50 ร้อยละบัณฑิตปริญญาตรี ที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี รุ่นปีการศึกษา 2562   
             คณะวิทยาศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 50 ผลการสำรวจ พบว่า ข้อมูลร้อยละการได้งานทำของบัณฑิตคณะวิทยาศาสตร์ มีบัณฑิตที่
สำเร็จ การศึกษา จำนวน 576 คน ผู้ตอบแบบสำรวจ จำนวน 576 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 มีจำนวนผู้ที่ไดง้านทำ 
จำนวน 474 คน ร้อยละการได้งานทำ ร้อยละ 92.94 มีผลการศึกษา จำแนกตาม สาขาวิชา/หลักสูตร 
 หลักสูตรที่มีร้อยละการได้งานทำสูงสุด 3 ลำดับ คือ วท.บ. เคมี (ร้อยละ 96.90) รองลงมา คือ วท.บ. 
คณิตศาสตร์ (ร้อยละ 95.70) และ วท.บ. ชีววิทยา (ร้อยละ 94.21) 
 
                 3.9.2 ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต 
ตาราง 51 ประเภทงานทีทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ 
 ภายใน 1 ปี คณะวิทยาศาสตร์ จำแนกตามสาขาวชิา/หลักสูตร   

 

 จากตาราง 51 ผลการสำรวจข้อมูล พบว่า ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากผู้มีงาน 
ทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี จำนวน 474 คน พบว่าบัณฑิตทำงานประเภทงานพนักงานบริษัท/องค์กร 
ธุรกิจเอกชน จำนวน 166 คน (ร้อยละ 35.02) สูงสุด รองลงมา คือ ดำเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ/ผู้ประกอบการ 
จำนวน 146 คน (ร้อยละ 30.80) ข้าราชการ/เจ้าหน้าที่หน่วยงานของรัฐ จำนวน 105 คน (ร้อยละ 22.15) รัฐวิสาหกิจ 
จำนวน 9 คน (ร้อยละ 0.95) และอ่ืน ๆ   (ไม่ระบุ) จำนวน 48 คน (ร้อยละ 10.13) ตามลำดับ  
 

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม

ร้อยละของ
ผู้ตอบแบบ

ส ารวจ
มีงานท า

ร้อยละการ
ได้งานท า

ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ

9. คณะวิทยาศาสตร์ 576 576 100.00 474 92.94 102 0
       (วท.บ.) คณิตศาสตร์ 120 120 100.00 89 95.70 31 0
       (วท.บ.) จุลชีววิทยา 49 49 100.00 45 93.75 4 0
       (วท.บ.) ชีววิทยา 139 139 100.00 114 94.21 25 0
       (วท.บ.) ฟิสิกส์ประยุกต์ 54 54 100.00 41 85.42 13 0

       (วท.บ.) ฟิสิกส์ 37 37 100.00 26 86.67 11 0
       (วท.บ.) เคมี 135 135 100.00 125 96.90 10 0
       (วท.บ.) สถิติ 42 42 100.00 34 82.93 8 0

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

9. คณะวิทยาศาสตร์ 474 105 22.15 9 1.90 166 35.02 146 30.80 48 10.13
       (วท.บ.) คณิตศาสตร์ 89 27 30.34 2 2.25 27 30.34 12 13.48 21 23.60
       (วท.บ.) จุลชีววิทยา 45 3 6.67 1 2.22 18 40.00 16 35.56 7 15.56
       (วท.บ.) ชีววิทยา 114 30 26.32 4 3.51 32 28.07 38 33.33 10 8.77
       (วท.บ.) ฟิสิกส์ประยุกต์ 41 9 21.95 18 43.90 14 34.15
       (วท.บ.) ฟิสิกส์ 26 7 26.92 8 30.77 11 42.31
       (วท.บ.) เคมี 125 19 15.20 2 1.60 47 37.60 47 37.60 10 8.00
       (วท.บ.) สถิติ 34 10 29.41 16 47.06 8 23.53

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา

ผู้มีงานท า/
ประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1

 ปี

ประเภทงานท่ีท า

ข้าราชการ /
เจา้หน้าท่ีหน่วยงาน

ของรัฐ
รัฐวิสาหกิจ

พนักงานบริษัท/
องค์กรธุรกิจเอกชน

ด าเนินธุรกิจอิสระ/
เจา้ของกิจการ/
ผู้ประกอบการ

พนักงานองค์การ
ต่างประเทศ/ระหว่าง

ประเทศ
อ่ืนๆ (ไม่ระบุ)



ขข 
 
                 3.9.3 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา  
ตาราง 52 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา ของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ  
 คณะวิทยาศาสตร์ จำแนกตามสาขาวชิา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 52 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตที่ทำงานแล้ว ส่วนใหญ่บัณฑิตทำงานตรงกับสาขาวิชาที่เรียน 
จำนวน 272 คน (ร้อยละ 57.38) และได้งานทำไม่ตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 202 คน (ร้อยละ 42.62) จากจำนวนผู้
มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ  
 
                 3.9.4 ค่าจ้าง/เงินเดือน  
ตาราง 53 จำนวนและร้อยละบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่ทำงานแล้วที่ได้รับค่าจ้าง/เงินเดือน    
             คณะวิทยาศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 53 ผลการสำรวจ พบว่า เงินเดือนเฉลี่ย/เดือน คือ 13,689.14 บาท จากข้อมูลค่าจ้างของบัณฑิตที่
มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ส่วนใหญ่ได้รับเงินเดือนอยู่ในช่วง 12,501 – 15,000 บาท จำนวน 221 คน  
(ร้อยละ 46.62) รองลงมา คือ ต่ำกว่า 10,000 บาท จำนวน 102 คน (ร้อยละ 21.52) ช่วง 10,001 – 12,500 บาท จำนวน 
68 คน (ร้อยละ 14.35) ช่วง 15,001 – 15,000 บาท จำนวน 33 คน (ร้อยละ 6.96) ช่วง 17,501 – 20,000 บาท จำนวน 
23 คน (ร้อยละ 4.85) ช่วง 22,501 – 25,000 บาท จำนวน 3 คน (ร้อยละ 0.63) และ ช่วง 25,001 บาทขึ้นไป  จำนวน 6 คน 
(ร้อยละ 1.27) จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ 
 
 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
9. คณะวิทยาศาสตร์ 474 272 57.38 202 42.62
       (วท.บ.) คณิตศาสตร์ 89 57 64.04 32 35.96
       (วท.บ.) จุลชีววิทยา 45 24 53.33 21 46.67
       (วท.บ.) ชีววิทยา 114 59 51.75 55 48.25
       (วท.บ.) ฟิสิกส์ประยุกต์ 41 16 39.02 25 60.98
       (วท.บ.) ฟิสิกส์ 26 15 57.69 11 42.31
       (วท.บ.) เคมี 125 80 64.00 45 36.00
       (วท.บ.) สถิติ 34 21 61.76 13 38.24

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา
ผู้มีงานท า/ประกอบ

อาชีพอิสระภายใน 1 ปี

ลักษณะงานท่ีท าตรงสาขา/ไม่ตรงสาขา
ตรงสาขา ไม่ตรงสาขา

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

9. คณะวิทยาศาสตร์ 102 21.52 68 14.35 221 46.62 33 6.96 23 4.85 3 0.63 6 1.27 13,689.14    
       (วท.บ.) คณิตศาสตร์ 32 35.96 14 15.73 34 38.20 2 2.25 3 3.37 1 1.12 12,959.17    
       (วท.บ.) จุลชวีวิทยา 5 11.11 5 11.11 20 44.44 8 17.78 2 4.44 2 4.44 14,934.52    
       (วท.บ.) ชวีวิทยา 20 17.54 22 19.30 57 50.00 6 5.26 3 2.63 1 0.88 1 0.88 13,492.36    
       (วท.บ.) ฟิสิกส์ประยุกต์ 15 36.59 5 12.20 14 34.15 4 9.76 2 4.88 1 2.44 15,111.11    
       (วท.บ.) ฟิสิกส์ 5 19.23 7 26.92 9 34.62 3 11.54 2 7.69 13,192.31    
       (วท.บ.) เคมี 17 13.60 10 8.00 72 57.60 8 6.40 9 7.20 1 0.80 1 0.80 14,364.41    
       (วท.บ.) สถิติ 8 23.53 5 14.71 15 44.12 2 5.88 2 5.88 1 2.94 13,516.67    

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร

อัตราเงินเดือน/รายได้ต่อเดือนของผู้มีงานท า/ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี

เฉล่ียต่ ากว่า 10,000 บาท
10,001 - 12,500 

บาท
12,501 - 15,000 

บาท
15,001 - 17,500 

บาท
17,501 - 20,000 

บาท
20,001 - 22,500 

บาท
22,501 - 25,000 

บาท
25,001 บาทข้ึนไป



คค 
 

 

                 3.9.5 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต  
ตาราง 54 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 คณะวิทยาศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 54 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่มีงานทำประจำ จำนวน 310 คน (ร้อยละ 65.40) บัณฑิต 
ทำงานชั่วคราวรายเดือน จำนวน 56 คน (ร้อยละ 11.81)  บัณฑิตทำงานรับเหมาบริการ จำนวน 50 คน (ร้อยละ 10.55) 
บัณฑิตทำงานชั่วคราวรายวัน จำนวน 15 คน (ร้อยละ 3.16) และอ่ืน  ๆจำนวน 43 คน (ร้อยละ 9.07) จากจำนวนผู้มีงานทำ 
 

3.10 คณะวิศวกรรมศาสตร์ 
        3.10.1 ร้อยละการได้งานทำ   
ตาราง 55 ร้อยละบัณฑิตปริญญาตรี ที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี รุ่นปีการศึกษา 2562   
             คณะวิศวกรรมศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 55 ผลการสำรวจ พบว่า ข้อมูลร้อยละการได้งานทำของบัณฑิตคณะวิศวกรรมศาสตร์ มีบัณฑิต
ที่สำเร็จ การศึกษา จำนวน 678 คน ผู้ตอบแบบสำรวจ จำนวน 678 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 มีจำนวนผู้ที่ได้งานทำ 
จำนวน 657 คน ร้อยละการได้งานทำ ร้อยละ 99.80 มีผลการศึกษา จำแนกตาม สาขาวิชา/หลักสูตร  
 หลักสูตรที่มีร้อยละการได้งานทำสูงสุด 3 ลำดับ คือ วศ.บ. วิศวกรรมการผลิต วศ.บ.วิศวกรรมปฏิบัติ และ 
วศ.บ. วิศวกรรมเมคาทรอนิกส ์(ร้อยละ 100.00)  
 
  
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
9. คณะวิทยาศาสตร์ 474 310 65.40 56 11.81 15 3.16 50 10.55 43 9.07
       (วท.บ.) คณิตศาสตร์ 89 56 62.92 17 19.10 16 17.98
       (วท.บ.) จุลชีววิทยา 45 33 73.33 0.00 12 26.67
       (วท.บ.) ชีววิทยา 114 69 60.53 12 10.53 2 1.75 25 21.93 6 5.26
       (วท.บ.) ฟิสิกส์ประยุกต์ 41 31 75.61 5 12.20 1 2.44 4 9.76 0.00
       (วท.บ.) ฟิสิกส์ 26 14 53.85 2 7.69 1 3.85 9 34.62 0.00
       (วท.บ.) เคมี 125 89 71.20 10 8.00 10 8.00 9 7.20 7 5.60
       (วท.บ.) สถิติ 34 18 52.94 10 29.41 1 2.94 3 8.82 2 5.88

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร ท างานแล้ว
ลักษณะของประเภทงานท่ีท าของบัณฑิต

งานประจ า งานช่ัวคราวรายเดือน งานช่ัวคราวรายวัน งานรับเหมาบริการ งานอ่ืนๆ (ระบุ)

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม

ร้อยละของ
ผู้ตอบแบบ

ส ารวจ
มีงานท า

ร้อยละการ
ได้งานท า

ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ

10. คณะวิศวกรรมศาสตร์ 678 678 100.00 657 99.80 21 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมการผลิต 107 107 100.00 107 100.00 0 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมชีวภาพ 52 52 100.00 50 96.15 2 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมเคร่ืองกล 121 121 100.00 117 96.69 4 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมปฏิบัติ 9 9 100.00 9 100.00 0 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมไฟฟ้า 103 103 100.00 95 92.23 8 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมเมคาทรอนิกส์ 105 105 100.00 105 100.00 0 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมโยธา 112 112 100.00 109 97.32 3 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมส่ิงแวดล้อม 69 69 100.00 65 94.20 4 0



งง 
 
        3.10.2 ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต 
ตาราง 56 ประเภทงานทีทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ 
 ภายใน 1 ปี คณะวิศวกรรมศาสตร์ จำแนกตามสาขาวชิา/หลักสูตร   

 

 จากตาราง 56 ผลการสำรวจข้อมูล พบว่า ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากผู้มีงาน 
ทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี จำนวน 504 คน พบว่าบัณฑิตทำงานประเภทงานพนักงานบริษัท/องค์กร 
ธุรกิจเอกชน จำนวน 417 คน (ร้อยละ 82.74) สูงสุด รองลงมา คือ ข้าราชการ/เจ้าหน้าที่หน่วยงานของรัฐ จำนวน 35 
คน (ร้อยละ 6.94) ดำเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ/ผู้ประกอบการ จำนวน 14 คน (ร้อยละ 2.78) รัฐวิสาหกิจ จำนวน 
4 คน (ร้อยละ 0.79) และอ่ืน ๆ   (ไม่ระบุ) จำนวน 34 คน (ร้อยละ 6.75) ตามลำดับ  
 
        3.10.3 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา  
ตาราง 57 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา ของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ  
 คณะวิศวกรรมศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสตูร 

 

 จากตาราง 57 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตที่ทำงานแล้ว ส่วนใหญ่บัณฑิตทำงานตรงกับสาขาวิชาที่เรียน 
จำนวน 432 คน (ร้อยละ 85.71) และได้งานทำไม่ตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 72 คน (ร้อยละ 14.29) จากจำนวนผู้มี
งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ  
 
  

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

10. คณะวิศวกรรมศาสตร์ 504 35 6.94 4 0.79 417 82.74 14 2.78 34 6.75
       (วศ.บ.) วิศวกรรมการผลิต 84 7 8.33 1 1.19 62 73.81 1 1.19 13 15.48
       (วศ.บ.) วิศวกรรมเคร่ืองกล 42 1 2.38 38 90.48 3 7.14
       (วศ.บ.) วิศวกรรมชีวภาพ 91 4 4.40 1 1.10 80 87.91 6 6.59
       (วศ.บ.) วิศวกรรมปฏิบัติ 4 2 50.00 2 50.00 0 0.00
       (วศ.บ.) วิศวกรรมไฟฟ้า 76 4 5.26 1 1.32 65 85.53 1 1.32 5 6.58
       (วศ.บ.) วิศวกรรมเมคาทรอนิกส์ 68 5 7.35 54 79.41 2 2.94 7 10.29
       (วศ.บ.) วิศวกรรมโยธา 80 9 11.25 1 1.25 65 81.25 5 6.25 0 0.00
       (วศ.บ.) วิศวกรรมส่ิงแวดล้อม 59 3 5.08 51 86.44 5 8.47 0 0.00

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา

ผู้มีงานท า/
ประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1

 ปี

ประเภทงานท่ีท า

ข้าราชการ /
เจา้หน้าท่ีหน่วยงาน

ของรัฐ
รัฐวิสาหกิจ

พนักงานบริษัท/
องค์กรธุรกิจเอกชน

ด าเนินธุรกิจอิสระ/
เจา้ของกิจการ/
ผู้ประกอบการ

พนักงานองค์การ
ต่างประเทศ/ระหว่าง

ประเทศ
อ่ืนๆ (ไม่ระบุ)

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
10. คณะวิศวกรรมศาสตร์ 504 432 85.71 72 14.29
       (วศ.บ.) วิศวกรรมการผลิต 84 69 82.14 15 17.86
       (วศ.บ.) วิศวกรรมเคร่ืองกล 42 36 85.71 6 14.29
       (วศ.บ.) วิศวกรรมชีวภาพ 91 78 85.71 13 14.29
       (วศ.บ.) วิศวกรรมปฏิบัติ 4 4 100.00 0.00
       (วศ.บ.) วิศวกรรมไฟฟ้า 76 62 81.58 14 18.42
       (วศ.บ.) วิศวกรรมเมคาทรอนิกส์ 68 56 82.35 12 17.65
       (วศ.บ.) วิศวกรรมโยธา 80 78 97.50 2 2.50
       (วศ.บ.) วิศวกรรมส่ิงแวดล้อม 59 49 83.05 10 16.95

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา
ผู้มีงานท า/ประกอบ

อาชีพอิสระภายใน 1 ปี

ลักษณะงานท่ีท าตรงสาขา/ไม่ตรงสาขา
ตรงสาขา ไม่ตรงสาขา



จจ 
 
        3.10.4 ค่าจ้าง/เงินเดือน     

ตาราง 58 จำนวนและร้อยละบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่ทำงานแล้วที่ได้รับค่าจ้าง/เงินเดือน    
             คณะวิศวกรรมศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 58 ผลการสำรวจ พบว่า เงินเดือนเฉลี่ย/เดือน คือ 20,866.59 บาท จากข้อมูลค่าจ้างของบัณฑิตที่
มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ส่วนใหญ่ได้รับเงินเดือนอยู่ในช่วง ช่วง 17,501 – 20,000 บาท จำนวน 
144 คน (ร้อยละ 28.57) รองลงมา คือ 12,501 – 15,000 บาท จำนวน 87 คน  (ร้อยละ 17.26) ช่วง 15,001 – 15,000 
บาท จำนวน 63 คน (ร้อยละ 12.50) ช่วง 25,001 บาทขึ้นไป  จำนวน 33 คน (ร้อยละ 6.55) ช่วง 22,501 – 25,000 บาท 
จำนวน 31 คน (ร้อยละ 6.15) ต่ำกว่า 10,000 บาท จำนวน 15 คน (ร้อยละ 2.98) และ ช่วง 10,001 – 12,500 บาท 
จำนวน 3 คน (ร้อยละ 0.60) จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ 
   
        3.10.5 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต  
ตาราง 59 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 คณะวิศวกรรมศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 59 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่มีงานทำประจำ จำนวน 589 คน (ร้อยละ 89.65) บัณฑิต 
ทำงานชั่วคราวรายเดือน จำนวน 25 คน (ร้อยละ 4.11)  บัณฑิตทำงานรับเหมาบริการ จำนวน 6 คน (ร้อยละ 3.35) บัณฑิต
ทำงานชั่วคราวรายวัน จำนวน 5 คน (ร้อยละ 1.52) และอ่ืน  ๆจำนวน 32 คน (ร้อยละ 4.87) จากจำนวนผู้มีงานทำ 
 

 

 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

10. คณะวิศวกรรมศาสตร์ 15 2.98 3 0.60 87 17.26 63 12.50 144 28.57 7 1.39 31 6.15 33 6.55 20,866.59    
       (วศ.บ.) วิศวกรรมการผลิต 4 4.76 1 1.19 17 20.24 9 10.71 19 22.62 1 1.19 9 10.71 22,678.70    
       (วศ.บ.) วิศวกรรมเคร่ืองกล 3 3.30 12 13.19 15 16.48 23 25.27 20,595.60    
       (วศ.บ.) วิศวกรรมชวีภาพ 1 2.44 10 24.39 2 4.88 10 24.39 4 9.76 7 17.07 6 14.63 20,282.50    
       (วศ.บ.) วิศวกรรมปฏิบัติ 1 25.00 2 50.00 19,750.00    
       (วศ.บ.) วิศวกรรมไฟฟ้า 2 2.63 0.00 14 18.42 8 10.53 26 34.21 9 11.84 10 13.16 19,832.43    
       (วศ.บ.) วิศวกรรมเมคาทรอนิกส์ 1 1.47 1 1.47 13 19.12 8 11.76 23 33.82 8 11.76 22,430.91    
       (วศ.บ.) วิศวกรรมโยธา 3 3.75 11 13.75 9 11.25 22 27.50 20,318.05    
       (วศ.บ.) วิศวกรรมส่ิงแวดล้อม 2 3.39 10 16.95 11 18.64 19 32.20 3 5.08 6 10.17 8 13.56 19,985.59    

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร

อัตราเงินเดือน/รายได้ต่อเดือนของผู้มีงานท า/ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี

เฉล่ียต่ ากว่า 10,000 บาท
10,001 - 12,500 

บาท
12,501 - 15,000 

บาท
15,001 - 17,500 

บาท
17,501 - 20,000 

บาท
20,001 - 22,500 

บาท
22,501 - 25,000 

บาท
25,001 บาทข้ึนไป

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
10. คณะวิศวกรรมศาสตร์ 657 589 89.65 25 4.11 5 1.52 6 3.35 32 4.87
       (วศ.บ.) วิศวกรรมการผลิต 107 95 88.79 6 5.61 1 0.93 5 4.67
       (วศ.บ.) วิศวกรรมชีวภาพ 50 46 92.00 4 8.00
       (วศ.บ.) วิศวกรรมเคร่ืองกล 117 106 90.60 6 5.13 5 4.27
       (วศ.บ.) วิศวกรรมปฏิบัติ 9 8 88.89 1 11.11
       (วศ.บ.) วิศวกรรมไฟฟ้า 95 80 84.21 7 7.37 3 3.16 3 3.16 2 2.11
       (วศ.บ.) วิศวกรรมเมคาทรอนิกส์ 105 98 93.33 3 2.86 2 1.90 2 1.90
       (วศ.บ.) วิศวกรรมโยธา 109 97 88.99 3 2.75 1 0.92 8 7.34
       (วศ.บ.) วิศวกรรมส่ิงแวดล้อม 65 59 90.77 6 9.23

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร ท างานแล้ว
ลักษณะของประเภทงานท่ีท าของบัณฑิต

งานประจ า งานช่ัวคราวรายเดือน งานช่ัวคราวรายวัน งานรับเหมาบริการ งานอ่ืนๆ (ระบุ)



ฉฉ 
 

  3.11 คณะเทคโนโลยี  
  3.11.1 ร้อยละการได้งานทำ   
ตาราง 60 ร้อยละบัณฑิตปริญญาตรี ที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี รุ่นปีการศึกษา 2562   
             คณะเทคโนโลยี จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 60 ผลการสำรวจ พบว่า ข้อมูลร้อยละการได้งานทำของบัณฑิตคณะเทคโนโลยี มีบัณฑิตที่
สำเร็จ การศึกษา จำนวน 252 คน ผู้ตอบแบบสำรวจ จำนวน 251 คน คิดเป็นร้อยละ 99.60 มีจำนวนผู้ที่ได้งานทำ 
จำนวน 230 คน ร้อยละการได้งานทำ ร้อยละ 85.82 มีผลการศึกษา จำแนกตาม สาขาวิชา/หลักสูตร  
 หลักสูตรที่มีร้อยละการได้งานทำสูงสุด 3 ลำดับ คือ วท.บ. เทคโนโลยีการเกษตร พืชไร่ และวท.บ. 
เทคโนโลยีการเกษตร พืชสวน (ร้อยละ 100.00) รองลงมา คือ วท.บ. เทคโนโลยีชีวภาพ (ร้อยละ 96.15) และ  
วท.บ. เทคโนโลยีการเกษตร (ร้อยละ 94.44) 
 
   3.11.2 ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต 
ตาราง 61 ประเภทงานทีทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ 
 ภายใน 1 ปี คณะเทคโนโลย ีจำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร   

 

 จากตาราง 61 ผลการสำรวจข้อมูล พบว่า ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากผู้มีงาน 
ทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี จำนวน 121 คน พบว่าบัณฑิตทำงานประเภทงานพนักงานบริษัท/องค์กร 
ธุรกิจเอกชน จำนวน 85 คน (ร้อยละ 70.25) สูงสุด รองลงมา คือ ดำเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ/ผู้ประกอบการ 

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม

ร้อยละของ
ผู้ตอบแบบ

ส ารวจ
มีงานท า

ร้อยละการ
ได้งานท า

ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ

11. คณะเทคโนโลยี 252 251 99.60 230 85.82 21 1
       (วท.บ.) ประมง 24 24 100.00 22 92.31 2 0
       (วท.บ.) สัตวศาสตร์ 56 56 100.00 52 80.95 4 0
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการอาหาร 67 67 100.00 54 75.47 13 0
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการเกษตร 29 28 96.55 27 94.44 1 1
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการเกษตร (พืชไร่) 2 2 100.00 2 100.00 0 0
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการเกษตร (พืชสวน) 2 2 100.00 2 100.00 0 0
       (วท.บ.) เทคโนโลยีชีวภาพ 53 53 100.00 52 96.15 1 0
       (วท.บ.) พัฒนาผลิตภัณฑ์อาหาร 19 19 100.00 19 100.00 0 0

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

11. คณะเทคโนโลยี 121 11 9.09 2 1.65 23 19.01 85 70.25 16 13.22
       (วท.บ.) ประมง 12 2 16.67 1 8.33 4 33.33 5 41.67
       (วท.บ.) สัตวศาสตร์ 22 22 100.00
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการอาหาร 40 2 5.00 1 2.50 13 32.50 23 57.50 1 2.50
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการเกษตร 17 1 5.88 3 17.65 13 76.47
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการเกษตร (พืชไร่) 1 1 100.00
       (วท.บ.) เทคโนโลยีชีวภาพ 25 4 16.00 6 24.00 15 60.00
       (วท.บ.) พัฒนาผลิตภัณฑ์อาหาร 17 17 100.00

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา

ผู้มีงานท า/
ประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1

 ปี

ประเภทงานท่ีท า

ข้าราชการ /
เจา้หน้าท่ีหน่วยงาน

ของรัฐ
รัฐวิสาหกิจ

พนักงานบริษัท/
องค์กรธุรกิจเอกชน

ด าเนินธุรกิจอิสระ/
เจา้ของกิจการ/
ผู้ประกอบการ

พนักงานองค์การ
ต่างประเทศ/ระหว่าง

ประเทศ
อ่ืนๆ (ไม่ระบุ)



ชช 
 
จำนวน 23 คน (ร้อยละ 19.01) ข้าราชการ/เจ้าหน้าที่หน่วยงานของรัฐ จำนวน 11 คน (ร้อยละ 9.09) รัฐวิสาหกิจ 
จำนวน 2 คน (ร้อยละ 1.65) และอ่ืน ๆ   (ไม่ระบุ) จำนวน 16 คน (ร้อยละ 13.22) ตามลำดับ  
 
   3.11.3 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา  
ตาราง 62 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา ของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ  
 คณะเทคโนโลยี จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสตูร 

  

 จากตาราง 62 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตที่ทำงานแล้ว ส่วนใหญ่บัณฑิตทำงานไม่ตรงกับสาขาวิชาที่เรียน  
จำนวน 66 คน (ร้อยละ 54.55) และได้งานทำตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 55 คน (ร้อยละ 45.45) จากจำนวนผู้มีงาน 
ทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ  
 
   3.11.4 ค่าจ้าง/เงินเดือน  
ตาราง 63 จำนวนและร้อยละบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่ทำงานแล้วที่ได้รับค่าจ้าง/เงินเดือน    
             คณะเทคโนโลยี จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 63 ผลการสำรวจ พบว่า เงินเดือนเฉลี่ย/เดือน คือ 13,201.82 บาท จากข้อมูลค่าจ้างของบัณฑิตที่
มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ส่วนใหญ่ได้รับเงินเดือนอยู่ในช่วง ช่วง 12,501 – 15,000 บาท จำนวน 49 
คน  (ร้อยละ 40.50) รองลงมา ต่ำกว่า 10,000 บาท จำนวน 31 คน (ร้อยละ 25.62) ช่วง 10,001 – 12,500 บาท จำนวน 
16 คน (ร้อยละ 13.22) ช่วง 15,001 – 15,000 บาท จำนวน 9 คน (ร้อยละ 7.44) ช่วง 17,501 – 20,000 บาท จำนวน 5 
คน (ร้อยละ 4.13) ช่วง 22,501 – 25,000 บาท จำนวน 1 คน (ร้อยละ 0.83) ช่วง 25,001 บาทขึ้นไป จำนวน 1 คน (ร้อย
ละ 0.83) และ จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
11. คณะเทคโนโลยี 121 55 45.45 66 54.55
       (วท.บ.) ประมง 12 4 33.33 8 66.67
       (วท.บ.) สัตวศาสตร์ 22 9 40.91 13 59.09
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการอาหาร 40 22 55.00 18 45.00
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการเกษตร 17 9 52.94 8 47.06
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการเกษตร (พืชไร่) 1 0.00 1 100.00
       (วท.บ.) เทคโนโลยีชีวภาพ 25 7 28.00 18 72.00
       (วท.บ.) พัฒนาผลิตภัณฑ์อาหาร 17 4 23.53 13 76.47

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา
ผู้มีงานท า/ประกอบ

อาชีพอิสระภายใน 1 ปี

ลักษณะงานท่ีท าตรงสาขา/ไม่ตรงสาขา
ตรงสาขา ไม่ตรงสาขา

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

11. คณะเทคโนโลยี 31 25.62 16 13.22 49 40.50 9 7.44 5 4.13 1 0.83 1 0.83 13,201.82    
       (วท.บ.) ประมง 2 16.67 5 41.67 3 25.00 1 8.33 12,468.18    
       (วท.บ.) สัตวศาสตร์ 6 35.29 3 17.65 4 23.53 1 5.88 1 5.88 12,700.00    
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการอาหาร 6 15.00 6 15.00 20 50.00 4 10.00 1 2.50 1 2.50 13,606.58    
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการเกษตร 8 47.06 1 5.88 6 35.29 1 5.88 12,156.25    
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการเกษตร (พืชไร่) 1 100.00 9,904.00      
       (วท.บ.) เทคโนโลยีชวีภาพ 6 24.00 1 4.00 11 44.00 2 8.00 2 8.00 1 4.00 14,130.43    
       (วท.บ.) พัฒนาผลิตภัณฑ์อาหาร 2 22.22 5 55.56 1 11.11 13,062.50    

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร

อัตราเงินเดือน/รายได้ต่อเดือนของผู้มีงานท า/ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี

เฉล่ียต่ ากว่า 10,000 บาท
10,001 - 12,500 

บาท
12,501 - 15,000 

บาท
15,001 - 17,500 

บาท
17,501 - 20,000 

บาท
20,001 - 22,500 

บาท
22,501 - 25,000 

บาท
25,001 บาทข้ึนไป



ซซ 
 

 

 3.11.5 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต  
ตาราง 64 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 คณะเทคโนโลยี จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 64 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่มีงานทำประจำ จำนวน 151 คน (ร้อยละ 65.65) บัณฑิต   
ทำงานชั่วคราวรายเดือน จำนวน 19 คน (ร้อยละ 8.26) บัณฑิตทำงานชั่วคราวรายวัน จำนวน 6 คน (ร้อยละ 2.61) บัณฑิต  
ทำงานรับเหมาบริการ จำนวน 2 คน (ร้อยละ 0.87) และอ่ืน  ๆจำนวน 52 คน (ร้อยละ 22.61) จากจำนวนผู้มีงานทำ 
 

3.12 คณะวิทยาการสารสนเทศ 
 3.12.1 ร้อยละการได้งานทำ   
ตาราง 65 ร้อยละบัณฑิตปริญญาตรี ที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี รุ่นปีการศึกษา 2562   
             คณะวิทยาการสารสนเทศ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 65 ผลการสำรวจ พบว่า ข้อมูลร้อยละการได้งานทำของบัณฑิตคณะวิทยาการสารสนเทศ มี
บัณฑิตที่สำเร็จ การศึกษา จำนวน 553 คน ผู้ตอบแบบสำรวจ จำนวน 493 คน คิดเป็นร้อยละ 89.15 มีจำนวนผู้ที่ได้
งานทำ จำนวน 345 คน ร้อยละการได้งานทำ ร้อยละ 57.63 มีผลการศึกษา จำแนกตาม สาขาวิชา/หลักสูตร 
 หลักสูตรที่มีร้อยละการได้งานทำสูงสุด 3 ลำดับ คือ วท.บ. ภูมิสารสนเทศ (ร้อยละ 100.00) รองลงมา คือ 
วท.บ. คอมพิวเตอร์แอนิเมชั่นและเกมส์ (ร้อยละ 71.43) และ วท.บ. เทคโนโลยีสารสนเทศ (ร้อยละ 68.42) 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
11. คณะเทคโนโลยี 230 151 65.65 19 8.26 6 2.61 2 0.87 52 22.61
       (วท.บ.) ประมง 22 14 63.64 2 9.09 6 27.27
       (วท.บ.) สัตวศาสตร์ 52 33 63.46 11 21.15 8 15.38
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการอาหาร 54 36 66.67 18 33.33
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการเกษตร 27 17 62.96 2 7.41 8 29.63
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการเกษตร (พืชไร่) 2 1 50.00 1 50.00
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการเกษตร (พืชสวน) 2 1 50.00 1 50.00
       (วท.บ.) เทคโนโลยีชีวภาพ 52 34 65.38 7 13.46 3 5.77 8 15.38
       (วท.บ.) พัฒนาผลิตภัณฑ์อาหาร 19 15 78.95 4 21.05

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร ท างานแล้ว
ลักษณะของประเภทงานท่ีท าของบัณฑิต

งานประจ า งานช่ัวคราวรายเดือน งานช่ัวคราวรายวัน งานรับเหมาบริการ งานอ่ืนๆ (ระบุ)

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม

ร้อยละของ
ผู้ตอบแบบ

ส ารวจ
มีงานท า

ร้อยละการ
ได้งานท า

ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ

12. คณะวิทยาการสารสนเทศ 553 493 89.15 345 57.63 148 60
       (นศ.บ.) นิเทศศาสตรบัณฑิต 131 105 80.15 65 35.00 40 26
       (วท.บ.) วิทยาการคอมพิวเตอร์ 94 88 93.62 65 66.10 23 6
       (ศศ.บ.) สารสนเทศศาสตร์ 68 63 92.65 40 54.17 23 5
       (วท.บ.) เทคโนโลยีสารสนเทศ 20 20 100.00 14 68.42 6 0
       (วท.บ.) ภูมสิารสนเทศ 48 45 93.75 45 100.00 0 3
       (วท.บ.) คอมพิวเตอร์แอนิเมชันและเกม 93 81 87.10 63 71.43 18 12
       (วท.บ.) เทคโนโลยีสารสนเทศ 96 89 92.71 51 36.54 38 7
       (วท.บ.) ส่ือนฤมติ 3 2 66.67 2 0.00 0 1



ฌฌ 
 
 หลักสูตรที่มีร้อยละการได้งานทำต่ำสุด 3 ลำดับ คือ วท.บ. สื่อนฤมิต (ร้อยละ 0.00 *เนื่องจากบัณฑิตมี
สถานะ มีงานทำมาก่อน จึงไม่ถูกมาคำนวณในสูตรร้อยละการได้งานทำ) นศ.บ. นิเทศศาสตร์บัณฑิต (ร้อยละ 35.00) 
และ วท.บ. เทคโนโลยีสารสนเทศ (ร้อยละ 36.54)  
 
 3.12.2 ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต 
ตาราง 66 ประเภทงานทีทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ 
 ภายใน 1 ปี คณะวิทยาการสารสนเทศ จำแนกตามสาขาวชิา/หลักสูตร   

 

 จากตาราง 66 ผลการสำรวจข้อมูล พบว่า ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากผู้มีงาน 
ทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี จำนวน 185 คน พบว่าบัณฑิตทำงานประเภทงานพนักงานบริษัท/องค์กร 
ธุรกิจเอกชน จำนวน 95 คน (ร้อยละ 51.35) สูงสุด รองลงมา คือ ดำเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ/ผู้ประกอบการ 
จำนวน 65 คน (ร้อยละ 35.14) ข้าราชการ/เจ้าหน้าที่หน่วยงานของรัฐ จำนวน 12 คน (ร้อยละ 6.49) รัฐวิสาหกิจ 
จำนวน 7 คน (ร้อยละ 3.78) และอ่ืน ๆ   (ไม่ระบุ) จำนวน 6 คน (ร้อยละ 3.24) ตามลำดับ  
 
 3.12.3 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา  
ตาราง 67 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา ของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ  
 คณะวิทยาการสารสนเทศ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 67 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตที่ทำงานแล้ว ส่วนใหญ่บัณฑิตทำงานตรงกับสาขาวิชาที่เรียน 
จำนวน 118 คน (ร้อยละ 63.78) และได้งานทำไม่ตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 67 คน (ร้อยละ 36.22) จากจำนวนผู้มี
งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ  

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

12. คณะวิทยาการสารสนเทศ 185 12 6.49 7 3.78 95 51.35 65 35.14 6 3.24
       (นศ.บ.) นิเทศศาสตรบัณฑิต 21 1 4.76 1 4.76 5 23.81 14 66.67 0 0.00
       (วท.บ.) วิทยาการคอมพิวเตอร์ 39 2 5.13 1 2.56 30 76.92 3 7.69 3 7.69
       (ศศ.บ.) สารสนเทศศาสตร์ 26 3 11.54 1 3.85 13 50.00 9 34.62 0 0.00
       (วท.บ.) เทคโนโลยีสารสนเทศ 13 1 7.69 8 61.54 1 7.69 3 23.08
       (วท.บ.) ภูมสิารสนเทศ 27 3 11.11 11 40.74 11 40.74 2 7.41
       (วท.บ.) คอมพิวเตอร์แอนิเมชันและเกม 40 4 10.00 18 45.00 17 42.50 1 2.50
       (วท.บ.) เทคโนโลยีสารสนเทศ 19 1 5.26 8 42.11 10 52.63 0 0.00

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา

ผู้มีงานท า/
ประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1

 ปี

ประเภทงานท่ีท า

ข้าราชการ /
เจา้หน้าท่ีหน่วยงาน

ของรัฐ
รัฐวิสาหกิจ

พนักงานบริษัท/
องค์กรธุรกิจเอกชน

ด าเนินธุรกิจอิสระ/
เจา้ของกิจการ/
ผู้ประกอบการ

พนักงานองค์การ
ต่างประเทศ/ระหว่าง

ประเทศ
อ่ืนๆ (ไม่ระบุ)

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
12. คณะวิทยาการสารสนเทศ 185 118 63.78 67 36.22
       (นศ.บ.) นิเทศศาสตรบัณฑิต 21 12 57.14 9 42.86
       (วท.บ.) วิทยาการคอมพิวเตอร์ 39 30 76.92 9 23.08
       (ศศ.บ.) สารสนเทศศาสตร์ 26 20 76.92 6 23.08
       (วท.บ.) เทคโนโลยีสารสนเทศ 13 8 61.54 5 38.46
       (วท.บ.) ภูมสิารสนเทศ 27 8 29.63 19 70.37
       (วท.บ.) คอมพิวเตอร์แอนิเมชันและเกม 40 29 72.50 11 27.50
       (วท.บ.) เทคโนโลยีสารสนเทศ 19 11 57.89 8 42.11

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา
ผู้มีงานท า/ประกอบ

อาชีพอิสระภายใน 1 ปี

ลักษณะงานท่ีท าตรงสาขา/ไม่ตรงสาขา
ตรงสาขา ไม่ตรงสาขา



ญญ 
 
 3.12.4 ค่าจ้าง/เงินเดือน     

ตาราง 68 จำนวนและร้อยละบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่ทำงานแล้วที่ได้รับค่าจ้าง/เงินเดือน    
             คณะวิทยาการสารสนเทศ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 68 ผลการสำรวจ พบว่า เงินเดือนเฉลี่ย/เดือน คือ 14,495.34 บาท จากข้อมูลค่าจ้างของบัณฑิตที่
มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ส่วนใหญ่ได้รับเงินเดือนอยู่ในช่วง ช่วง 12,501 – 15,000 บาท จำนวน 59 
คน (ร้อยละ 31.89) รองลงมา ต่ำกว่า 10,000 บาท จำนวน 41 คน (ร้อยละ 22.16) ช่วง 10,001 – 12,500 บาท จำนวน 
30 คน (ร้อยละ 16.22) ช่วง 17,501 – 20,000 บาท จำนวน 28 คน (ร้อยละ 15.14) ช่วง 15,001 – 15,000 บาท จำนวน 
12 คน (ร้อยละ 6.49) ช่วง 25,001 บาทขึ้นไป จำนวน 6 คน (ร้อยละ 3.24) ช่วง 20,001 – 22,500 บาท จำนวน 4 คน 
(ร้อยละ 2.16) ช่วง 22,501 – 25,000 บาท จำนวน 2 คน (ร้อยละ 1.08) จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ
ภายใน 1 ปี ตามลำดับ  
 
 3.12.5 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต  
ตาราง 69 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 คณะวิทยาการสารสนเทศ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 69 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่มีงานทำประจำ จำนวน 151 คน (ร้อยละ 65.65) บัณฑิต 
ทำงานชั่วคราวรายเดือน จำนวน 19 คน (ร้อยละ 8.26) บัณฑิตทำงานชั่วคราวรายวัน จำนวน 6 คน (ร้อยละ 2.61) บัณฑิต
ทำงานรับเหมาบริการ จำนวน 2 คน (ร้อยละ 0.87) และอ่ืน  ๆจำนวน 52 คน (ร้อยละ 22.61) จากจำนวนผู้มีงานทำ 
 
 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

12. คณะวิทยาการสารสนเทศ 41 22.16 30 16.22 59 31.89 12 6.49 28 15.14 4 2.16 2 1.08 6 3.24 14,495.34    
       (นศ.บ.) นิเทศศาสตรบัณฑิต 6 28.57 3 14.29 4 19.05 4 19.05 3 14.29 1 4.76 14,745.71    
       (วท.บ.) วิทยาการคอมพิวเตอร์ 3 7.69 6 15.38 7 17.95 3 7.69 14 35.90 1 2.56 3 7.69 16,407.65    
       (ศศ.บ.) สารสนเทศศาสตร์ 7 26.92 4 15.38 14 53.85 1 3.85 12,710.77    
       (วท.บ.) เทคโนโลยีสารสนเทศ 2 15.38 4 30.77 4 30.77 2 15.38 15,591.67    
       (วท.บ.) ภูมิสารสนเทศ 8 29.63 5 18.52 8 29.63 2 7.41 2 7.41 1 3.70 1 13,963.70    
       (วท.บ.) คอมพิวเตอร์แอนิเมชนัและเกม 13 32.50 9 22.50 16 40.00 2 5.00 11,879.75    
       (วท.บ.) เทคโนโลยีสารสนเทศ 4 21.05 1 5.26 6 31.58 1 5.26 4 21.05 1 5.26 1 5.26 1 5.26 16,126.32    

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร

อัตราเงินเดือน/รายได้ต่อเดือนของผู้มีงานท า/ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี

เฉล่ียต่ ากว่า 10,000 บาท
10,001 - 12,500 

บาท
12,501 - 15,000 

บาท
15,001 - 17,500 

บาท
17,501 - 20,000 

บาท
20,001 - 22,500 

บาท
22,501 - 25,000 

บาท
25,001 บาทข้ึนไป

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
12. คณะวิทยาการสารสนเทศ 345 232 67.25 18 5.22 2 0.58 1 0.29 92 26.67
       (นศ.บ.) นิเทศศาสตรบัณฑิต 65 47 72.31 6 9.23 12 18.46
       (วท.บ.) วิทยาการคอมพิวเตอร์ 65 57 87.69 8 12.31
       (ศศ.บ.) สารสนเทศศาสตร์ 40 25 62.50 15 37.50
       (วท.บ.) เทคโนโลยีสารสนเทศ 14 10 71.43 2 14.29 2 14.29
       (วท.บ.) ภูมสิารสนเทศ 45 22 48.89 12 26.67 11 24.44
       (วท.บ.) คอมพิวเตอร์แอนิเมชันและเกม 63 30 47.62 33 52.38
       (วท.บ.) เทคโนโลยีสารสนเทศ 51 41 80.39 1 1.96 9 17.65
       (วท.บ.) ส่ือนฤมติ 2 2 100.00

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร ท างานแล้ว
ลักษณะของประเภทงานท่ีท าของบัณฑิต

งานประจ า งานช่ัวคราวรายเดือน งานช่ัวคราวรายวัน งานรับเหมาบริการ งานอ่ืนๆ (ระบุ)



ฎฎ 
 

 3.13 คณะสิ่งแวดล้อมและทรัพยากรศาสตร์ 
 3.13.1 ร้อยละการได้งานทำ   
ตาราง 70 ร้อยละบัณฑิตปริญญาตรี ที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี รุ่นปีการศึกษา 2562   
             คณะสิ่งแวดล้อมและทรัพยากรศาสตร์จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 70 ผลการสำรวจ พบว่า ข้อมูลร้อยละการได้งานทำของบัณฑิตคณะสิ่งแวดล้อมและทรัพยากร
ศาสตร์ มีบณัฑิตที่สำเร็จ การศึกษา จำนวน 342 คน ผู้ตอบแบบสำรวจ จำนวน 337 คน คิดเป็นร้อยละ 98.54 มีจำนวน
ผู้ที่ได้งานทำ จำนวน 330 คน ร้อยละการได้งานทำ ร้อยละ 96.85 มีผลการศึกษา จำแนกตาม สาขาวิชา/หลักสูตร  
 หลักสูตรที่มีร้อยละการได้งานทำสูงสุด 3 ลำดับ คือ วท.บ. การจัดการสิ่งแวดล้อมและทรัพยากร
ศาสตร์ (ร้อยละ 100.00) รองลงมา คือ วท.บ. สิ่งแวดล้อมศึกษา (ร้อยละ 96.46) และ วท.บ. เทคโนโลยีสิ่งแวดล้อม 
(ร้อยละ 96.00) 
 
 3.13.2 ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต 
ตาราง 71 ประเภทงานทีทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ 
 ภายใน 1 ปี คณะสิ่งแวดล้อมและทรัพยากรศาสตร์ จำแนกตามสาขาวชิา/หลักสูตร   

 

 จากตาราง 71 ผลการสำรวจข้อมูล พบว่า ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากผู้มีงาน 
ทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี จำนวน 215 คน พบว่าบัณฑิตทำงานประเภทงานพนักงานบริษัท/องค์กร 
ธุรกิจเอกชน จำนวน 88 คน (ร้อยละ 40.93) สูงสุด รองลงมา คือ ดำเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ/ผู้ประกอบการ 
จำนวน 83 คน (ร้อยละ 38.60) ข้าราชการ/เจ้าหน้าที่หน่วยงานของรัฐ จำนวน 12 คน (ร้อยละ 5.58) รัฐวิสาหกิจ 
จำนวน 3 คน (ร้อยละ 1.40) และอ่ืน ๆ  (ไม่ระบุ) จำนวน 29 คน (ร้อยละ 13.49) ตามลำดับ  
 
 
 
 
 

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม

ร้อยละของ
ผู้ตอบแบบ

ส ารวจ
มีงานท า

ร้อยละการ
ได้งานท า

ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ

13. คณะส่ิงแวดล้อมและทรัพยากรศาสตร์ 342 337 98.54 330 96.85 7 5
       (วท.บ.) ส่ิงแวดล้อมศึกษา 183 180 98.36 176 96.46 4 3
       (วท.บ.) การจัดการส่ิงแวดล้อมและทรัพยากร 88 87 98.86 86 98.31 1 1
       (วท.บ.) เทคโนโลยีส่ิงแวดล้อม 71 70 98.59 68 96.00 2 1

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

13. คณะส่ิงแวดล้อมและทรัพยากรศาสตร์ 215 12 5.58 3 1.40 88 40.93 83 38.60 29 13.49
       (วท.บ.) ส่ิงแวดล้อมศึกษา 109 5 4.59 1 0.92 39 35.78 42 38.53 22 20.18
       (วท.บ.) การจัดการส่ิงแวดล้อมและทรัพยากร 58 5 8.62 1 1.72 30 51.72 20 34.48 2 3.45
       (วท.บ.) เทคโนโลยีส่ิงแวดล้อม 48 2 4.17 1 2.08 19 39.58 21 43.75 5 10.42

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา

ผู้มีงานท า/
ประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1

 ปี

ประเภทงานท่ีท า

ข้าราชการ /
เจา้หน้าท่ีหน่วยงาน

ของรัฐ
รัฐวิสาหกิจ

พนักงานบริษัท/
องค์กรธุรกิจเอกชน

ด าเนินธุรกิจอิสระ/
เจา้ของกิจการ/
ผู้ประกอบการ

พนักงานองค์การ
ต่างประเทศ/ระหว่าง

ประเทศ
อ่ืนๆ (ไม่ระบุ)



ฏฏ 
 
 3.13.3 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา  
ตาราง 72  ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา ของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ  
 คณะสิ่งแวดล้อมและทรัพยากรศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 72 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตที่ทำงานแล้ว ส่วนใหญ่บัณฑิตทำงานไม่ตรงกับสาขาวิชาที่เรียน 
จำนวน 123 คน (ร้อยละ 57.21) และได้งานทำตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 92 คน (ร้อยละ 42.79) จากจำนวนผู้มีงาน
ทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ  
 
 3.13.4 ค่าจ้าง/เงินเดือน     

ตาราง 73 จำนวนและร้อยละบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่ทำงานแล้วที่ได้รับค่าจ้าง/เงินเดือน    
             คณะสิ่งแวดล้อมและทรัพยากรศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 73 ผลการสำรวจ พบว่า เงินเดือนเฉลี่ย/เดือน คือ 13,041.07 บาท จากข้อมูลค่าจ้างของบัณฑิตที่
มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ส่วนใหญ่ได้รับเงินเดือนอยู่ในช่วง ต่ำกว่า 10,000 บาท จำนวน 77 คน 
(ร้อยละ 35.81) รองลงมา ช่วง 12,501 – 15,000 บาท จำนวน 59 คน (ร้อยละ 27.44) ช่วง 10,001 – 12,500 บาท 
จำนวน 33 คน (ร้อยละ 15.35) ช่วง 17,501 – 20,000 บาท จำนวน 14 คน (ร้อยละ 6.51) ช่วง 15,001 – 15,000 บาท 
จำนวน 10 คน (ร้อยละ 4.65) ช่วง 20,001 – 22,500 บาท จำนวน 1 คน (ร้อยละ 0.41) ช่วง 25,001 บาทขึ้นไป จำนวน 3 
คน (ร้อยละ 1.40) จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ 
 
  3.13.5 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต  
ตาราง 74 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 คณะสิ่งแวดล้อมและทรัพยากรศาสตร์  
 จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
13. คณะส่ิงแวดล้อมและทรัพยากรศาสตร์ 215 92 42.79 123 57.21
       (วท.บ.) ส่ิงแวดล้อมศึกษา 109 52 47.71 57 52.29
       (วท.บ.) การจัดการส่ิงแวดล้อมและทรัพยากร 58 21 36.21 37 63.79
       (วท.บ.) เทคโนโลยีส่ิงแวดล้อม 48 19 39.58 29 60.42

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา
ผู้มีงานท า/ประกอบ

อาชีพอิสระภายใน 1 ปี

ลักษณะงานท่ีท าตรงสาขา/ไม่ตรงสาขา
ตรงสาขา ไม่ตรงสาขา

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

13. คณะส่ิงแวดล้อมและทรัพยากรศาสตร์ 77 35.81 33 15.35 59 27.44 10 4.65 14 6.51 1 0.47 3 1.40 13,041.07    
       (วท.บ.) ส่ิงแวดล้อมศึกษา 47 43.12 14 12.84 26 23.85 9 8.26 3 2.75 1 0.92 12,239.75    
       (วท.บ.) การจัดการส่ิงแวดล้อมและทรัพยากร 19 32.76 9 15.52 20 34.48 1 1.72 4 6.90 1 1.72 2 3.45 13,440.71    
       (วท.บ.) เทคโนโลยีส่ิงแวดล้อม 11 22.92 10 20.83 13 27.08 7 14.58 14,324.44    

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร

อัตราเงินเดือน/รายได้ต่อเดือนของผู้มีงานท า/ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี

เฉล่ียต่ ากว่า 10,000 บาท
10,001 - 12,500 

บาท
12,501 - 15,000 

บาท
15,001 - 17,500 

บาท
17,501 - 20,000 

บาท
20,001 - 22,500 

บาท
22,501 - 25,000 

บาท
25,001 บาทข้ึนไป

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
13. คณะส่ิงแวดล้อมและทรัพยากรศาสตร์ 330 214 64.85 48 14.55 27 8.18 17 5.15 24 7.27
       (วท.บ.) ส่ิงแวดล้อมศึกษา 176 116 65.91 19 10.80 15 8.52 10 5.68 16 9.09
       (วท.บ.) การจัดการส่ิงแวดล้อมและทรัพยากร 86 59 68.60 13 15.12 8 9.30 3 3.49 3 3.49
       (วท.บ.) เทคโนโลยีส่ิงแวดล้อม 68 39 57.35 16 23.53 4 5.88 4 5.88 5 7.35

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร ท างานแล้ว
ลักษณะของประเภทงานท่ีท าของบัณฑิต

งานประจ า งานช่ัวคราวรายเดือน งานช่ัวคราวรายวัน งานรับเหมาบริการ งานอ่ืนๆ (ระบุ)



ฐฐ 
 

 

 จากตาราง 74 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่มีงานทำประจำ จำนวน 151 คน (ร้อยละ 65.65) บัณฑิต 
ทำงานชั่วคราวรายเดือน จำนวน 19 คน (ร้อยละ 8.26) บัณฑิตทำงานชั่วคราวรายวัน จำนวน 6 คน (ร้อยละ 2.61) บัณฑิต
ทำงานรับเหมาบริการ จำนวน 2 คน (ร้อยละ 0.87) และอ่ืน  ๆจำนวน 52 คน (ร้อยละ 22.61) จากจำนวนผู้มีงานทำ 

 
  3.14 คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ผังเมืองและนฤมิตศิลป์ 
  3.14.1 ร้อยละการได้งานทำ   
ตาราง 75 ร้อยละบัณฑิตปริญญาตรี ที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี รุ่นปีการศึกษา 2562   
             คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ผังเมืองและนฤมิตศิลป์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 75 ผลการสำรวจ พบว่า ข้อมูลร้อยละการได้งานทำของบัณฑิตคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ผังเมือง
และนฤมิตศิลป์ มีบัณฑิตที่สำเร็จ การศึกษา จำนวน 238 คน ผู้ตอบแบบสำรวจ จำนวน 238 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 
มีจำนวนผู้ที่ได้งานทำ จำนวน 238 คน ร้อยละการได้งานทำ ร้อยละ 100.00 มีผลการศึกษา จำแนกตาม สาขาวิชา/
หลักสูตร  
  
 3.14.2 ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต 
ตาราง 76 ประเภทงานทีทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ 
 ภายใน 1 ปี คณะสถาปตัยกรรมศาสตร์ ผังเมืองและนฤมิตศิลป์ จำแนกตามสาขาวชิา/หลักสตูร   

 

 จากตาราง 76 ผลการสำรวจข้อมูล พบว่า ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากผู้มีงาน 
ทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี จำนวน 189 คน พบว่าบัณฑิตทำงานประเภทงานพนักงานบริษัท/องค์กร 
ธุรกิจเอกชน จำนวน 108 คน (ร้อยละ 57.14) สูงสุด รองลงมา คือ ดำเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ/ผู้ประกอบการ 
จำนวน 65 คน (ร้อยละ 34.39) ข้าราชการ/เจ้าหน้าที่หน่วยงานของรัฐ จำนวน 5 คน (ร้อยละ 2.65) รัฐวิสาหกิจ จำนวน 
2 คน (ร้อยละ 2.65) และอ่ืน ๆ  (ไม่ระบุ) จำนวน 9 คน (ร้อยละ 4.76) ตามลำดับ  

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม

ร้อยละของ
ผู้ตอบแบบ

ส ารวจ
มีงานท า

ร้อยละการ
ได้งานท า

ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ

14. คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ผังเมืองและนฤมิตศิลป์ 238 238 100.00 238 100.00 0 0
       (ภ.สถ.บ.) ภูมสิถาปัตยกรรม 22 22 100.00 22 100.00 0 0
       (ศป.บ.) นฤมติศิลป์ 49 49 100.00 49 100.00 0 0
       (สถ.บ.) สถาปัตยกรรม 69 69 100.00 69 100.00 0 0
       (สถ.บ.) สถาปัตยกรรมผังเมอืง 56 56 100.00 56 100.00 0 0
       (สถ.บ.) สถาปัตยกรรมภายใน 42 42 100.00 42 100.00 0 0

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

14. คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ผังเมืองและนฤมิตศิลป์ 189 5 2.65 2 1.06 108 57.14 65 34.39 9 4.76
       (ภ.สถ.บ.) ภูมสิถาปัตยกรรม 20 8 40.00 12 60.00
       (ศป.บ.) นฤมติศิลป์ 35 17 48.57 12 34.29 6 17.14
       (สถ.บ.) สถาปัตยกรรม 55 2 3.64 1 1.82 28 50.91 22 40.00 2 3.64
       (สถ.บ.) สถาปัตยกรรมผังเมอืง 45 3 6.67 1 2.22 28 62.22 12 26.67 1 2.22
       (สถ.บ.) สถาปัตยกรรมภายใน 34 27 79.41 7 20.59

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา

ผู้มีงานท า/
ประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1

 ปี

ประเภทงานท่ีท า

ข้าราชการ /
เจา้หน้าท่ีหน่วยงาน

ของรัฐ
รัฐวิสาหกิจ

พนักงานบริษัท/
องค์กรธุรกิจเอกชน

ด าเนินธุรกิจอิสระ/
เจา้ของกิจการ/
ผู้ประกอบการ

พนักงานองค์การ
ต่างประเทศ/ระหว่าง

ประเทศ
อ่ืนๆ (ไม่ระบุ)



ฑฑ 
 
 3.14.3 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา  
ตาราง 77 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา ของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ  
 คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ผังเมืองและนฤมิตศิลป์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสตูร 

 

 จากตาราง 77 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตที่ทำงานแล้ว ส่วนใหญ่บัณฑิตทำงานตรงกับสาขาวิชาที่เรียน 
จำนวน 161 คน (ร้อยละ 85.19) และได้งานทำไม่ตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 28 คน (ร้อยละ 14.81) จากจำนวนผู้มี
งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ  
 
 3.14.4 ค่าจ้าง/เงินเดือน     

ตาราง 78 จำนวนและร้อยละบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่ทำงานแล้วที่ได้รับค่าจ้าง/เงินเดือน    
             คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ผังเมืองและนฤมิตศิลป์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 78 ผลการสำรวจ พบว่า เงินเดือนเฉลี่ย/เดือน คือ 15,544.97 บาท จากข้อมูลค่าจ้างของบัณฑิตที่
มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ส่วนใหญ่ได้รับเงินเดือนอยู่ในช่วง ช่วง 12,501 – 15,000 บาท จำนวน 93 
คน (ร้อยละ 49.21) รองลงมา ช่วง 17,501 – 20,000 บาท จำนวน 34 คน (ร้อยละ 17.99) ช่วง 15,001 – 15,000 บาท 
จำนวน 26 คน (ร้อยละ 13.76) ช่วง 10,001 – 12,500 บาท จำนวน 12 คน (ร้อยละ 6.35) ต่ำกว่า 10,000 บาท จำนวน 9 
คน (ร้อยละ 4.76) ช่วง 22,501 – 25,000 บาท จำนวน 3 คน (ร้อยละ 1.59) ช่วง 20,001 – 22,500 และ ช่วง 25,001 
บาทขึ้นไป บาท จำนวน 2 คน (ร้อยละ 1.06) เท่ากัน จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ 
 
 
 
 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
14. คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ผังเมืองและนฤมิตศิลป์ 189 161 85.19 28 14.81
       (ภ.สถ.บ.) ภูมสิถาปัตยกรรม 20 13 65.00 7 35.00
       (ศป.บ.) นฤมติศิลป์ 35 30 85.71 5 14.29
       (สถ.บ.) สถาปัตยกรรม 55 47 85.45 8 14.55
       (สถ.บ.) สถาปัตยกรรมผังเมอืง 45 38 84.44 7 15.56
       (สถ.บ.) สถาปัตยกรรมภายใน 34 33 97.06 1 2.94

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา
ผู้มีงานท า/ประกอบ

อาชีพอิสระภายใน 1 ปี

ลักษณะงานท่ีท าตรงสาขา/ไม่ตรงสาขา
ตรงสาขา ไม่ตรงสาขา

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

14. คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ผังเมืองและนฤมิตศิลป์ 9 4.76 12 6.35 93 49.21 26 13.76 34 17.99 2 1.06 3 1.59 2 1.06 15,544.97    
       (ภ.สถ.บ.) ภูมิสถาปัตยกรรม 1 5.00 12 60.00 4 20.00 3 15.00 15,529.41    
       (ศป.บ.) นฤมิตศิลป์ 4 11.43 3 8.57 17 48.57 5 14.29 5 14.29 14,470.59    
       (สถ.บ.) สถาปัตยกรรม 2 3.64 1 1.82 31 56.36 10 18.18 6 10.91 1 1.82 1 1.82 15,583.46    
       (สถ.บ.) สถาปัตยกรรมผังเมือง 5 11.11 13 28.89 3 6.67 17 2 4.44 1 2.22 1 2.22 17,007.89    
       (สถ.บ.) สถาปัตยกรรมภายใน 3 8.82 2 5.88 20 58.82 4 11.76 3 8.82 1 2.94 14,939.39    

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร

อัตราเงินเดือน/รายได้ต่อเดือนของผู้มีงานท า/ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี

เฉล่ียต่ ากว่า 10,000 บาท
10,001 - 12,500 

บาท
12,501 - 15,000 

บาท
15,001 - 17,500 

บาท
17,501 - 20,000 

บาท
20,001 - 22,500 

บาท
22,501 - 25,000 

บาท
25,001 บาทข้ึนไป



ฒฒ 
 

 

 3.14.5 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต  
ตาราง 79 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ผังเมืองและนฤมิตศิลป์  
 จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 79 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่มีงานทำประจำ จำนวน 160 คน (ร้อยละ 68.09) บัณฑิต
ทำงานรับเหมาบริการ จำนวน 31 คน (ร้อยละ 13.19) บัณฑิต ทำงานชั่วคราวรายเดือน จำนวน 28 คน (ร้อยละ 8.26) บัณฑิต
ทำงานชั่วคราวรายวัน จำนวน 6 คน (ร้อยละ 2.61) และอ่ืน  ๆจำนวน 52 คน (ร้อยละ 22.61) จากจำนวนผู้มีงานทำ 
 

3.15 คณะพยาบาลศาสตร์ 
 3.15.1 ร้อยละการได้งานทำ   
ตาราง 80 ร้อยละบัณฑิตปริญญาตรี ที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี รุ่นปีการศึกษา 2562   
             คณะพยาบาลศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 80 ผลการสำรวจ พบว่า ข้อมูลร้อยละการได้งานทำของบัณฑิตคณะพยาบาลศาสตร์ มีบัณฑิตที่
สำเร็จการศึกษา จำนวน 92 คน ผู้ตอบแบบสำรวจ จำนวน 92 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 มีจำนวนผู้ที่ได้งานทำ จำนวน 
92 คน ร้อยละการได้งานทำ ร้อยละ 100.00 มีผลการศึกษา จำแนกตาม สาขาวิชา/หลักสูตร  

 3.15.2 ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต 
ตาราง 81 ประเภทงานทีทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ 
 ภายใน 1 ปี คณะพยาบาลศาสตร์ จำแนกตามสาขาวชิา/หลักสูตร   

 

 จากตาราง 81 ผลการสำรวจข้อมูล พบว่า ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากผู้มีงาน 
ทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี จำนวน 39 คน พบว่าบัณฑิตทำงานประเภท ข้าราชการ/เจ้าหน้าที่หน่วยงาน

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
14. คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ผังเมืองและนฤมิตศิลป์ 238 160 68.09 28 11.91 3 1.28 31 13.19 16 6.72
       (ภ.สถ.บ.) ภูมสิถาปัตยกรรม 22 13 59.09 4 18.18 1 4.55 4 18.18
       (ศป.บ.) นฤมติศิลป์ 49 31 63.27 7 14.29 9 18.37 2 4.08
       (สถ.บ.) สถาปัตยกรรม 69 44 64.71 7 10.29 1 1.47 12 17.65 5 7.25
       (สถ.บ.) สถาปัตยกรรมผังเมอืง 56 39 69.64 6 10.71 1 1.79 7 12.50 3 5.36
       (สถ.บ.) สถาปัตยกรรมภายใน 42 33 82.50 4 10.00 1 2.50 2 5.00 2 4.76

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร ท างานแล้ว
ลักษณะของประเภทงานท่ีท าของบัณฑิต

งานประจ า งานช่ัวคราวรายเดือน งานช่ัวคราวรายวัน งานรับเหมาบริการ งานอ่ืนๆ (ระบุ)

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม

ร้อยละของ
ผู้ตอบแบบ

ส ารวจ
มีงานท า

ร้อยละการ
ได้งานท า

ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ

15. คณะพยาบาลศาสตร์ 92 92 100.00 92 100.00 0 0
       (พย.บ.) พยาบาลศาสตร์บัณฑิต 92 92 100.00 92 100.00 0 0

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

15. คณะพยาบาลศาสตร์ 39 23 58.97 1 2.56 8 20.51 2 5.13 5 12.82
       (พย.บ.) พยาบาลศาสตร์บัณฑิต 39 23 58.97 1 2.56 8 20.51 2 5.13 5 12.82

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา

ผู้มีงานท า/
ประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1

 ปี

ประเภทงานท่ีท า

ข้าราชการ /
เจา้หน้าท่ีหน่วยงาน

ของรัฐ
รัฐวิสาหกิจ

พนักงานบริษัท/
องค์กรธุรกิจเอกชน

ด าเนินธุรกิจอิสระ/
เจา้ของกิจการ/
ผู้ประกอบการ

พนักงานองค์การ
ต่างประเทศ/ระหว่าง

ประเทศ
อ่ืนๆ (ไม่ระบุ)



ณณ 
 
ของรัฐ จำนวน 23 คน (ร้อยละ 58.97) สูงสุด รองลงมา คือ งานพนักงานบริษัท/องค์กร ธุรกิจเอกชน จำนวน 8 คน 
(ร้อยละ 20.51) ดำเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ/ผู้ประกอบการ จำนวน 2 คน (ร้อยละ 2.13) รัฐวิสาหกิจ จำนวน 1 
คน (ร้อยละ 2.56) และอ่ืน ๆ  (ไม่ระบุ) จำนวน 5 คน (ร้อยละ 12.82) ตามลำดับ  
 
 3.15.3 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา  
ตาราง 82 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา ของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ  
 คณะพยาบาลศาสตร์ จำแนกตามสาขาวชิา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 82 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตที่ทำงานแล้ว ส่วนใหญ่บัณฑิตทำงานตรงกับสาขาวิชาที่เรียน 
จำนวน 39 คน (ร้อยละ 94.87) และได้งานทำไม่ตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 2 คน (ร้อยละ 5.13) จากจำนวนผู้มีงาน
ทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ  
 
 3.15.4 ค่าจ้าง/เงินเดือน     

ตาราง 83 จำนวนและร้อยละบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่ทำงานแล้วที่ได้รับค่าจ้าง/เงินเดือน    
             คณะพยาบาลศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 83 ผลการสำรวจ พบว่า เงินเดือนเฉลี่ย/เดือน คือ 17,193.77 บาท จากข้อมูลค่าจ้างของบัณฑิตที่
มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ส่วนใหญ่ได้รับเงินเดือนอยู่ในช่วง ช่วง 17,501 – 20,000 บาท จำนวน 16 
คน (ร้อยละ 41.03) รองลงมา ช่วง 12,501 – 15,000 บาท จำนวน 12 คน (ร้อยละ 30.77) ต่ำกว่า 10,000 และ 20,001 – 
22,500 บาท จำนวน 2 คน (ร้อยละ 5.13) จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ 
 
 3.15.5 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต  
ตาราง 84 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 คณะพยาบาลศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 84 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่มีงานทำประจำ จำนวน 63 คน (ร้อยละ 68.48) บัณฑิต 
ทำงานชั่วคราวรายเดือน จำนวน 12 คน (ร้อยละ 13.04) และอ่ืน  ๆจำนวน 17 คน (ร้อยละ 18.48) จากจำนวนผู้มีงานทำ 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
15. คณะพยาบาลศาสตร์ 39 37 94.87 2 5.13
       (พย.บ.) พยาบาลศาสตร์บัณฑิต 39 37 94.87 2 5.13

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา
ผู้มีงานท า/ประกอบ

อาชีพอิสระภายใน 1 ปี

ลักษณะงานท่ีท าตรงสาขา/ไม่ตรงสาขา
ตรงสาขา ไม่ตรงสาขา

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

15. คณะพยาบาลศาสตร์ 2 5.13 12 30.77 6 15.38 16 41.03 1 2.56 2 5.13 17,193.77    
       (พย.บ.) พยาบาลศาสตร์บัณฑิต 2 5.13 12 30.77 6 15.38 16 41.03 1 2.56 2 5.13 17,193.77    

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร

อัตราเงินเดือน/รายได้ต่อเดือนของผู้มีงานท า/ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี

เฉล่ียต่ ากว่า 10,000 บาท
10,001 - 12,500 

บาท
12,501 - 15,000 

บาท
15,001 - 17,500 

บาท
17,501 - 20,000 

บาท
20,001 - 22,500 

บาท
22,501 - 25,000 

บาท
25,001 บาทข้ึนไป

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
15. คณะพยาบาลศาสตร์ 92 63 68.48 12 13.04 17 18.48
       (พย.บ.) พยาบาลศาสตร์บัณฑิต 92 63 68.48 12 13.04 17 18.48

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร ท างานแล้ว
ลักษณะของประเภทงานท่ีท าของบัณฑิต

งานประจ า งานช่ัวคราวรายเดือน งานช่ัวคราวรายวัน งานรับเหมาบริการ งานอ่ืนๆ (ระบุ)



ดด 
 

 3.16 คณะ เภสัชศาสตร์ 
 3.16.1 ร้อยละการได้งานทำ   
ตาราง 85 ร้อยละบัณฑิตปริญญาตรี ที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี รุ่นปีการศึกษา 2562   
             คณะเภสัชศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 85 ผลการสำรวจ พบว่า ข้อมูลร้อยละการได้งานทำของบัณฑิตคณะเภสัชศาสตร์ มีบัณฑิตที่สำเร็จ
การศึกษา จำนวน 119 คน ผู้ตอบแบบสำรวจ จำนวน 119 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 มีจำนวนผู้ที่ได้งานทำ จำนวน 116 
คน ร้อยละการได้งานทำ ร้อยละ 95.24 มีผลการศึกษา จำแนกตาม สาขาวิชา/หลักสูตร  
  
 3.16.2 ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต 
ตาราง 86 ประเภทงานทีทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ 
 ภายใน 1 ปี คณะเภสชัศาสตร ์จำแนกตามสาขาวชิา/หลักสูตร   

 

 จากตาราง 86 ผลการสำรวจข้อมูล พบว่า ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากผู้มีงาน 
ทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี จำนวน 60 คน พบว่าบัณฑิตทำงานประเภท ข้าราชการ/เจ้าหน้าที่หน่วยงาน
ของรัฐ จำนวน 47 คน (ร้อยละ 78.33) สูงสุด รองลงมา คือ งานพนักงานบริษัท/องค์กร ธุรกิจเอกชน จำนวน 10 คน 
(ร้อยละ 16.67) ดำเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ/ผู้ประกอบการ จำนวน 2 คน (ร้อยละ 3.33) รัฐวิสาหกิจ จำนวน 1 
คน (ร้อยละ 1.67) ตามลำดับ  
 
 3.16.3 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา   
ตาราง 87 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา ของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ   
 คณะเภสัชศาสตร์ จำแนกตามสาขาวชิา/หลักสูตร 

  

 จากตาราง 87 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตที่ทำงานแล้วทำงานตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 60 คน (ร้อย 
ละ 100.00) จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี  

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม

ร้อยละของ
ผู้ตอบแบบ

ส ารวจ
มีงานท า

ร้อยละการ
ได้งานท า

ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ

16. คณะเภสัชศาสตร์ 119 119 100.00 116 95.24 3 0
       (ภ.บ.) การบริบาลทางเภสัชกรรม 119 119 100.00 116 95.24 3 0

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

16. คณะเภสัชศาสตร์ 60 47 78.33 1 1.67 10 16.67 2 3.33 0 0.00
       (ภ.บ.) การบริบาลทางเภสัชกรรม 60 47 78.33 1 1.67 10 16.67 2 3.33 0 0.00

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา

ผู้มีงานท า/
ประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1

 ปี

ประเภทงานท่ีท า

ข้าราชการ /
เจา้หน้าท่ีหน่วยงาน

ของรัฐ
รัฐวิสาหกิจ

พนักงานบริษัท/
องค์กรธุรกิจเอกชน

ด าเนินธุรกิจอิสระ/
เจา้ของกิจการ/
ผู้ประกอบการ

พนักงานองค์การ
ต่างประเทศ/ระหว่าง

ประเทศ
อ่ืนๆ (ไม่ระบุ)

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
16. คณะเภสัชศาสตร์ 60 60 100.00 0.00
       (ภ.บ.) การบริบาลทางเภสัชกรรม 60 60 100.00

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา
ผู้มีงานท า/ประกอบ

อาชีพอิสระภายใน 1 ปี

ลักษณะงานท่ีท าตรงสาขา/ไม่ตรงสาขา
ตรงสาขา ไม่ตรงสาขา



ตต 
 
 3.16.4 ค่าจ้าง/เงินเดือน       

ตาราง 88 จำนวนและร้อยละบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่ทำงานแล้วที่ได้รับค่าจ้าง/เงินเดือน     
             คณะเภสัชศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร  

 

 จากตาราง 88 ผลการสำรวจ พบว่า เงินเดือนเฉลี่ย/เดือน คือ 33,369.00 บาท จากข้อมูลค่าจ้างของบัณฑิตที่
มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ส่วนใหญ่ได้รับเงินเดือนอยู่ในช่วง ช่วง 22,501 – 25,000 บาท จำนวน 38 
คน (ร้อยละ 63.33) รองลงมา 20,001 – 22,500 บาท จำนวน 10 คน (ร้อยละ 16.67) ช่วง 17,501 – 20,000 บาท จำนวน 
2 คน (ร้อยละ 3.33) ช่วง 15,001 – 17,500 บาท จำนวน 1 คน (ร้อยละ 1.67) จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ 
 
  3.16.5 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต  
ตาราง 89 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 คณะเภสัชศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 89 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่มีงานทำประจำ จำนวน 115 คน (ร้อยละ 99.14) บัณฑิต 
ทำงานชั่วคราวรายเดือน จำนวน 1 คน (ร้อยละ 0.86) จากจำนวนผู้มีงานทำ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

16. คณะเภสัชศาสตร์ 1 1.67 2 3.33 10 16.67 38 63.33 33,369.00    
       (ภ.บ.) การบริบาลทางเภสัชกรรม 1 1.67 2 3.33 10 16.67 38 63.33 33,369.00    

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร

อัตราเงินเดือน/รายได้ต่อเดือนของผู้มีงานท า/ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี

เฉล่ียต่ ากว่า 10,000 บาท
10,001 - 12,500 

บาท
12,501 - 15,000 

บาท
15,001 - 17,500 

บาท
17,501 - 20,000 

บาท
20,001 - 22,500 

บาท
22,501 - 25,000 

บาท
25,001 บาทข้ึนไป

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
16. คณะเภสัชศาสตร์ 116 115 99.14 1 0.86
       (ภ.บ.) การบริบาลทางเภสัชกรรม 116 115 99.14 1 0.86

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร ท างานแล้ว
ลักษณะของประเภทงานท่ีท าของบัณฑิต

งานประจ า งานช่ัวคราวรายเดือน งานช่ัวคราวรายวัน งานรับเหมาบริการ งานอ่ืนๆ (ระบุ)



ถถ 
 

 3.17 คณะสาธารณสุขศาสตร์   
 3.17.1 ร้อยละการได้งานทำ   
ตาราง 90 ร้อยละบัณฑิตปริญญาตรี ที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี รุ่นปีการศึกษา 2562   
             คณะสาธารณสุขศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 90 ผลการสำรวจ พบว่า ข้อมูลร้อยละการได้งานทำของบัณฑิตคณะสาธารณสุขศาสตร์ มีบัณฑิตที่
สำเร็จการศึกษา จำนวน 533 คน ผู้ตอบแบบสำรวจ จำนวน 511 คน คิดเป็นร้อยละ 95.87 มีจำนวนผู้ที่ได้งานทำ จำนวน 
447 คน ร้อยละการได้งานทำ ร้อยละ 87.48 มีผลการศึกษา จำแนกตาม สาขาวิชา/หลักสูตร  
 หลักสูตรที่มีร้อยละการได้งานทำสูงสุด 3 ลำดับ คือ วท.บ. อนามัยสิ่งแวดล้อม (ร้อยละ 98.78) รองลงมา 
คือ ส.บ. สาธารณสุขศาสตร์บัณฑิต (ร้อยละ 86.56) และ วท.บ. โภชนศาสตร์ การกำหนดอาหารและอาหาร
ปลอดภัย (ร้อยละ 83.52) 
 
 3.17.2 ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต 
ตาราง 91 ประเภทงานทีทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ 
 ภายใน 1 ปี คณะสาธารณสุขศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร   

 

 จากตาราง 91 ผลการสำรวจข้อมูล พบว่า ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากผู้มีงาน 
ทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี จำนวน 201 คน พบว่าบัณฑิตทำงานประเภท ดำเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของ
กิจการ/ผู้ประกอบการ จำนวน 68 คน (ร้อยละ 33.83) สูงสุด รองลงมา คือ งานพนักงานบริษัท/องค์กร ธุรกิจเอกชน 
จำนวน 53 คน (ร้อยละ 26.37) ข้าราชการ/เจ้าหน้าที่หน่วยงานของรัฐ จำนวน 33 คน (ร้อยละ 16.42) รัฐวิสาหกิจ 
จำนวน 2 คน (ร้อยละ 1.00) และอ่ืน ๆ  (ไม่ระบุ) จำนวน 45 คน (ร้อยละ 22.39) ตามลำดับ  
 
 
 
 

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม

ร้อยละของ
ผู้ตอบแบบ

ส ารวจ
มีงานท า

ร้อยละการ
ได้งานท า

ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ

17. คณะสาธารณสุขศาสตร์ 533 511 95.87 447 87.48 64 22
       (วท.บ.) โภชนศาสตร์ การก าหนดอาหารและ
อาหารปลอดภัย 178 176 98.88 147 83.52 29 2
       (ส.บ.) สาธารณสุขศาสตรบัณฑิต 272 253 93.01 219 86.56 34 19
       (วท.บ.) อนามยัส่ิงแวดล้อม 83 82 98.80 81 98.78 1 1

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

3.3 คณะสาธารณสุขศาสตร์ 201 33 16.42 2 1.00 53 26.37 68 33.83 45 22.39
       (วท.บ.) โภชนศาสตร์ การก าหนดอาหารและอาหาร
ปลอดภัย 79 10 12.66 16 20.25 29 36.71 24 30.38
       (ส.บ.) สาธารณสุขศาสตรบัณฑิต 73 17 23.29 2 2.74 23 31.51 22 30.14 9 12.33
       (วท.บ.) อนามยัส่ิงแวดล้อม 49 6 12.24 14 28.57 17 34.69 12 24.49

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา

ผู้มีงานท า/
ประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1

 ปี

ประเภทงานท่ีท า

ข้าราชการ /
เจา้หน้าท่ีหน่วยงาน

ของรัฐ
รัฐวิสาหกิจ

พนักงานบริษัท/
องค์กรธุรกิจเอกชน

ด าเนินธุรกิจอิสระ/
เจา้ของกิจการ/
ผู้ประกอบการ

พนักงานองค์การ
ต่างประเทศ/ระหว่าง

ประเทศ
อ่ืนๆ (ไม่ระบุ)



ทท 
 
 3.17.3 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา  
ตาราง 92 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา ของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ  
 คณะสาธารณสุขศาสตร์ จำแนกตามสาขาวชิา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 92 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตที่ทำงานแล้ว ส่วนใหญ่บัณฑิตทำงานไม่ตรงกับสาขาวิชาที่เรียน 
จำนวน 127 คน (ร้อยละ 63.18) และได้งานทำตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 74 คน (ร้อยละ 36.82) จากจำนวนผู้มีงาน
ทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ  
 
 3.17.4 ค่าจ้าง/เงินเดือน     

ตาราง 93 จำนวนและร้อยละบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่ทำงานแล้วที่ได้รับค่าจ้าง/เงินเดือน    
             คณะสาธารณสุขศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 93 ผลการสำรวจ พบว่า เงินเดือนเฉลี่ย/เดือน คือ 11,938.56 บาท จากข้อมูลค่าจ้างของบัณฑิตที่
มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ส่วนใหญ่ได้รับเงินเดือนอยู่ในช่วง ต่ำกว่า 10,000 บาท จำนวน 72 คน 
(ร้อยละ 35.82) รองลงมา ช่วง 12,501 – 15,000 บาท จำนวน 65 คน (ร้อยละ 32.34) ช่วง 10,001 – 12,500 บาท 
จำนวน 32 คน (ร้อยละ 15.92) ช่วง 17,501 – 20,000 บาท จำนวน 5 คน (ร้อยละ 2.49) ช่วง 15,001 – 17,500 บาท 
จำนวน 4 คน (ร้อยละ 1.99) ช่วง 20,001 – 22,500 บาท จำนวน 1 คน (ร้อยละ 0.50) จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบ
อาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ 
 
 
 
 
 
 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
17. คณะสาธารณสุขศาสตร์ 201 74 36.82 127 63.18
       (วท.บ.) โภชนศาสตร์ การก าหนดอาหารและอาหาร
ปลอดภัย 79 29 36.71 50 63.29
       (ส.บ.) สาธารณสุขศาสตรบัณฑิต 73 34 46.58 39 53.42
       (วท.บ.) อนามยัส่ิงแวดล้อม 49 11 22.45 38 77.55

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา
ผู้มีงานท า/ประกอบ

อาชีพอิสระภายใน 1 ปี

ลักษณะงานท่ีท าตรงสาขา/ไม่ตรงสาขา
ตรงสาขา ไม่ตรงสาขา

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

17. คณะสาธารณสุขศาสตร์ 72 35.82 32 15.92 65 32.34 4 1.99 5 2.49 1 0.50 1 0.50 11,938.56    
       (วท.บ.) โภชนศาสตร์ การก าหนดอาหารและอาหารปลอดภัย 32 40.51 11 13.92 20 25.32 1 1.27 2 2.53 11,938.56    
       (ส.บ.) สาธารณสุขศาสตรบัณฑิต 20 27.40 14 19.18 32 43.84 1 1.37 2 2.74 12,334.49    
       (วท.บ.) อนามัยส่ิงแวดล้อม 20 40.82 7 14.29 13 26.53 2 4.08 1 2.04 1 2.04 1 2.04 12,166.44    

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร

อัตราเงินเดือน/รายได้ต่อเดือนของผู้มีงานท า/ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี

เฉล่ียต่ ากว่า 10,000 บาท
10,001 - 12,500 

บาท
12,501 - 15,000 

บาท
15,001 - 17,500 

บาท
17,501 - 20,000 

บาท
20,001 - 22,500 

บาท
22,501 - 25,000 

บาท
25,001 บาทข้ึนไป



ธธ 
 

 

  3.17.5 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต  
ตาราง 94 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 คณะสาธารณสุขศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/
หลักสูตร 

 

 จากตาราง 94 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่มีงานทำประจำ จำนวน 63 คน (ร้อยละ 68.48) บัณฑิต 
ทำงานชั่วคราวรายเดือน จำนวน 12 คน (ร้อยละ 13.04) และอ่ืน  ๆจำนวน 17 คน (ร้อยละ 18.48) จากจำนวนผู้มีงานทำ 
 
  3.18 คณะแพทยศาสตร์ 
  3.18.1 ร้อยละการได้งานทำ   
ตาราง 95 ร้อยละบัณฑิตปริญญาตรี ที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี รุ่นปีการศึกษา 2562   
             คณะแพทยศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 95 ผลการสำรวจ พบว่า ข้อมูลร้อยละการได้งานทำของบัณฑิตคณะแพทยศาสตร์ มีบัณฑิตที่
สำเร็จการศึกษา จำนวน 137 คน ผู้ตอบแบบสำรวจ จำนวน 135 คน คิดเป็นร้อยละ 99.27 มีจำนวนผู้ที่ได้งานทำ จำนวน 
127 คน ร้อยละการได้งานทำ ร้อยละ 86.21 มีผลการศึกษา จำแนกตาม สาขาวิชา/หลักสูตร  
 หลักสูตรที่มีร้อยละการได้งานทำสูงสุด 3 ลำดับ คือ วท.บ. เวชกิจฉุกเฉิน (ร้อยละ 100.00) รองลงมา คือ 
พทป.บ การแพทย์แผนไทยประยุกต์บัณฑิต (ร้อยละ 93.33) และ พ.บ. แพทยศาสตร์บัณฑิต (ร้อยละ 86.21) 
 
 
 
 
 
 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
17. คณะสาธารณสุขศาสตร์ 447 189 42.28 31 6.94 227 50.78
       (วท.บ.) โภชนศาสตร์ การก าหนดอาหารและ
อาหารปลอดภัย 147 1 0.68 31 21.09 115 78.23
       (ส.บ.) สาธารณสุขศาสตรบัณฑิต 219 151 68.95 68 31.05
       (วท.บ.) อนามยัส่ิงแวดล้อม 81 37 45.68 44 54.32

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร ท างานแล้ว
ลักษณะของประเภทงานท่ีท าของบัณฑิต

งานประจ า งานช่ัวคราวรายเดือน งานช่ัวคราวรายวัน งานรับเหมาบริการ งานอ่ืนๆ (ระบุ)

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม

ร้อยละของ
ผู้ตอบแบบ

ส ารวจ
มีงานท า

ร้อยละการ
ได้งานท า

ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ

18. คณะแพทยศาสตร์ 137 136 99.27 127 86.21 9 1
       (พทป.บ.) การแพทย์แผนไทยประยุกต์บัณฑิต 40 40 100.00 38 93.33 2 0
       (วท.บ.) ปฏิบัติการฉุกเฉินการแพทย์ 35 35 100.00 24 68.18 11 0
       (พ.บ.) แพทยศาสตรบัณฑิต 137 136 99.27 127 86.21 9 0
       (วท.บ.) เวชกิจฉุกเฉิน 62 61 98.39 61 100.00 0 1



นน 
 
 3.18.2 ประเภทงานทีทำของบัณฑิต 
ตาราง 96 ประเภทงานทีทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ 
 ภายใน 1 ปี คณะแพทยศาสตร์ จำแนกตามสาขาวชิา/หลักสูตร   

 

 จากตาราง 96 ผลการสำรวจข้อมูล พบว่า ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากผู้มีงาน 
ทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี จำนวน 50 คน พบว่าบัณฑิตทำงานประเภท ข้าราชการ/เจ้าหน้าที่หน่วยงาน
ของรัฐ จำนวน 50 คน (ร้อยละ 54.00) สูงสุด รองลงมา คือ ดำเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ/ผู้ประกอบการ จำนวน 9 
คน (ร้อยละ 18.00) งานพนักงานบริษัท/องค์กร ธุรกิจเอกชน จำนวน 7 คน (ร้อยละ 14.00) อื่น ๆ ไม่ระบุ จำนวน 7 
คน (ร้อยละ 14.00) ตามลำดับ  
 
 3.18.3 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา   
ตาราง 97 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา ของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ   
 คณะแพทยศาสตร์ จำแนกตามสาขาวชิา/หลักสูตร 

 

 

 จากตาราง 97 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตที่ทำงานแล้ว ส่วนใหญ่ทำงานตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 41 
คน (ร้อยละ 82.00) และทำงานไม่ตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 9 คน (ร้อยละ 18.00) จากจำนวนผู้มีงานทำหรือ
ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี  
   
 
 
 
 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

18. คณะแพทยศาสตร์ 50 27 54.00 7 14.00 9 18.00 7 14.00
       (พทป.บ.) การแพทย์แผนไทยประยุกต์บัณฑิต 14 5 35.71 8 57.14 1 7.14
       (วท.บ.) ปฏิบัติการฉุกเฉินการแพทย์ 11 6 54.55 1 9.09 4 36.36
       (พ.บ.) แพทยศาสตรบัณฑิต 21 21 100.00 0 0.00
       (วท.บ.) เวชกิจฉุกเฉิน 4 2 50.00 2 50.00

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา

ผู้มีงานท า/
ประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1

 ปี

ประเภทงานท่ีท า

ข้าราชการ /
เจา้หน้าท่ีหน่วยงาน

ของรัฐ
รัฐวิสาหกิจ

พนักงานบริษัท/
องค์กรธุรกิจเอกชน

ด าเนินธุรกิจอิสระ/
เจา้ของกิจการ/
ผู้ประกอบการ

พนักงานองค์การ
ต่างประเทศ/ระหว่าง

ประเทศ
อ่ืนๆ (ไม่ระบุ)

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
3.4 คณะแพทยศาสตร์ 50 41 82.00 9 18.00
       (พทป.บ.) การแพทย์แผนไทยประยุกต์บัณฑิต 14 7 50.00 7 50.00
       (วท.บ.) ปฏิบัติการฉุกเฉินการแพทย์ 11 9 81.82 2 18.18
       (พ.บ.) แพทยศาสตรบัณฑิต 21 21 100.00 0.00
       (วท.บ.) เวชกิจฉุกเฉิน 4 4 100.00 0.00

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา
ผู้มีงานท า/ประกอบ

อาชีพอิสระภายใน 1 ปี

ลักษณะงานท่ีท าตรงสาขา/ไม่ตรงสาขา
ตรงสาขา ไม่ตรงสาขา



บบ 
 
 3.18.4 ค่าจ้าง/เงินเดือน       

ตาราง 98 จำนวนและร้อยละบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่ทำงานแล้วที่ได้รับค่าจ้าง/เงินเดือน     
             คณะแพทยศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร  

 

 จากตาราง 98 ผลการสำรวจ พบว่า เงินเดือนเฉลี่ย/เดือน คือ 20,573.62 บาท จากข้อมูลค่าจ้างของบัณฑิตที่
มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ส่วนใหญ่ได้รับเงินเดือนอยู่ในช่วง ช่วง 17,501 – 20,000 บาท จำนวน 25 
คน (ร้อยละ 50.00) รองลงมา ช่วง 12,501 – 15,000 บาท จำนวน 7 คน (ร้อยละ 14.00) ต่ำกว่า 10,000 และ 25,000 
บาท ขึ้นไป จำนวน 6 คน (ร้อยละ 12.00) เท่ากัน ช่วง 15,001 – 17,500 บาท จำนวน 2 คน (ร้อยละ 4.00) และช่วง
10,001 – 12,500 บาท จำนวน 1 คน (ร้อยละ 2.00) จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ 
 
 3.18.5 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต  
ตาราง 99 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 คณะแพทยศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 99 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่มีงานทำประจำ จำนวน 85 คน (ร้อยละ 66.93) บัณฑิต 
ทำงานชั่วคราวรายเดือน และ ทำงานชั่วคราวรายวัน เท่ากัน จำนวน 15 คน (ร้อยละ 11.81) งานรับเหมาบริการ จำนวน 1 
คน (ร้อยละ 0.79) อ่ืน ๆ  จำนวน 11 คน (ร้อยละ 8.66) จากจำนวนผู้มีงานทำ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

18. คณะแพทยศาสตร์ 6 12.00 1 2.00 7 14.00 2 4.00 25 50.00 6 12.00 20,573.62    
       (พทป.บ.) การแพทย์แผนไทยประยุกต์บัณฑิต 5 35.71 3 21.43 3 21.43 1 7.14 14,708.33    
       (วท.บ.) ปฏิบัติการฉุกเฉินการแพทย์ 1 9.09 1 9.09 3 27.27 2 18.18 2 18.18 1 9.09 17,066.00    
       (พ.บ.) แพทยศาสตรบัณฑิต 17 80.95 4 19.05 26,133.33    
       (วท.บ.) เวชกิจฉุกเฉิน 1 25.00 3 75.00 17,750.00    

เฉล่ียต่ ากว่า 10,000 บาท
10,001 - 12,500 

บาท
12,501 - 15,000 

บาท
15,001 - 17,500 

บาท
17,501 - 20,000 

บาท
20,001 - 22,500 

บาท
22,501 - 25,000 

บาท
25,001 บาทข้ึนไปคณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร

อัตราเงินเดือน/รายได้ต่อเดือนของผู้มีงานท า/ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
18. คณะแพทยศาสตร์ 127 85 66.93 15 11.81 15 11.81 1 0.79 11 8.66

       (พทป.บ.) การแพทย์แผนไทยประยุกต์บัณฑิต 38 12 31.58 11 28.95 10 26.32 5 13.16

       (วท.บ.) ปฏิบัติการฉุกเฉินการแพทย์ 24 11 45.83 2 8.33 4 16.67 1 4.17 6 25.00

       (พ.บ.) แพทยศาสตรบัณฑิต 61 61 100.00

       (วท.บ.) เวชกิจฉุกเฉิน 4 1 25.00 2 50.00 1 25.00

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร ท างานแล้ว
ลักษณะของประเภทงานท่ีท าของบัณฑิต

งานประจ า งานช่ัวคราวรายเดือน งานช่ัวคราวรายวัน งานรับเหมาบริการ งานอ่ืนๆ (ระบุ)



ปป 
 

  3.19 คณะสัตวแพทยศาสตร์  
    3.18.1 ร้อยละการได้งานทำ   
ตาราง 100 ร้อยละบัณฑิตปริญญาตรี ที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี รุ่นปีการศึกษา 2562   
             คณะสัตวแพทยศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 100 ผลการสำรวจ พบว่า ข้อมูลร้อยละการได้งานทำของบัณฑิตคณะสัตวแพทยศาสตร์ มีบัณฑิต
ที่สำเร็จการศึกษา จำนวน 20 คน ผู้ตอบแบบสำรวจ จำนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 มีจำนวนผู้ที่ได้งานทำ จำนวน 
20 คน ร้อยละการได้งานทำ ร้อยละ 100.00 มีผลการศึกษา จำแนกตาม สาขาวิชา/หลักสูตร  
 
    3.19.2 ประเภทงานทีทำของบัณฑิต 
ตาราง 101 ประเภทงานทีทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากจำนวนผู้มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ 
 ภายใน 1 ปี คณะสัตวแพทยศาสตร์จำแนกตามสาขาวชิา/หลักสูตร   

 

 จากตาราง 101 ผลการสำรวจข้อมูล พบว่า ประเภทงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 จากผู้มีงาน ทำ
หรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี จำนวน 18 คน พบว่าบัณฑิตทำงานประเภทงานพนักงานบริษัท/องค์กร ธุรกิจเอกชน 
จำนวน 10 คน (ร้อยละ 55.56) สูงสุด รองลงมา คือ ดำเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ/ผู้ประกอบการ จำนวน 4 คน (ร้อยละ 
22.22) อ่ืน ๆ  ไม่ระบุ จำนวน 3 คน (ร้อยละ 16.67) ตามลำดับ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม

ร้อยละของ
ผู้ตอบแบบ

ส ารวจ
มีงานท า

ร้อยละการ
ได้งานท า

ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ

19. คณะสัตวแพทยศาสตร์ 20 20 100.00 20 100.00 0 0
          ปริญญาตรี 20 20 100.00 2 100.00 0 0
       (สพ.บ.) สัตวแพทยศาสตรบัณฑิต 20 20 100.00 20 100.00 0 0

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

19. คณะสัตวแพทยศาสตร์ 18 1 5.56 10 55.56 4 22.22 3 16.67
       (สพ.บ.) สัตวแพทยศาสตรบัณฑิต 18 1 5.56 10 55.56 4 22.22 3 16.67

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา

ผู้มีงานท า/
ประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1

 ปี

ประเภทงานท่ีท า

ข้าราชการ /
เจา้หน้าท่ีหน่วยงาน

ของรัฐ
รัฐวิสาหกิจ

พนักงานบริษัท/
องค์กรธุรกิจเอกชน

ด าเนินธุรกิจอิสระ/
เจา้ของกิจการ/
ผู้ประกอบการ

พนักงานองค์การ
ต่างประเทศ/ระหว่าง

ประเทศ
อ่ืนๆ (ไม่ระบุ)



ผผ 
 
 3.19.3 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา   
ตาราง 102 ลักษณะงานที่ทำตรงกับสาขาวิชา ของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ   
 คณะสัตวแพทยศาสตร์ จำแนกตามสาขาวชิา/หลักสูตร  

 

 จากตาราง 102 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตที่ทำงานแล้ว ส่วนใหญ่ทำงานตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 15 
คน (ร้อยละ 83.33) และทำงานไม่ตรงกับสาขาวิชาที่เรียน จำนวน 3 คน (ร้อยละ 16.67) จากจำนวนผู้มีงานทำหรือ
ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี  
   
 3.19.4 ค่าจ้าง/เงินเดือน       

ตาราง 103 จำนวนและร้อยละบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 ที่ทำงานแล้วที่ได้รับค่าจ้าง/เงินเดือน     
             คณะสัตวแพทยศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร  

 

 จากตาราง 103 ผลการสำรวจ พบว่า เงินเดือนเฉลี่ย/เดือน คือ 25,999.38 บาท จากข้อมูลค่าจ้างของบัณฑิต
ที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ส่วนใหญ่ได้รับเงินเดือนอยู่ในช่วง 22,501 – 25,000 และ 25,001 บาท 
ขึ้นไป เท่ากัน จำนวน 6 คน (ร้อยละ 33.33) สูงสุด รองลงมา คือ ช่วง 17,501 – 20,000 บาท จำนวน 2 คน (ร้อยละ 
11.11) ช่วง12,501 – 15,000 และ 20,001 – 22,500 บาท เท่ากัน จำนวน 1 คน (ร้อยละ 5.56) จากจำนวนผู้มีงานทำ
หรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามลำดับ 
 
  3.19.5 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต  
ตาราง 104 ลักษณะงานที่ทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 คณะสัตวแพทยศาสตร์ จำแนกตามสาขาวิชา/หลักสูตร 

 

 จากตาราง 104 ผลการสำรวจ พบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่มีงานทำประจำ จำนวน 17 คน (ร้อยละ 85.00) บัณฑิต 
ทำงานชั่วคราวรายวัน จำนวน 2 คน (ร้อยละ 10.00) และงาน อ่ืน ๆ  จำนวน 1 คน (ร้อยละ 5.00) จากจำนวนผู้มีงานทำ 

 
 
 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
3.5 คณะสัตวแพทยศาสตร์ 18 15 83.33 3 16.67
       (สพ.บ.) สัตวแพทยศาสตรบัณฑิต 18 15 83.33 3 16.67

คณะ / ระดับการศึกษา / สาขาวิชา
ผู้มีงานท า/ประกอบ

อาชีพอิสระภายใน 1 ปี

ลักษณะงานท่ีท าตรงสาขา/ไม่ตรงสาขา
ตรงสาขา ไม่ตรงสาขา

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ

19. คณะสัตวแพทยศาสตร์ 1 5.56 2 11.11 1 5.56 6 33.33 6 33.33 25,999.38    
       (สพ.บ.) สัตวแพทยศาสตรบัณฑิต 1 5.56 2 11.11 1 5.56 6 33.33 6 33.33 25,999.38    

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร

อัตราเงินเดือน/รายได้ต่อเดือนของผู้มีงานท า/ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี

เฉล่ียต่ ากว่า 10,000 บาท
10,001 - 12,500 

บาท
12,501 - 15,000 

บาท
15,001 - 17,500 

บาท
17,501 - 20,000 

บาท
20,001 - 22,500 

บาท
22,501 - 25,000 

บาท
25,001 บาทข้ึนไป

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ
19. คณะสัตวแพทยศาสตร์ 20 17 85.00 2 10.00 1 5.00
             001162-สัตวแพทยศาสตรบัณฑิต 20 17 85.00 2 10.00 1 5.00

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร ท างานแล้ว
ลักษณะของประเภทงานท่ีท าของบัณฑิต

งานประจ า งานช่ัวคราวรายเดือน งานช่ัวคราวรายวัน งานรับเหมาบริการ งานอ่ืนๆ (ระบุ)



ฝฝ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ภาคผนวก ก 

ตาราง สรุปผลร้อยละบัณฑิตปริญญาตรี ปริญญาโท และปริญญาเอก 
ที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี รุ่นปีการศึกษา 2562 
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ตาราง 105 สรุปผลร้อยละบัณฑิตปริญญาตรี ที่ได้งานทำ หรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ปีการศึกษา 2562 (ภาพรวมระดับปริญญาตรี) 

 

* คำอธิบาย ร้อยละการได้งานทำ =  ( ผู้ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี * 100 ) 
                         (ผู้ตอบแบบสอบถาม-ผู้ศึกษาต่อ-มีงานทำมาก่อน-เกณฑ์ทหาร-บวช) 

ผู้ส าเร็จการศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม
ร้อยละของ

ผู้ตอบแบบส ารวจ
ผู้ศึกษาต่อ

มีงานท า
มาก่อน

ผู้ได้งานท าและ
อาชีพอิสระ
ภายใน 1 ปี

เกณฑ์
ทหาร

บวช
ร้อยละการได้

งานท า
ค่าคะแนน

เฉล่ียจากสูตร

(A) (B) (C) (E) (F) (H) (K1) (K2)
(I=H*100/(B-
E-F-K1-K2))

(I)

1. กลุ่มมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์            6,894         6,656 96.58 128     1,590            2,628 59 11 53.69 2.68         2,438 234
1.1 คณะศึกษาศาสตร์ 671 656 97.76 8 138 350 4 0 69.17 3.46 168 15
1.2 คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 795 786 98.87 22 99 407 3 1 61.57 3.08 280 9
1.3 คณะศิลปกรรมศาสตร์และวัฒนธรรมศาสตร์ 255 248 97.25 6 32 124 8 1 61.69 3.08 92 7
1.4 คณะการบัญชีและการจดัการ 2,758           2,604        94.42 18 760 955 13 3 52.76 2.64 889 154
1.5 คณะการท่องเท่ียวและการโรงแรม 1,026           1,020        99.42 7 390 331 6 1 53.73 2.69 299 6
1.6 วิทยาลัยการเมืองการปกครอง 1,000           960 96.00 8 149 321 15 2 40.84 2.04 490 40
1.7 วิทยาลัยดุริยางคศิลป์ 59 55 93.22 0 17 35 1 0 94.59 4.73 3 4
1.8 คณะนิติศาสตร์ 330 327 99.09 59 5 105 10 3 42.00 2.10 217 3
2. กลุ่มวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 2,639           2,573        97.50 93 583 1,688           9 0 89.41 4.47 302          66
2.1 คณะวิทยาศาสตร์ 576 576 100.00 63 0 474 3 0 92.94 4.65 102 0
2.2 คณะวิศวกรรมศาสตร์ 678 678 100.00 20 153 504 0 0 99.80 4.99 21 0
2.3 คณะเทคโนโลยี 252 251 99.60 1 109 121 0 0 85.82 4.29 21 1
2.4 คณะวิทยาการสารสนเทศ 553 493 89.15 8 160 185 4 0 57.63 2.88 148 60
2.5 คณะส่ิงแวดล้อมและทรัพยากรศาสตร์ 342 337 98.54 0 115 215 0 0 96.85 4.84 7 5
2.6 คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ผังเมืองและนฤมิตศิลป์ 238 238 100.00 1 46 189 2 0 100.00 5.00 3 0
3. กลุ่มวิทยาศาสตร์สุขภาพ 901 878 97.45 10 434 368 0 0 86.59 4.33 76 23
3.1 คณะพยาบาลศาสตร์ 92 92 100.00 0 53 39 0 0 100.00 5.00 0 0
3.2 คณะเภสัชศาสตร์ 119 119 100.00 0 56 60 0 0 95.24 4.76 3 0
3.3 คณะสาธารณสุขศาสตร์ 533 511 95.87 9 284 163 0 0 74.77 4.07 46 22
3.4 คณะแพทยศาสตร์ 137 136 99.27 1 77 50 0 0 86.21 4.31 9 1
3.5 คณะสัตวแพทยศาสตร์ 20 20 100.00 0 2 18 0 0 100.00 5.00 0 0

ระดับปริญญาตรี 10,434          10,107      96.87 231 2,607    4,684           69 11 65.24 3.26 2,816        327

กลุ่มสาขาวิชา/คณะ/ระดับการศึกษา/สาขาวิชา
ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ
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ตาราง 106 สรุปผลร้อยละบัณฑิตปริญญาตรี ที่ได้งานทำ หรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ปีการศึกษา 2562 จำแนกตาม คณะ สาขาวิชา หลักสูตร 

 
 

ผู้ส าเร็จการศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม
ร้อยละของ

ผู้ตอบแบบส ารวจ
ผู้ศึกษาต่อ

มีงานท า
มาก่อน

ผู้ได้งานท าและ
อาชีพอิสระ
ภายใน 1 ปี

เกณฑ์
ทหาร

บวช
ร้อยละการได้

งานท า
ค่าคะแนน

เฉล่ียจากสูตร

(A) (B) (C) (E) (F) (H) (K1) (K2)
(I=H*100/(B-E-

F-K1-K2))
(I)

1. กลุ่มมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์            6,835         6,601 96.58 128     1,573            2,593 59 11 53.69 2.68         2,237 234
1.1 คณะศึกษาศาสตร์ 671 656 97.76 8 138 350 4 0 69.17 3.46 156 15
          ปริญญาตรี 671 656 97.76 8 138 350 4 0 69.17 3.46 156 15
       (กศ.บ.) การศึกษาปฐมวัย 47 45 95.74 0 17 15 0 0 53.57 2.68 13 2
       (กศ.บ.) คณิตศาสตร์ 71 71 100.00 0 12 51 0 0 86.44 4.32 8 0
       (กศ.บ.) จิตวิทยา 73 72 98.63 1 1 48 0 0 68.57 3.43 22 1
       (กศ.บ.) ภาษาอังกฤษ 84 84 100.00 0 9 68 0 0 90.67 4.53 7 0
       (กศ.บ.) ภาษาไทย 75 75 100.00 0 23 45 0 0 86.54 4.33 7 0
       (กศ.บ.) วิทยาศาสตร์ทัว่ไป 50 50 100.00 0 17 16 0 0 48.48 2.42 17 0
       (กศ.บ.) วิทยาศาสตร์การกีฬา 140 135 96.43 7 37 59 4 0 67.82 3.39 28 5
       (กศ.บ.) สังคมศึกษา 73 66 90.41 0 2 31 0 0 48.44 2.42 33 7
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการศึกษาและคอมพิวเตอร์ศึกษา 58 58 100.00 0 20 17 0 0 44.74 2.24 21 0
1.2 คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 795 786 98.87 22 99 407 3 1 61.57 3.08 254 9
          ปริญญาตรี 795 786 98.87 22 99 407 3 1 61.57 3.08 254 9
       (ศศ.บ.) การพัฒนาชุมชน 82 82 100.00 1 8 31 0 0 42.47 2.12 42 0
       (ศศ.บ.) ประวัติศาสตร์ 56 56 100.00 0 4 38 0 0 73.08 3.65 14 0
       (ศศ.บ.) ภาษาจีน 58 58 100.00 1 19 30 0 0 78.95 3.95 8 0
       (ศศ.บ.) ภาษาญ่ีปุ่น 58 58 100.00 2 1 22 1 0 40.74 2.04 32 0
       (ศศ.บ.) ภาษาฝร่ังเศส 36 36 100.00 0 4 25 0 0 78.13 3.91 7 0
       (ศศ.บ.) ภาษาเพ่ือการสร้างสรรค์งานส่ือส่ิงพิมพ์ 32 32 100.00 1 2 7 0 1 25.00 1.25 21 0
       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษ 61 59 96.72 2 5 20 1 0 39.22 1.96 31 2
       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษธุรกิจ 57 57 100.00 0 5 35 0 0 67.31 3.37 17 0
       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษเพ่ือการส่ือสารนานาชาติ 
(หลักสูตรนานาชาติ) 66 63 96.92 0 16 36 1 0 78.26 3.91 10 5

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ
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ตาราง 106 (ต่อ) 

 

 

ผู้ส าเร็จการศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม
ร้อยละของ

ผู้ตอบแบบส ารวจ
ผู้ศึกษาต่อ

มีงานท า
มาก่อน

ผู้ได้งานท าและ
อาชีพอิสระ
ภายใน 1 ปี

เกณฑ์
ทหาร

บวช
ร้อยละการได้

งานท า
ค่าคะแนน

เฉล่ียจากสูตร

(A) (B) (C) (E) (F) (H) (K1) (K2)
(I=H*100/(B-E-

F-K1-K2))
(I)

       (ศศ.บ.) ภาษาอังกฤษเพ่ือการส่ือสารนานาชาติ 1 1 100.00 0 0 1 0 0 100.00 5.00 0 0
       (ศศ.บ.) ภาษาเกาหลี 63 62 98.41 1 12 26 0 0 53.06 2.65 23 1
       (ศศ.บ.) ภาษาไทย 123 122 99.19 12 13 63 0 0 64.95 3.25 34 1
       (ศศ.บ.) ภูมศิาสตร์พัฒนาเพ่ือการจัดการทรัพยากร 30 30 100.00 1 1 25 0 0 89.29 4.46 3 0
       (ศศ.บ.) ภาษาและวัฒนธรรมอาเซียน 70 70 100.00 1 9 48 0 0 80.00 4.00 12 0
1.3 คณะศิลปกรรมศาสตร์และวัฒนธรรมศาสตร์ 255 248 97.25 6 32 124 8 1 61.69 3.08 77 7
          ปริญญาตรี 255 248 97.25 6 32 124 8 1 61.69 3.08 77 7
       (ศป.บ.) ทัศนศิลป์ 80 77 96.25 2 7 35 4 0 54.69 2.73 29 3
       (ศป.บ.) ศิลปะการแสดง 99 97 97.98 3 22 48 0 1 67.61 3.38 23 2
       (ศศ.บ.) การจัดการวัฒนธรรม 76 74 97.37 1 3 41 4 0 62.12 3.11 25 2
1.4 คณะการบัญชีและการจดัการ 2,758           2,604        94.42 18 760 955 13 3 52.76 2.64 855 154
          ปริญญาตรี 2,758           2,604        94.42 18 760 955 13 3 52.76 2.64 855 154
       (บธ.บ.) การจัดการ 587 558 95.06 4 146 202 1 1 49.75 2.49 204 29
       (บธ.บ.) การจัดการทรัพยากรมนุษย์ 76 70 92.11 0 9 32 1 0 53.33 2.67 28 6
       (บธ.บ.) การจัดการพาณิชย์อิเล็กทรอนิกส์ 9 8 88.89 0 3 2 0 0 40.00 0.00 3 1
       (บธ.บ.) การตลาด 199 184 92.46 0 56 67 0 0 52.34 2.62 61 15
       (บธ.บ.) การบริหารการเงิน 269 254 94.42 1 73 105 2 0 58.99 2.95 73 15
       (บธ.บ.) คอมพิวเตอร์ธุรกิจ 120 109 90.83 0 35 31 2 0 43.06 2.15 41 11
       (บธ.บ.) ธุรกิจระหว่างประเทศ (หลักสูตรนานาชาติ) 64 54 84.38 0 19 15 0 0 42.86 2.14 20 10
       (บธ.บ.) เทคโนโลยีสารสนเทศธุรกิจ 17 14 82.35 1 3 2 0 0 20.00 1.00 8 3
       (ศ.บ.) เศรษฐศาสตร์ธุรกิจ 125 120 96.00 1 24 42 2 0 45.16 2.26 51 5
       (บช.บ.) บัญชีบัณฑิต 1,252           1,197        95.61 8 385 451 5 2 56.59 2.83 346 55
       (บช.บ.) บัญชีบัณฑิต (หลักสูตรภาษาอังกฤษ) 13 11 84.62 0 3 2 0 0 25.00 1.25 6 2
       (บธ.บ.) การจัดการการประกอบการ 27 25 92.59 3 4 4 0 0 22.22 1.11 14 2

คณะ / สาขาวิชา / หลักสูตร
ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ
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ตาราง 106 (ต่อ) 

 

ผู้ส าเร็จการศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม
ร้อยละของ

ผู้ตอบแบบส ารวจ
ผู้ศึกษาต่อ

มีงานท า
มาก่อน

ผู้ได้งานท าและ
อาชีพอิสระ
ภายใน 1 ปี

เกณฑ์
ทหาร

บวช
ร้อยละการได้

งานท า
ค่าคะแนน

เฉล่ียจากสูตร

(A) (B) (C) (E) (F) (H) (K1) (K2)
(I=H*100/(B-E-

F-K1-K2))
(I)

1.5 คณะการท่องเท่ียวและการโรงแรม 1,026           1,020        99.42 7 390 331 6 1 53.73 2.69 285 6
          ปริญญาตรี 1,026           1,020        99.42 7 390 331 6 1 53.73 2.69 285 6
       (ศศ.บ.) การจัดการท่องเทีย่วนานาชาติ (หลักสูตร
ภาษาอังกฤษ) 32 32 100.00 1 14 14 0 0 82.35 4.12 3 0
       (ศศ.บ.) การจัดการท่องเทีย่ว 337 336 99.70 5 110 110 2 1 50.46 2.52 108 1
       (ศศ.บ.) การจัดการโรงแรม 657 652 99.24 1 266 207 4 0 54.33 0.00 174 5
1.6 วิทยาลัยการเมืองการปกครอง 1,000           960 96.00 8 149 321 15 2 40.84 2.04 465 40
          ปริญญาตรี 1,000           960 96.00 8 149 321 15 2 40.84 2.04 465 40
       (ร.บ.) รัฐศาสตรบัณฑิต (การเมอืงการปกครอง) 352 332 94.32 4 30 138 6 0 47.26 2.36 154 20
       (ร.บ.) รัฐศาสตรบัณฑิต (ความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ) 121 116 95.87 0 22 35 2 0 38.04 1.90 57 5
       (ร.บ.) รัฐศาสตรบัณฑิต (รัฐประศาสนศาสตร์) 523 508 97.13 4 95 146 7 2 36.50 0.00 254 15
       (ศ.บ.) สิทธิมนุษยชนศึกษา 4 4 100.00 0 2 2 0 0 100.00 5.00 0 0
1.7 วิทยาลัยดุริยางคศิลป์ 59 55 93.22 0 17 35 1 0 94.59 4.73 2 4
          ปริญญาตรี 59 55 93.22 0 17 35 1 0 94.59 4.73 2 4
       (ดศ.บ.) ดุริยางคศาสตรบัณฑิต 59 55 93.22 0 17 35 1 0 94.59 4.73 2 4
1.8 คณะนิติศาสตร์ 330 327 99.09 59 5 105 10 3 42.00 2.10 145 3
          ปริญญาตรี 330 327 99.09 59 5 105 10 3 42.00 2.10 145 3
       (น.บ.) นิติศาสตรบัณฑิต 330 327 99.09 59 5 105 10 3 42.00 2.10 145 3
2. กลุ่มวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 2,639           2,573        97.50 93 583 1,688           9 0 89.41 4.47 200 66
2.1 คณะวิทยาศาสตร์ 576 576 100.00 63 0 474 3 0 92.94 4.65 36 0
          ปริญญาตรี 576 576 100.00 63 0 474 3 0 92.94 4.65 36 0
       (วท.บ.) คณิตศาสตร์ 120 120 100.00 26 0 89 1 0 95.70 4.78 4 0
       (วท.บ.) จุลชีววิทยา 49 49 100.00 1 0 45 0 0 93.75 4.69 3 0
       (วท.บ.) ชีววิทยา 139 139 100.00 18 0 114 0 0 94.21 4.71 7 0
       (วท.บ.) ฟิสิกส์ประยุกต์ 54 54 100.00 5 0 41 1 0 85.42 4.27 7 0

กลุ่มสาขาวิชา/คณะ/ระดับการศึกษา/สาขาวิชา
ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ
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ตาราง 106 (ต่อ) 

 

 

ผู้ส าเร็จการศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม
ร้อยละของ

ผู้ตอบแบบส ารวจ
ผู้ศึกษาต่อ

มีงานท า
มาก่อน

ผู้ได้งานท าและ
อาชีพอิสระ
ภายใน 1 ปี

เกณฑ์
ทหาร

บวช
ร้อยละการได้

งานท า
ค่าคะแนน

เฉล่ียจากสูตร

(A) (B) (C) (E) (F) (H) (K1) (K2)
(I=H*100/(B-E-

F-K1-K2))
(I)

       (วท.บ.) ฟิสิกส์ 37 37 100.00 7 0 26 0 0 86.67 4.33 4 0
       (วท.บ.) เคมี 135 135 100.00 5 0 125 1 0 96.90 4.84 4 0
       (วท.บ.) สถิติ 42 42 100.00 1 0 34 0 0 82.93 4.15 7 0
2.2 คณะวิศวกรรมศาสตร์ 678 678 100.00 20 153 504 0 0 99.80 4.99 1 0
          ปริญญาตรี 678 678 100.00 20 153 504 0 0 99.80 4.99 1 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมการผลิต 107 107 100.00 0 23 84 0 0 100.00 5.00 0 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมชีวภาพ 52 52 100.00 2 8 42 0 0 100.00 5.00 0 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมเคร่ืองกล 121 121 100.00 3 26 91 0 0 98.91 0.00 1 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมปฏิบัติ 9 9 100.00 0 5 4 0 0 100.00 0.00 0 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมไฟฟ้า 103 103 100.00 8 19 76 0 0 100.00 5.00 0 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมเมคาทรอนิกส์ 105 105 100.00 0 37 68 0 0 100.00 5.00 0 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมโยธา 112 112 100.00 3 29 80 0 0 100.00 5.00 0 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมส่ิงแวดล้อม 69 69 100.00 4 6 59 0 0 100.00 0.00 0 0
2.3 คณะเทคโนโลยี 252 251 99.60 1 109 121 0 0 85.82 4.29 20 1

ปริญญาตรี 252 251 99.60 1 109 121 0 0 85.82 4.29 20 1
       (วท.บ.) ประมง 24 24 100.00 1 10 12 0 0 92.31 4.62 1 0
       (วท.บ.) สัตวศาสตร์ 56 56 100.00 0 35 17 0 0 80.95 0.00 4 0
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการอาหาร 67 67 100.00 0 14 40 0 0 75.47 0.00 13 0
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการเกษตร 29 28 96.55 0 10 17 0 0 94.44 0.00 1 1
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการเกษตร (พืชไร่) 2 2 100.00 0 1 1 0 0 100.00 5.00 0 0
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการเกษตร (พืชสวน) 2 2 100.00 0 2 0 0 0 0.00 0.00 0 0
       (วท.บ.) เทคโนโลยีชีวภาพ 53 53 100.00 0 27 25 0 0 96.15 4.81 1 0
       (วท.บ.) พัฒนาผลิตภัณฑ์อาหาร 19 19 100.00 0 10 9 0 0 100.00 0.00 0 0

กลุ่มสาขาวิชา/คณะ/ระดับการศึกษา/สาขาวิชา
ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ
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ตาราง 106 (ต่อ) 

 
 
 

ผู้ส าเร็จการศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม
ร้อยละของ

ผู้ตอบแบบส ารวจ
ผู้ศึกษาต่อ

มีงานท า
มาก่อน

ผู้ได้งานท าและ
อาชีพอิสระ
ภายใน 1 ปี

เกณฑ์
ทหาร

บวช
ร้อยละการได้

งานท า
ค่าคะแนน

เฉล่ียจากสูตร

(A) (B) (C) (E) (F) (H) (K1) (K2)
(I=H*100/(B-E-

F-K1-K2))
(I)

       (วท.บ.) ฟิสิกส์ 37 37 100.00 7 0 26 0 0 86.67 4.33 4 0
       (วท.บ.) เคมี 135 135 100.00 5 0 125 1 0 96.90 4.84 4 0
       (วท.บ.) สถิติ 42 42 100.00 1 0 34 0 0 82.93 4.15 7 0
2.2 คณะวิศวกรรมศาสตร์ 678 678 100.00 20 153 504 0 0 99.80 4.99 1 0
          ปริญญาตรี 678 678 100.00 20 153 504 0 0 99.80 4.99 1 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมการผลิต 107 107 100.00 0 23 84 0 0 100.00 5.00 0 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมชีวภาพ 52 52 100.00 2 8 42 0 0 100.00 5.00 0 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมเคร่ืองกล 121 121 100.00 3 26 91 0 0 98.91 0.00 1 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมปฏิบัติ 9 9 100.00 0 5 4 0 0 100.00 0.00 0 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมไฟฟ้า 103 103 100.00 8 19 76 0 0 100.00 5.00 0 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมเมคาทรอนิกส์ 105 105 100.00 0 37 68 0 0 100.00 5.00 0 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมโยธา 112 112 100.00 3 29 80 0 0 100.00 5.00 0 0
       (วศ.บ.) วิศวกรรมส่ิงแวดล้อม 69 69 100.00 4 6 59 0 0 100.00 0.00 0 0
2.3 คณะเทคโนโลยี 252 251 99.60 1 109 121 0 0 85.82 4.29 20 1

ปริญญาตรี 252 251 99.60 1 109 121 0 0 85.82 4.29 20 1
       (วท.บ.) ประมง 24 24 100.00 1 10 12 0 0 92.31 4.62 1 0
       (วท.บ.) สัตวศาสตร์ 56 56 100.00 0 35 17 0 0 80.95 0.00 4 0
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการอาหาร 67 67 100.00 0 14 40 0 0 75.47 0.00 13 0
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการเกษตร 29 28 96.55 0 10 17 0 0 94.44 0.00 1 1
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการเกษตร (พืชไร่) 2 2 100.00 0 1 1 0 0 100.00 5.00 0 0
       (วท.บ.) เทคโนโลยีการเกษตร (พืชสวน) 2 2 100.00 0 2 0 0 0 0.00 0.00 0 0
       (วท.บ.) เทคโนโลยีชีวภาพ 53 53 100.00 0 27 25 0 0 96.15 4.81 1 0
       (วท.บ.) พัฒนาผลิตภัณฑ์อาหาร 19 19 100.00 0 10 9 0 0 100.00 0.00 0 0

กลุ่มสาขาวิชา/คณะ/ระดับการศึกษา/สาขาวิชา
ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ
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ตาราง 106 (ต่อ) 

 
 
 

ผู้ส าเร็จการศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม
ร้อยละของ

ผู้ตอบแบบส ารวจ
ผู้ศึกษาต่อ

มีงานท า
มาก่อน

ผู้ได้งานท าและ
อาชีพอิสระ
ภายใน 1 ปี

เกณฑ์
ทหาร

บวช
ร้อยละการได้

งานท า
ค่าคะแนน

เฉล่ียจากสูตร

(A) (B) (C) (E) (F) (H) (K1) (K2)
(I=H*100/(B-E-

F-K1-K2))
(I)

2.4 คณะวิทยาการสารสนเทศ 553 493 89.15 8 160 185 4 0 57.63 2.88 136 60
          ปริญญาตรี 553 493 89.15 8 160 185 4 0 57.63 2.88 136 60
       (นศ.บ.) นิเทศศาสตรบัณฑิต 131 105 80.15 1 44 21 0 0 35.00 1.75 39 26
       (วท.บ.) วิทยาการคอมพิวเตอร์ 94 88 93.62 2 26 39 1 0 66.10 3.31 20 6
       (ศศ.บ.) สารสนเทศศาสตร์ 68 63 92.65 0 14 26 1 0 54.17 2.71 22 5
       (วท.บ.) เทคโนโลยีสารสนเทศ 20 20 100.00 0 1 13 0 0 68.42 3.42 6 0
       (วท.บ.) ภูมสิารสนเทศ 48 45 93.75 0 18 27 0 0 100.00 5.00 0 3
       (วท.บ.) คอมพิวเตอร์แอนิเมชันและเกม 93 81 87.10 2 23 40 0 0 71.43 3.57 16 12
       (วท.บ.) เทคโนโลยีสารสนเทศ 96 89 92.71 3 32 19 2 0 36.54 1.83 33 7
       (วท.บ.) ส่ือนฤมติ 3 2 66.67 0 2 0 0 0 0.00 0.00 0 1
2.5 คณะส่ิงแวดล้อมและทรัพยากรศาสตร์ 342 337 98.54 0 115 215 0 0 96.85 4.84 7 5
          ปริญญาตรี 342 337 98.54 0 115 215 0 0 96.85 4.84 7 5
       (วท.บ.) ส่ิงแวดล้อมศึกษา 183 180 98.36 0 67 109 0 0 96.46 4.82 4 3
       (วท.บ.) การจัดการส่ิงแวดล้อมและทรัพยากร 88 87 98.86 0 28 58 0 0 98.31 4.92 1 1
       (วท.บ.) เทคโนโลยีส่ิงแวดล้อม 71 70 98.59 0 20 48 0 0 96.00 4.80 2 1
2.6 คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ผังเมืองและนฤมิตศิลป์ 238 238 100.00 1 46 189 2 0 100.00 5.00 0 0
          ปริญญาตรี 238 238 100.00 1 46 189 2 0 100.00 5.00 0 0
       (ภ.สถ.บ.) ภูมสิถาปัตยกรรม 22 22 100.00 0 2 20 0 0 100.00 5.00 0 0
       (ศป.บ.) นฤมติศิลป์ 49 49 100.00 0 14 35 0 0 100.00 5.00 0 0
       (สถ.บ.) สถาปัตยกรรม 69 69 100.00 0 13 55 1 0 100.00 5.00 0 0
       (สถ.บ.) สถาปัตยกรรมผังเมอืง 48 48 100.00 0 8 40 0 0 100.00 5.00 0 0
       (สถ.บ.) สถาปัตยกรรมภายใน 42 42 100.00 1 6 34 1 0 100.00 0.00 0 0
       (สถ.บ.) สถาปัตยกรรมผังเมอืง 8 8 100.00 0 3 5 0 0 100.00 5.00 0 0

กลุ่มสาขาวิชา/คณะ/ระดับการศึกษา/สาขาวิชา
ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ
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ตาราง 106 (ต่อ) 

 
 
 

ผู้ส าเร็จการศึกษา
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม
ร้อยละของ

ผู้ตอบแบบส ารวจ
ผู้ศึกษาต่อ

มีงานท า
มาก่อน

ผู้ได้งานท าและ
อาชีพอิสระ
ภายใน 1 ปี

เกณฑ์
ทหาร

บวช
ร้อยละการได้

งานท า
ค่าคะแนน

เฉล่ียจากสูตร

(A) (B) (C) (E) (F) (H) (K1) (K2)
(I=H*100/(B-E-

F-K1-K2))
(I)

3. กลุ่มวิทยาศาสตร์สุขภาพ 901 878 97.45 10 443 368 0 0 86.59 4.33 57 23
3.1 คณะพยาบาลศาสตร์ 92 92 100.00 0 53 39 0 0 100.00 5.00 0 0
          ปริญญาตรี 92 92 100.00 0 53 39 0 0 100.00 5.00 0 0
       (พย.บ.) พยาบาลศาสตร์บัณฑิต 92 92 100.00 0 53 39 0 0 100.00 5.00 0 0
3.2 คณะเภสัชศาสตร์ 119 119 100.00 0 56 60 0 0 95.24 4.76 3 0
          ปริญญาตรี 119 119 100.00 0 56 60 0 0 95.24 4.76 3 0
       (ภ.บ.) การบริบาลทางเภสัชกรรม 119 119 100.00 0 56 60 0 0 95.24 4.76 3 0
3.3 คณะสาธารณสุขศาสตร์ 533 511 95.87 9 284 163 0 0 74.77 4.07 46 22
          ปริญญาตรี 533 511 95.87 9 284 163 0 0 74.77 4.07 46 22
       (วท.บ.) โภชนศาสตร์ การก าหนดอาหารและอาหาร
ปลอดภัย 178 176 98.88 1 89 58 0 0 67.44 4.03 19 2
       (ส.บ.) สาธารณสุขศาสตรบัณฑิต 272 253 93.01 7 163 56 0 0 67.47 0.00 27 19
       (วท.บ.) อนามยัส่ิงแวดล้อม 83 82 98.80 1 32 49 0 0 100.00 0.00 0 1
3.4 คณะแพทยศาสตร์ 137 136 99.27 1 77 50 0 0 86.21 4.31 8 1
          ปริญญาตรี 137 136 99.27 1 77 50 0 0 86.21 4.31 8 1
       (พทป.บ.) การแพทย์แผนไทยประยุกต์บัณฑิต 40 40 100.00 1 24 14 0 0 93.33 4.67 1 0
       (วท.บ.) ปฏิบัติการฉุกเฉินการแพทย์ 35 35 100.00 0 13 15 0 0 68.18 3.41 7 0
       (พ.บ.) แพทยศาสตรบัณฑิต 30 30 100.00 0 13 11 0 0 64.71 0.00 6 0
       (วท.บ.) เวชกิจฉุกเฉิน 62 61 98.39 0 40 21 0 0 100.00 0.00 0 1
3.5 คณะสัตวแพทยศาสตร์ 20 20 100.00 0 2 18 0 0 100.00 5.00 0 0
          ปริญญาตรี 20 20 100.00 0 2 18 0 0 100.00 5.00 0 0
       (สพ.บ.) สัตวแพทยศาสตรบัณฑิต 20 20 100.00 0 2 18 0 0 100.00 5.00 0 0

ระดับปริญญาตรี 10,434          10,107      96.87 231 2,645    4,646           69 11 65.24 3.26 2,496        327

กลุ่มสาขาวิชา/คณะ/ระดับการศึกษา/สาขาวิชา
ผู้ท่ียังไม่มี
งานท า

ผู้ท่ีไม่ตอบ
แบบส ารวจ
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ภาคผนวก ข 

แบบสำรวจภาวะการหางานทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 
กระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม 
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(แบบสอบถามในส่วนที่ให้บัณฑติกรอกข้อมลู)    
แบบสอบถามภาวะการหางานทำของบัณฑิต รุ่นปีการศึกษา 2562 

สำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
คำชี้แจง โปรดกรอกข้อความลงในช่องว่าง หรือเลือกตัวเลือกที่ตรงกับความเป็นจริงมากที่สุด 
 
ข้อมูลทั่วไปของบัณฑิต 
1. ช่ือสถาบัน..........................................................................วิทยาเขต........................................................................................ 
    คณะ..................................................................................สาขาวิชา........................................................................................ 
2. ช่ือ..............................................................................นามสกลุ................................................................................................. 
    เลขประจำตัวประชาชน           
    เลขประจำตัวนสิิต/นักศึกษา        
3. ที่อยู่ปัจจุบัน        
    เลขท่ี......................หมู่ที.่..................หมู่บา้น..........................................................ตรอก/ซอย...............................................  
    ถนน.................................................ตำบล/แขวง.............................................อำเภอ/เขต..................................................... 
    จังหวัด..........................................รหสัไปรษณีย.์......................................โทรศัพท.์................................................................ 
    โทรศัพท์มือถือ..................................................................................... โทรสาร…………………………………………....................... 
     อีเมล์....................................................................................................................................................................................... 
4. ภูมิลำเนาอยู่ จังหวัด..................................................................................................................................................................
  
ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป  
1. สถานภาพการทำงานปัจจุบัน  
มีงานทำ                              ไม่มีงานทำ 
[ 1 ]  ไม่มีงานทำก่อนการศึกษา มีงานทำหลังจบการศึกษา             [ 3 ]   ยังไม่มีงานทำ (ขา้มไปตอบตอนที่ 4)                  
[ 2 ]  ไม่มีงานทำก่อนการศึกษา มีงานทำหลังจบการศึกษาและกำลังศึกษาต่อ    [ 4 ]   ยังไม่มีงานทำ และกำลังศึกษาต่อ  
[ 5 ]   มีงานทำก่อนการศึกษา อยู่ในสายงานเดมิหลังจบการศึกษา                                           (ข้ามไปตอบตอนที 5)                                                                                                                
[ 6 ]  มีงานทำก่อนการศึกษา เปลีย่นสายงานหลังจบการศึกษา 
[ 7 ]   มีงานทำก่อนการศึกษา อยู่ในสายงานเดมิหลังจบการศึกษา เลื่อนระดับ 
 
2. สถานะการเกณฑ์ทหารปัจจุบัน (เฉพาะเพศชาย) 
[ 1 ]  อยู่ในช่วงผ่อนผันเกณฑ์ทหาร หรือได้รับการยกเว้น หรือผ่านการเกณฑ์ทหารแล้ว 
[ 2 ]  อยู่ในระหว่างการเป็นทหารเกณฑ ์
 
3. สถานะการเป็นนักบวชปัจจุบัน 
[ 1 ]   ไม่ได้เป็นนักบวช  
[ 2 ]   อยู่ในระหว่างการเป็นนักบวช ระยะเวลาถึงกำหนดลาสิกขา น้อยกว่า 3 เดือน 
[ 3 ]   อยู่ในระหว่างการเป็นนักบวช ระยะเวลาถึงกำหนดลาสิกขา 4 เดือน - 1 ปี 
[ 4 ]   อยู่ในระหวา่งการเป็นนักบวช ระยะเวลาถึงกำหนดลาสิกขา มากกว่า 1 ปี 
[ 5 ]   อยู่ในระหว่างการเป็นนักบวช ระยะเวลาถึงกำหนดลาสิกขา ไม่มีกำหนด 
 
 
ตอนที่ 2 การสมัครงานและการทำงาน (สำหรับผู้ที่มีงานทำแล้ว)  
1. ประเภทงานท่ีทำ            
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[ 1 ] ข้าราชการ /เจ้าหน้าท่ีหน่วยงานของรัฐ   [ 2 ] รัฐวิสาหกิจ  
[ 3 ] พนักงานบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชน   [ 4 ] ดำเนินธุรกิจอิสระ/ผู้ประกอบการ/เจ้าของกิจการ 
[ 5 ] พนักงานองค์การต่างประเทศ/ระหว่างประเทศ               [ 6 ] พนักงาน/เจ้าหนา้ที่ ในองค์กรกลุ่มอุตสาหกรรม  
[ 7 ] อื่น(ระบุ)............................................................                                                 (ไปที่ข้อ 2 เพ่ือระบุคำตอบ) 
 
 2. ประเภทอุตสาหกรรม 
[ 1 ] กลุ่มอุตสาหกรรมเกษตรและอุตสาหกรรมอาหาร  [ 2 ] กลุ่มอุตสาหกรรมสินค้าอุปโภคบริโภค 
[ 3 ] กลุ่มอุตสาหกรรมธุรกิจการเงิน   [ 4 ] กลุ่มอุตสาหกรรมสินค้าอตุสาหกรรม 
[ 5 ] กลุ่มอุตสาหกรรมอสังหารมิทรัพย์และก่อสร้าง  [ 6 ] กลุ่มอุตสาหกรรมทรัพยากร 
[ 7 ] กลุ่มอุตสาหกรรมบริการ    [ 8 ] กลุ่มอุตสาหกรรมเทคโนโลย ี
[ 9 ] อื่น ๆ (ระบุ) ....................................................... 
 
3. ลักษณะของประเภทงานท่ีทำ 
[ 1 ] งานประจำ   [ 2 ] งานช่ัวคราวรายเดือน  [ 3 ] งานช่ัวคราวรายวัน 
[ 4 ] งานรับเหมา   [ 5 ] อื่นๆ (ระบุ).......................................................... 
 
4. ท่านคิดว่า ความรู้ความสามารถพิเศษด้านใดที่ช่วยให้ท่านได้ทำงาน    
[ 1 ] ด้านภาษาต่างประเทศ         [ 2 ] ด้านการใช้คอมพิวเตอร์    [ 3 ] ด้านกิจกรรมสันทนาการ [ 
4 ] ด้านศิลปะ    [ 5 ] ด้านกฬีา    [ 6 ] ด้านนาฏศลิป/์ดนตรีขบัร้อง  
[ 7 ] อื่น ๆ (ระบุ).......................................................................... 
  
5. ช่ือตำแหน่งงานท่ีทำ (ระบุ).............................................................................................  
  
6. สถานท่ีทำงานปัจจุบัน ช่ือหน่วยงาน.........................................................................................................................................  
   ที่ตั้งเลขท่ี...................................หมู่ที่…………............อาคาร/ตึก....……...............................................ช้ัน .................…….........  
   ตรอก/ซอย..........…...….........................ถนน................................….........................ตำบล/แขวง.............................................  
   อำเภอ/เขต................….........................จังหวดั..........................................(*โปรดระบุ)  รหสัไปรษณีย์................................... 
   โทรศัพท์................……...........................โทรสาร................……...................Line ID................................................................. 
   E-mail ................……................................................................ประเทศท่ีทำงาน ................................................................... 
   
7. เงินเดือน ......................................................บาท/เดือน   
   เงินอ่ืน ๆ ......................................................บาท/เดือน (ค่าตอบแทน หรือรายได้อ่ืน ๆ ที่นอกเหนอืจากเงินเดือน) 
   รายได้จากการประกอบอาชีพอิสระ (ถ้ามี) ......................................................บาท/เดือน  
   
8. ท่านมีความพอใจต่องานท่ีทำหรือไม ่   
[ 1 ] พอใจ     [ 2 ] ไม่พอใจ เพราะระบบงานไมด่ี 
[ 3 ] ไม่พอใจ เพราะผูร้่วมงานไมด่ี   [ 4 ] ไม่พอใจ ไม่ได้ใช้ความรู้ที่เรยีนมา  
[ 5 ] ไม่พอใจ ค่าตอบแทนต่ำ    [ 6 ] ไม่พอใจ ขาดความมั่นคง 
[ 7 ] ไม่พอใจ ขาดความก้าวหน้า           [ 8 ] อื่น ๆ ระบุ............................. 
 
 
 
9. หลังจากสำเร็จการศึกษาแล้ว ท่านได้งานทำในระยะเวลาเท่าไร     
 [ 1 ] หางานได้ก่อนจบการศึกษา หรือได้งานทันทีหลังสำเร็จการศกึษา        [ 2 ] 1 – 3 เดือน    
 [ 3 ] 4 – 6 เดือน                                                   [ 4 ] 7 - 9 เดือน   
 [ 5 ] 10 - 12 เดือน                [ 6 ] มากกว่า 1 ปี   
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 [ 7 ] เป็นงานเดิมก่อนมาศึกษา  หรือได้งานทำระหว่างศึกษา 
 
10. ลักษณะงานท่ีทำตรงกับสาขาที่ท่านได้สำเร็จการศึกษาหรือไม่ (ทำงานตรง หมายถึง งานท่ีทำเกี่ยวข้องกับวิชาที่เรียนมาไม่
น้อยกว่า ร้อยละ 70 ข้ึนไป) 
     [ 1 ] ตรง    [ 2 ] ไม่ตรง หน้าท่ีที่ได้รับมอบหมาย โปรด(ระบุ).......................................... 
 
11. ท่านสามารถนำความรู้จากสาขาวิชาที่เรียนมาประยุกต์ใช้กับหนา้ที่การงานท่ีทำอยู่ขณะนี้เพยีงใด   
 [ 1 ] มากที่สุด     [ 2 ] มาก     
 [ 3 ] ปานกลาง     [ 4 ] น้อย     
 [ 5 ] น้อยที่สุด 
 
ตอนที่ 3 ความต้องการศึกษาต่อ 
1. การศึกษาต่อ      
[ 1 ] ต้องการศึกษาต่อ   (ข้ามไปตอบตอนที่ 5)   [ 2 ] ไม่ต้องการศึกษาต่อ  (ข้ามไปตอบตอนที่ 6)        
 
ตอนที่ 4 การสมัครงานและการทำงาน (สำหรับผู้ที่ยังไม่ได้ทำงาน) 
1. สาเหตุทีย่ังไม่ได้ทำงาน โปรดระบุสาเหตุที่สำคัญ 1 ข้อ ต่อไปนี ้    
 [ 1 ]ยังไม่ประสงค์ทำงาน [ 2 ] รอฟังคำตอบจากหน่วยงาน      [3] หางานทำไม่ได้       [ 4 ] อื่นๆ 
(ระบุ)................................ 
 
2. ท่านมีปัญหาในการหางานทำหลังสำเร็จการศึกษาหรือไม่      
[ 1 ] ไม่มีปัญหา   [ 2 ] มีปัญหา 
    ถ้า มีปัญหา โปรดระบุปญัหาที่สำคัญที่สดุ 1 ข้อ 
[ 1 ] ไม่ทราบแหล่งงาน   [ 2 ] หางานที่ถูกใจไม่ได ้       [ 3 ] ต้องสอบจึงไม่อยากสมัคร 
[ 4 ] ขาดคนสนับสนุน   [ 5 ] ขาดคนหรือเงินค้ำประกัน    [ 6 ] หน่วยงานไม่ต้องการ 
[ 7 ] เงินเดือนน้อย                [ 8 ] สอบเข้าทำงานไม่ได้           [ 9 ] อื่น ๆ (ระบุ)..................... 
 
ตอนที่ 5 การศึกษาต่อ 
1. ระดับการศึกษาที่ท่านต้องการศึกษาต่อ / กำลังศึกษาต่อ  
[ 1 ] ประกาศนียบัตรวิชาชีพช้ันสูง [ 2 ] อนุปริญญา                [ 3 ] ปริญญาตร ี
[ 4 ] ประกาศนียบัตรบัณฑิต  [ 5 ] ปริญญาโท                       [ 6 ] ประกาศนียบัตรบณัฑติชั้นสูง  
[ 7 ] ระดับปรญิญาเอก  [ 8 ] ประกาศนียบัตรหรือหลักสตูรเฉพาะ (ที่บรรจุในอัตราเงินเดือนสูงกว่าปริญญาเอก) 
 
2. สาขาวิชาที่ท่านต้องการศึกษาต่อ / กำลังศึกษาต่อ      
[ 1 ] สาขาวิชาเดิม  [ 2 ] สาขาวิชาอื่นทีไ่ม่ใช่สาขาวิชาเดิม (ระบ)ุ สาขา........................................... 
 
3. ประเภทของสถาบันการศึกษา/มหาวิทยาลยัที่ท่านต้องการศึกษา / กำลังศึกษาต่อ  
[ 1 ] รัฐบาล  [ 2 ] เอกชน  [ 3 ] ต่างประเทศ    
ช่ือสถาบัน (ระบุ)...................................................................สถานท่ี (ระบุ)......................................................................... 
4. เหตุผลที่ทำให้ท่านตัดสินใจศึกษาต่อ        
[ 1 ] เป็นความต้องการของบิดา/มารดา หรือผู้ปกครอง            [ 2 ] งานท่ีต้องการต้องใช้วุฒิสูงกว่า ปริญญาตร ี  
[ 3 ] ได้รับทุนศึกษาต่อ           [ 4 ] อื่น ๆ (ระบุ).......................................................... 
 
5. ท่านมีปัญหาในการศึกษาต่อหรอืไม ่        
[ 1 ] ไม่มีปัญหา                 [ 2 ] มีปัญหา เพราะข้อมูลสถานที่ศึกษาต่อไม่เพียงพอ 
[ 3 ] มีปัญหา เพราะคุณสมบตัิในการสมคัรเรียน [ 4 ] มีปัญหา เพราะขาดความรู้พืน้ฐานในการศึกษาต่อ  
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[ 5 ] มีปัญหา เพราะขาดแคลนเงนิทุน  [ 6 ] มีปัญหา เพราะ (ระบุข้อความเพิ่มเติม)........................... 
 
ตอนที่ 6 ข้อเสนอแนะ 
ท่านคิดว่าในหลักสูตรของมหาวิทยาลัย ควรเพิ่มรายวิชาหรือความรูเ้รื่องใดท่ีจะเอื้อประโยชน์ ต่อการประกอบอาชีพของท่าน
ได้มากยิ่งข้ึน  (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ)  
[ 1 ] ภาษาอังกฤษ   [ 2 ] คอมพิวเตอร์  [ 3 ] บัญช ี  
[ 4 ] การใช้งานอินเทอร์เน็ต  [ 5 ] การฝึกปฏิบัตจิริง  [ 6 ] เทคนิคการวิจัย 
[ 7 ] ภาษาจีน   [ 8 ] ภาษาในอาเซียน  [ 9 ] อื่น ๆ (ระบุ).............................. 
 
2. ข้อเสนอแนะเกี่ยวกับหลักสตูรและสาขาวิชาที่เรียน 
………………………………………………………………………………………………………………………………......................................................... 
……………………………………………………………………………………………………………………………….........................................................   
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
3. ข้อเสนอแนะเกี่ยวกับการเรียนการสอน   
………………………………………………………………………………………………………………………………......................................................... 
……………………………………………………………………………………………………………………………….........................................................   
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
4. ข้อเสนอแนะเกี่ยวกับกิจกรรมพัฒนานักศึกษา     
………………………………………………………………………………………………………………………………......................................................... 
……………………………………………………………………………………………………………………………….........................................................   
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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รายงานการสำรวจภาวะการหางานทาของบัณฑิต 
รุ่นปีการศึกษา 2561-2562 มหาวิทยาลัยมหาสารคาม 

 

คณะผู้จัดทำ 

ที่ปรึกษา  
ผู้ช่วยศาสตราจารย์มลฤดี เชาวรัตน์   รองอธิการบดีฝ่ายบริหารและนโยบาย  
นางสาวพนมพร ปัจจวงษ์    ผู้อำนวยการกองแผนงาน  
 
วิเคราะห์ข้อมูล/รวบรวม/พิมพ์/รูปเล่ม  
นางสาวจุฑารัตน์ ทองหอม นักวิเคราะห์นโยบายและแผน  
 

ตรวจสอบ/กลั่นกรองข้อมูล  
นางนันทรัตน์ จำปาแดง นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ชำนาญการพิเศษ  
 

รวบรวมข้อมูล  
คณะ/หน่วยงานภายในมหาวิทยาลัยมหาสารคาม และบุคลากรกองแผนงานทุกคน  
 

 
ปีที่พิมพ์ : กรกฎาคม 2564  
กองแผนงาน สานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยมหาสารคาม  
โทรศัพท์ /โทรสาร 0-4375-4240 


